BURMISTRZ MIASTA  SEJNY
GM.IV.7624-1/2010                                                 Sejny dnia 15.02.2010r.

Postanowienie
Na podstawie art.63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227), po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku  oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sejnach
Postanawiam
Nie stwierdzać potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego  przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pod nazwą  „ Budowa parku miejskiego wraz z muszlą koncertową z widownią, szaletem miejskim, urządzeniami rekreacyjno-sportowymi i uzbrojeniem terenu w niezbędną infrastrukturę techniczną w Sejnach” na działce o nr. 661/8 , stosownie do wszczętego w dniu  20 .01.2010r  postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na wniosek Urzędu Miasta w Sejnach  z dnia 20.01.2010r.
Uzasadnienie
Dnia  20.01.2010r do Burmistrza Miasta Sejny wpłynął wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.”Budowa parku miejskiego wraz z muszlą koncertową z widownią, szaletem miejskim, urządzeniami rekreacyjno-sportowymi i uzbrojeniem terenu w niezbędną infrastrukturę techniczną w Sejnach”na działce o nr 661/8. 
Przedsięwzięcie objęte wnioskiem będzie realizowane na działce o powierzchni 3,723 ha ( w tym powierzchnia terenu w granicach inwestycji 2,1459 ha)  w związku z  czym nie jest ona przedsięwzięciem w rozumieniu zapisów § 3 ust 1  pkt  51 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r . w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.
Stosownie do wymogów art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj.: Dz.U. z 2008r Nr 199, poz. 1227) zwrócono się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku oraz do Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sejnach o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Białymstoku  pismem z dnia 04.02.2010r znak:

RDOŚ-20-WOOŚ-II-66130-85/10/pl, oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pismem z dnia 10.02.2010r znak : NZ-4150/02/10 odstapili od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania  w/w przedsięwzięcia  na środowisko.
Z załączonej do wniosku karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika , że przedsięwzięcie to polegać będzie na trzech obiektach kubaturowych: muszli koncertowej, trybun dla widowni i szaletu oraz urządzeń rekreacyjno sportowych i niezbędnej infrastruktury na działce nr 661/8 o powierzchni całkowitej 3,723 ha (powierzchni terenu inwestycji 2,1459 ha).Zakres jak i lokalizacja inwestycji nie wprowadzi żadnych czynników negatywnych stałych typu: hałas, promieniowanie, czy też emisja zanieczyszczeń do środowiska, a co za tym idzie , nie będzie oddziaływać w sposób negatywny na środowisko i zdrowie ludzi, jak również nie pogorszy warunków życia mieszkańców zarówno na etapie budowy i później podczas eksploatacji.
Ponadto powyższe przedsięwzięcie znajduje się poza obszarem chronionego krajobrazu i Obszaru Natura 2000.

Pa analizie łącznych w/w uwarunkowań organ prowadzący postępowanie, postanowił odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania opisanego wyżej przedsięwzięcia na środowisko.

Biorąc powyższe pod uwagę, postanowiono jak w sentencji.

       Niniejsze postanowienie zostało zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej.
Podano do publicznej wiadomości zainteresowanym stronom i mieszkańcom poprzez

 wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta w Sejnach

Niniejsze postanowienie jest ostateczne i nie przysługuje na nie zażalenie.

Otrzymują.

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

W Białymstoku

                                                                                            BURMISTRZ   MIASTA  SEJNY

                                                                                                    (-)  Jan Stanisław Kap
Wykaz stron w postępowaniu o wydanie decyzji środowiskowej na budowę parku miejskiego  w Sejnach.

1. Urząd Miasta Sejny

2. Powiatowy Zarząd Dróg

3. Pogorzelski Wiktor

4. Pogorzelska Weronika

5. Baluta Krzysztof

6. Baluta Krystyna

7. Gminna spółdzielnia „SCH” (Mienie Kom.Miasta Sejny)

8. Milewski Mieczysław

9. Milewska Krystyna

10. Gerwel Stanisław

11. Gobczyński Marian

12. GobczyńskaMaria

13. Przeźwicki Krzysztof

14. Gibas Józef

15. Gibas Zofia

16. Kukolski Piotr 

17. Kukolska Barbara

18. Rybka Wojciech

19. Paprot Waldemar

20. Sidor Benigna

21. Spółdzielnia Mieszkaniowa

22. Masianis Józef

23. Masianis Celina

24. Krutul Rafał

25. Krutul Jolanta

26. Krutul Marian

27. Krutul Łucja

28. Poszwa Henryk

29. Poszwa Ewa

30. Starostwo Powiatowe w Sejnach

