Protokół  Nr XII/11
z obrad XII Sesji Rady Miasta Sejny

odbytej w dniu 29 września 2011 r.

Obrady sesji rozpoczęły się w dniu 29 września 2011 r. o godz. 13 00
Obrady sesji zakończyły się w dniu 29 września 2011 r. o godz. 14 30
Obrady odbyły się w sali narad Urzędu Miasta Sejny.


W obradach wzięło udział 14 radnych, zgodnie z załączoną lista obecności:

Radni nieobecni na sesji:
1. radny Wiesław Kibisz

Radni obecni na sesji:

1. radny Lech Chatkowski

2. radny Romuald Jakubowski

3. radna Anna Krutul 


4. radna Irena Kwaterska 
5. radny Andrzej Małkiński
6. radny Andrzej Mocarski
7. radny Arkadiusz Adam Nowalski

8. radny Dariusz Jan Oskroba 

9. radny Rafał Sławiński

10. radna Genowefa Sojko
11. radna Irena Staręga 

12. radny Marcin Szlegier 
13. radny Andrzej Wiżlański
14.radny Henryk Wiesław Wydra 

Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Pan Jan Stanisław Kap 


- Burmistrz Miasta Sejny

2. Pani Dorota Łozińska 


- Skarbnik Miasta Sejny
3. Pan Grzegorz Wiśniewski 

- Sekretarz Miasta Sejny
Obrady sesji otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Mocarski –
 Przewodniczący Rady Miasta Sejny wypowiadając następujące słowa:

„Otwieram XII Sesję Rady Miasta Sejny”.  

Powitał zaproszonych gości i radnych, stwierdził prawomocność obrad i przedstawił proponowany porządek obrad.

Rada Miasta większością głosów (12 głosów za, 1 głos wstrzymujący się) przyjęła porządek obrad XII Sesji Rady Miasta Sejny.
Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad X i XI Sesji Rady Miasta Sejny.

4. Sprawozdanie z prac Burmistrza Miasta od ostatniej sesji

- informacja o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje radnych.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2011 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników na kadencję w latach 2012-2015. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/53/11 Rady Miasta z dnia 01 września 2011 r. w sprawie ustanowienia służebności gruntowej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji i sfinansowania projektu pn. „Wzrost atrakcyjności turystycznej przygranicznych miast Sejny i Grodno poprzez poprawę architektury krajobrazu – etap I” .
12. Odpowiedzi na interpelacje

13. Sprawy różne.

14. Zakończenie obrad. 
Do pkt 3.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do protokołu z obrad X i XI Sesji Rady Miasta Sejny.

Rada Miasta większością głosów (10 głosów za, 4 głosy wstrzymujące się) przyjęła protokół z obrad X Sesji Rady Miasta Sejny.


Rada Miasta większością głosów (10 głosów za, 4 głosy wstrzymujące się) przyjęła protokół z obrad XI Sesji Rady Miasta Sejny.

Do pkt 4.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie ze swoich prac od ostatniej sesji Rady Miasta Sejny:

- dnia 24 sierpnia 2011 r. w Urzędzie Miasta odbyło się spotkanie z Panem Markiem Sobota - Kierownikiem STRABAG-u, który wykonuje ulice miejskie. Zostało omówione zaawansowanie robót na poszczególnych ulicach i czy nie ma opóźnień w stosunku do przyjętego harmonogramu.  

- dnia 25 sierpnia 2011 r. na Placu Dominikańskim odbył się Festyn „Pożegnanie Lata”. Imprezę zorganizował Pan Tomasz Jakubowski – Menadżer Zespołu „Weekend”. Wydarzenie ogromne, bo w imprezie uczestniczyło 17 zespołów disco polo znanych w całej Polsce. 
- dnia 26 sierpnia 2011 r. do Urzędu Miasta przybył Prezes Podlaskiego Związku Piłki Siatkowej w Białymstoku. Wręczył Panu Jackowi Zajkowskiemu Okolicznościowy Medal za Zasługi na Rzecz Promocji i Rozwoju Siatkówki. Medal został nadany za zasługi na rzecz rozwoju siatkówki w Sejnach i promocji na arenie ogólnopolskiej. 



Tego dnia odbyła się bardzo miła uroczystość wręczenia Medali za Długoletnie Pożycie Małżeńskie, nadane przez Prezydenta RP dla 8 par małżeńskich. 
- dnia 28 sierpnia 2011 r. 92 Rocznica Powstania Sejneńskiego. Była to skromna uroczystość rozpoczęta Mszą św. i złożeniem kwiatów pod Pomnikiem Powstania Sejneńskiego. Została otwarta wystawa przekazana przez Instytut Pamięci Narodowej w Warszawie pn. Polacy internowani na Litwie w latach 1939 – 1940. Pierwszym miejscem wystawowym była Ambasada Litwy w Warszawie. Zdjęcia prezentowane na wystawie pochodzą w 1/3 ze zbiorów Pana Ryszarda Mackiewicza – Honorowego Obywatela Miasta Sejny. Na otwarcie wystawy przybyła córka Pana Ryszarda Mackiewicza i prof. Jan Wysocki – Honorowy Obywatel Miasta Sejny, który wygłosił okolicznościowy wykład. 



Tego dnia została też otwarta wystawa zbiorów Pana Janusza Ciborowskiego – I Kustosza Muzeum Marszałka Józefa Piłsudskiego w Belwederze. W tym roku mija 10 lat od śmierci Pana Janusza Ciborowskiego. Pamiątki po ojcu dostarczył syn Pana Ciborowskiego i będą one w Sejnach przez 2 lata. Oprócz Sejn zbiory Pana Janusza Ciborowskiego znajdują się jeszcze w Belwederze i na Jasnej Górze. 
- dnia 31 sierpnia 2011 r. w Suwałkach uczestniczył w uroczystości  31 Rocznicy Powstania Solidarności.

- dnia 1 września 72 rocznica wybuchu II Wojny Światowej. Uważa, że należy do tej rocznicy wracać i wspominać, bo coraz częściej Polacy są oskarżani o różne fakty z II Wojny Światowej, z którymi nie mieli nic wspólnego. 



Tego dnia odbyło się uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2011/2012 w Szkole Podstawowej, Gimnazjum Nr 1 i Przedszkolu Miejskim w Sejnach.



Również tego dnia odbyło się posiedzenie połączonych Komisji Rady Miasta Sejny, na którym zaopiniowano materiały na sesję, zwołaną na wniosek Burmistrza Miasta. Następnie odbyła się sesja Rady Miasta, na której przyjęto zmiany do budżetu na 2011 rok. Zmiany budżetowe dotyczyły spłaty naszego zadłużenia w stosunku do WPRI Suwałki. 
- dnia 2 września 2011 r. na konto wskazane przez syndyka WPRI zostały przekazane środki finansowe.

- dnia 7 września 2011 r. w Sejnach gościł Pan Maciej Żywno – Wojewoda Podlaski, który zapoznał się z aktualną sytuacją finansową miasta. Poinformował Pana Wojewodę o spłaceniu kwoty 1.385.770,- złotych i poprosił o pomoc w negocjacjach z syndykiem WPRI Suwałki na temat rozłożenia pozostałej kwoty na raty. 



Tego dnia w Starostwie Powiatowym w Sejnach odbyło się spotkanie w sprawie organizacji III Dożynek Powiatowych. Ustalono nagrody dla najlepszych rolników, najstarszych sołtysów i osób, które odniosły sukcesy w konkursach rolniczych. 



Również tego dnia odbyło się spotkanie, na którym pożegnano Panią Krystynę Dzierżyńską, która po 50 latach zamieszkiwania w Sejnach wyjechała do córki do Częstochowy. W spotkaniu udział wzięli: Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta, Pani Bożena Twardowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej, Pani Helena Woźnialis – Zespół Administracyjny Oświaty. Podczas spotkania podziękowano za wszystko, co rodzina Państwa Dzierżyńskich zrobiła na rzecz Sejn. Oprócz tego, że Pani Krystyna Dzierżyńska była długoletnim nauczycielem i dyrektorem Poradni to jej małżonek był długoletnim dyrektorem POM Sejny, który zatrudniał setki mieszkańców Sejn, radnym i członkiem Zarządu Miasta Sejny. 
- dnia 8 września 2011 r. odbyły się Dożynki Diecezjalne w Bargłowie Kościelnym. 



Tego dnia do Urzędu Miasta przybyli goście z Grodna w celu przygotowania wspólnego projektu w ramach programu Polska – Białoruś – Ukraina. W dniu dzisiejszym będzie przyjmowana uchwała z tym związana. Chodzi o budowę parku sportowo – rekreacyjnego w Sejnach i parki miejskie w Grodnie.
- dnia 11 września 2011 r. w Sejnach odbyły się Dożynki Powiatowe.

- dnia 12 września 2011 r. odbył wizytę do Konsulatu Republiki Białoruskiej w Białymstoku. Od konsula otrzymano bezpłatne wizy na okres 3 miesięcy z wielokrotnym przekraczaniem granicy. W dniu dzisiejszym w Sejnach byli przedstawiciele z Grodna, aby skompletować dokumentację. Po dołączeniu dzisiejszej uchwały będzie można wysłać kompletny wniosek i czekać na rozstrzygnięcie. 

- dnia 16 września 2011 r. Konferencja zorganizowana przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Suwałkach w sprawie zmiany tzw. ustawy śmieciowej. W spotkaniu uczestniczyli burmistrzowie miast powiatowych: Augustowa, Suwałk, Grajewa i Sejn. Na spotkaniu przedstawiono zmiany w ustawie a burmistrzowie przedstawili aktualną sytuację dotyczącą systemu gospodarowania odpadami stałymi. 



Tego dnia odbyło się spotkanie Wspólnoty Mieszkaniowej budynku przy ulicy Piłsudskiego 22. Była to jedyna wspólnota, która nie wyłoniła Zarządu. Na spotkaniu został wybrany Zarząd Wspólnoty, który ma ambitne plany dotyczące remontu budynku. 
- dnia 20 września 2011 r. w Wojewódzkim Ośrodku Animacji Kultury w Białymstoku otwarto wystawę malarskich prac amatorskich Pani Eugenii Olszewskiej. Przez cały okres letni jej wystawa była w Klasztorze Podominikańskim.



Tego dnia miało odbyć się spotkanie z syndykiem WPRI Suwałki i Wojewodą Podlaskim. Niestety goście nie dotarli. Na spotkanie przybyli: radny województwa Pan Waldemar Kwaterski i Przewodniczący Sejmiku Pan Bogdan Dyjuk. Wspólnie ustalono, że wystąpi się z wnioskiem do Wojewody Podlaskiego o kolejne spotkanie z syndykiem, które zorganizuje Pan Wojewoda w celu negocjacji terminu spłaty długu i ustalenia kwot spłat w poszczególnych ratach naszych odsetek. Pan Przewodniczący dziękował Panu Waldemarowi Kwaterskiemu, ale chce od siebie podziękować za jego interwencję, dzięki której udało się doprowadzić do spotkania z syndykiem. 
- dnia 23 września 2011 r. w Domu Litewskim w Sejnach odbyła się konferencja zorganizowana przez Wojewódzki Urząd Pracy w Białymstoku pn. Ogólna sytuacja na rynku pracy na obszarach wiejskich w województwie podlaskim. Temat dotyczył aktywizacji obszarów wiejskich z ukierunkowaniem na powiat sejneński, bo nasz powiat ma największe bezrobocie w województwie podlaskim. Bezrobocie w naszym powiecie wynosi 20%. Są to dane z lipca i należy liczyć się z tym, że na dzień dzisiejszy bezrobocie jest o wiele większe. W tym roku jest to ogromny problem. Budżet Wojewódzkiego Urzędu Pracy został zmniejszony ze 170 milionów złotych w 2010 r. do 60 milionów w 2011 r. i efektem tego były proporcjonalne zmniejszenia budżetów w Powiatowych Urzędach Pracy. Sytuacja na rynku pracy w mieście jest bardzo poważna. Ogromna ilość osób szuka pracy i przychodzi z tym problemem do Urzędu Miasta i innych jednostek funkcjonujących na terenie miasta. 



Tego dnia został oficjalnie zakończony program z Funduszu Inicjatyw Obywatelskich realizowany przez Sejneńskie Towarzystwo Opieki nad Zabytkami przy współpracy z klasą wojskowości w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Sejnach i Kołem Oficerów Rezerwy. W ramach tego projektu zostały zakupione stroje dla grupy rekonstrukcyjnej Korpusu Ochrony Pogranicza (8 kompletów strojów). Będzie to największa grupa rekonstrukcyjna w Polsce. 


Również tego dnia odbyło się posiedzenie Wspólnoty Mieszkaniowej Wojska Polskiego 13. Została przedstawiona aktualna sytuacja finansowa i przygotowanie do nowego sezonu grzewczego. Ze względu na czynniki zewnętrzne na spotkaniu Zarząd zaproponował podniesienie opłat za ciepło z 5,20 zł do 5,50 zł za 1 m2 powierzchni. 
- dnia 24 września 2011 r. odbyły się XII Diecezjalne Spotkania Środowisk Twórczych w Sejnach. Na spotkanie przybyło wielu ludzi kultury, którzy zwiedzili sejneńskie zabytki. W wirydarzu Klasztoru Podominikańskiego odbył się koncert, na którym zaprezentowali się artyści ze Szkoły z Litewskim Językiem Nauczania w Sejnach, Ośrodka Kultury w Sejnach, Pan Grzegorz Kucharzewski i Orkiestra Dęta OSP Sejny. 

- dnia 25 września 2011 r. obchody 91 Rocznicy Bitwy Zaniemeńskiej w Berżnikach. Podczas uroczystości poświęcono 5 krzyży, które są związane z ofiarami księży i prefektów działających na terenie Sejn i Berżnik. Poświęcony został krzyż w miejscu spoczynku żołnierzy litewskich z 1920 roku. 

- dnia 26 września 2011 r. został zainaugurowany rok akademicki Uniwersytetu III Wieku. Jest to realizowane w ramach grantów z Funduszu Inicjatyw Obywatelskich. Grupa liczy ponad 90 osób. Wykład inauguracyjny wygłosił dr Matwiejuk.  

- dnia 27 września 2011 r. odbyły się posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska i Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury, na których zaopiniowano materiały na sesję Rady Miasta.

- dnia 28 września 2011 r. odbyło się posiedzenie Komisji Planu, Budżetu i Finansów, na którym przeanalizowano i pozytywnie zaopiniowano materiały na dzisiejszą sesję Rady Miasta.



Tego dnia odbyło się pierwsze posiedzenie Społecznej Rady SP ZOZ Sejny, na którym Burmistrza Miasta reprezentował Sekretarz Miasta. 



Tego dnia w gabinecie Wojewody Podlaskiego odbyło się spotkanie zorganizowane przez Pana Macieja Żywno – Wojewodę Podlaskiego, w którym udział wzięli: Pan Tomasz Bilbin – syndyk WPRI Suwałki, Pan Waldemar  Kwaterski – radny sejmiku, Pan Bogdan Dyjuk – Przewodniczący Sejmiku, Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta i Burmistrz Miasta Sejny. Po długiej dyskusji i dużym zaangażowaniu osób, które pośredniczą w negocjacjach ustalono, że w dniu dzisiejszym zostanie złożona propozycja rozłożenia na raty kwoty odsetek. Jest propozycja, aby do końca 2012 roku spłacić kwotę 1,5 miliona złotych i do 31 sierpnia 2013 roku pozostałą kwotę. Jeszcze raz podziękował Panu Waldemarowi Kwaterskiego, bo bez osób pośredniczących w zorganizowaniu spotkania i Pana Wojewody nie byłoby możliwe takie spotkanie. 

- dnia 29 września 2011 r. wraz z Przewodniczącym Rady Miasta był na przesłuchaniu w policji w Suwałkach.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie w załączeniu). 

Do pkt 5.

Podczas obrad XII Sesji Rady Miasta Sejny radni złożyli następujące interpelacje i zapytania:

Radny Arkadiusz Adam Nowalski

1. Chce wiedzieć, na jakiej podstawie prawnej Burmistrz Miasta opiera swoją decyzję, aby nie wciągać do budżetu pełnych kwot należności dla syndyka WPRI Suwałki.

2. Wystosował do Burmistrza Miasta w dniu 2 września 2011 r. interpelację w sprawie umów jakie obowiązują w Przedszkolu Miejskim w Sejnach. Uważa, że obowiązujące umowy w Przedszkolu Miejskim w Sejnach przekraczają przepisy prawa obowiązujące w Polsce. Chce usłyszeć odpowiedź w tej sprawie.

Radny Romuald Jakubowski

1. Czy odsetki od pozostałej kwoty należności dla syndyka WPRI Suwałki rosną? Czy po podpisaniu ugody będą w dalszym ciągu rosnąć, czy też nie?

Radny Lech Chatkowski

1. Wyborcy dziękują za wybudowanie chodnika do Ogródków Działkowych, ale pytają, czy jest to już inwestycja zakończona, czy też będzie dalej kontynuowana budowa parkingu?

2. Jak wygląda system wywożenia gruzu z własnej posesji? Czy są jakieś uregulowania prawne w tym zakresie i czy są jakieś odpłatności za jego wywóz?

Radna Anna Krutul

1. Dowiedziała się, że jest problem z dożywianiem dzieci w Szkole Podstawowej w Sejnach. Jest brak kucharek na kuchni. Czy jest coś robione w kierunku poprawienia tej sytuacji? Uważa, że jest to duży problem, kiedy są tak duże naciski na prawidłowe odżywianie dzieci. Wzrosły też koszty obiadów a jest dużo rodzin, które to odczują. Obiady nie są takiej jakości, jak do tej pory. 
Do pkt 6.


Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do dyskusji i przegłosowania projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2011 rok. Zaznaczył, że projekt uchwały był analizowany przez Komisje Rady Miasta.
Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – Pan Andrzej Wiżlański – poinformował radnych, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2011 rok.

Wiceprzewodnicząca Komisji OSSZSiK – Pani Genowefa Sojko – poinformowała radnych, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2011 rok.

Pan Henryk Wiesław Wydra - Przewodniczący Komisji Planu Budżetu i Finansów poinformował radnych, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2011 rok.

Rada Miasta większością głosów (10 głosów za, 4 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2011 rok (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 7.
Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do dyskusji i przegłosowania projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny. Jednocześnie zaznaczył, że projekt uchwały był przedmiotem analizy Komisji Rady Miasta.
Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – Pan Andrzej Wiżlański – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny.
Przewodnicząca Komisji OSSZSiK – Pani Genowefa Sojko – poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny.
Pan Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny.

Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – poprosił, aby przed głosowaniem uwzględnić poprawkę redakcyjną tj. w załączniku Nr 2 punkt a)  w pozycji wydatki majątkowe jest omyłkowo wpisany okres realizacji 20011-2012. Prosi o poprawienie na okres realizacji 2013-2014.

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – jest to autopoprawka, którą wcześniej sygnalizował na posiedzeniach Komisji, prosi o jej uwzględnienie.
Rada Miasta większością głosów (11 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 8.


Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – zgodnie z porządkiem obrad mamy wybrać ławników do sadów na kadencję 2012-2015.

Zgodnie z otrzymanymi pismami z poszczególnych sądów nie obsadzi się wszystkich ławników, zgodnie z limitami ustalonymi przez sądy, i tak:

- do Sądu Okręgowego w Suwałkach  limit wynosił  4 ławników, zgłosiło się 4 kandydatów,

- do Sądu Okręgowego w Suwałkach do rozpoznawania spraw z zakresu prawa pracy limit wnosił 1 ławnik, zgłosił się 1 kandydat,

- do Sądu Rejonowego w Sejnach limit wynosił 8 ławników, zgłosiło się 3 kandydatów,

- do Sadu Rejonowego w Suwałkach do rozpoznawania spraw z zakresu prawa pracy limit wynosił 2 ławników. Nie zgłosił się żaden kandydat. 

Radni otrzymali wcześniej wykaz kandydatów do ławników. Zgodnie z ustawą głosowanie na ławników do poszczególnych sądów musi odbyć się w sposób tajny.

Zwrócił się do radnych o podanie kandydatów do komisji skrutacyjnej. 


Do Komisji Skrutacyjnej zostali zgłoszeni następujący radni:

1) Radna Anna Krutul

2) Radny Rafał Sławiński

3) Radny Lech Chatkowski

W/w radni wyrazili zgodę na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej. 


Rada Miasta większością głosów (11 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się) powołała Komisję Skrutacyjną w składzie:

1. Radna Anna Krutul

2. Radny Lech Chatkowski

3. Radny Rafał Sławiński

Radna Irena Staręga – Przewodnicząca Zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników poinformowała, że wszyscy kandydaci na ławników do poszczególnych sądów zostali zaopiniowani pozytywnie.
Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i przedstawiła sposób głosowania. Następnie przeprowadziła głosowanie na ławników.
Po podliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Pan Lech Chatkowski – odczytał protokóły Komisji Skrutacyjnej z głosowania w wyborach na ławników: 

- do Sądu Okręgowego w Suwałkach,

- do Sądu Rejonowego w Sejnach (protokoły w załączeniu).  


Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedstawił uchwałę w sprawie wyboru ławników na kadencję w latach 2012 – 2015 (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 9.

 
Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do dyskusji i przegłosowania projekt uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości mienia komunalnego. Projekt uchwały był analizowany przez Komisje Rady Miasta.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska – Pan Andrzej Wiżlański – poinformował, że Komisja , pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego.

Przewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – Pan Henryk Wiesław Wydra – poinformował, że Komisja , pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego. 
Radny Arkadiusz Adam Nowalski – zwrócił się do Burmistrza Miasta o podanie, jakie są tam okoliczności dotyczące mediów, dojazdów i własności gruntów. Stoją tam słupy energetyczne i jest zalewana droga. Przy okazji chce się spytać, czy nie można tej drogi udrożnić, bo jest ona wiecznie zalewana. Czy jest dojazd do tych działek, czy trzeba dojeżdżać przez cudze posesje?
Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – jeżeli droga jest zalewana raz na 5 lat to nie można mówić, że jest zalewana wiecznie. Dojazd jest z ulicy Wojska Polskiego jadąc od strony Szkoły należy skręcić w prawo i jechać prosto. Ta droga w części jest Spółdzielni Mieszkaniowej i w części miasta. 
Pan Franciszek Radziewicz – Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej – ulica rzeczywiście była zalewana. Spółdzielnia weszła na teren miasta i na swój koszt udrożniła odcinek kanalizacji odprowadzające wody gruntowe, które były zatkane na wysokości Szkoły Podstawowej. Była rozmowa z Burmistrzem Miasta, podczas której ustalono sposób rozwiązania tego tematu i uważa temat za zakończony. Udrożnili kanalizację dla dobra mieszkańców, bo była w tej sprawie pewna „przepychanka”, która nie mogła trwać dłużej. 
Radny Rafał Sławiński – może warto reglamentować ilość działek do jednorazowej sprzedaży, aby uzyskać większą cenę.

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – jest to zapisane z protokole z Komisji. W pierwszej kolejności będą sprzedawane działki, które leżą od strony Spółdzielni Mieszkaniowej. 


Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego (uchwała w załączeniu). 

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – chce, aby w protokole był zapis, że cena wyjściowa do przetargu jest zgodna z wyceną biegłego. Takie było stanowisko Komisji Rady Miasta.


Rada Miasta większością głosów (11 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się) opowiedziała się, aby cena wyjściowa do przetargu na działki komunalne była zgodna z wyceną rzeczoznawcy. 

Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do dyskusji i przegłosowania projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/53/11 Rady Miasta z dnia 01 września 2011 r. w sprawie ustanowienia służebności gruntowej. 

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – w związku z rozbieżnością wymagań jakie stawiają notariusze w Sejnach i Suwałkach i nadzór prawny Wojewody Podlaskiego wnosi o uchylenie podjętej 1 września 2011 r. uchwały i powrót do uchwały podjętej w dniu 23 sierpnia 2011 r. i zapisanie w protokole 
odpłatności jednorazowej w wysokości 50,- złotych. 

Rada Miasta większością głosów (13 głosów za, 1 głos wstrzymujący się) podjęła uchwałę w sprawie  uchylenia uchwały Nr XI/53/11 Rady Miasta z dnia 01 września 2011 r. w sprawie ustanowienia służebności gruntowej (uchwała w załączeniu).

Rada Miasta większością głosów (13 głosów za, 1 głos wstrzymujący się) opowiedziała się za jednorazową opłatą służebności gruntowej w wysokości 50,- złotych (słownie: pięćdziesiąt złotych) na nieruchomościach:

1) położonej przy ul. Zawadzkiego w Sejnach oznaczonej numerem geodezyjnym  619/2 o powierzchni 0,2237 ha,

2) położonej przy ul. Piłsudskiego w Sejnach  oznaczonej numerem geodezyjnym 694/6 o pow. 0,0707 ha.
Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do dyskusji i przegłosowania projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji i sfinansowania projektu pn. „Wzrost atrakcyjności turystycznej przygranicznych miast Sejny i Grodno poprzez poprawę architektury krajobrazu – etap I” . 

Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury – Pani Genowefa Sojko - poinformował, że Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji i sfinansowania projektu pn. „Wzrost atrakcyjności turystycznej przygranicznych miast Sejny i Grodno poprzez poprawę architektury krajobrazu – etap I” .
Pan Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji i sfinansowania projektu pn. „Wzrost atrakcyjności turystycznej przygranicznych miast Sejny i Grodno poprzez poprawę architektury krajobrazu – etap I” .
Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do realizacji i sfinansowania projektu pn. „Wzrost atrakcyjności turystycznej przygranicznych miast Sejny i Grodno poprzez poprawę architektury krajobrazu – etap I” (uchwała w załączeniu).
Do pkt 12.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych:

1. Nie ma zapisanych w budżecie kwot zobowiązań, bo wynika to z ustawy o finansach publicznych art. 257 i 259, na podstawie których samorządy, w przeciwieństwie do firm i podmiotów prowadzących działalności gospodarczą, nie muszą zabezpieczać w budżecie kwot na zobowiązania. Zobowiązania takie są regulowane poprzez zmiany w planie wydatków z innych klasyfikacji lub rezerw celowych. 
2. Są oddzielne interpretacje co do kwoty naszej spłaty. Spłacono kwotę prawie 1.386 tyś złotych i zapisano, że jest to spłata kwoty podstawowej (spornej). Pan syndyk twierdzi, że spłacamy na podstawie ustawy o egzekucji komorniczej. Jest to kwestia do wyjaśnienia. Zwrócił się do Prezesa Sądu Rejonowego w Suwałkach i interpretację tej spłaty. W przypadku przyjęcia naszej interpretacji to odsetki nie byłyby naliczane, uznanie interpretacji syndyka to odsetki będą naliczane. 
3. Odnośnie ogródków działkowych to mówił już na jednej z poprzednich sesji, że nastąpiła zmiana projektu. Podlaski Zarząd Dróg w Białymstoku na wniosek Zakładu Energetycznego w Sejnach i części mieszkańców, dochodzących od strony Smolan, przygotował chodnik i przejście dla pieszych, które pochłonęły część nakładów finansowych na wykonanie parkingu przy ogródkach działkowych. Jeżeli wszystko będzie przebiegało zgodnie z planem to w przyszłym roku zostanie wybudowany parking. Są plany, że w przyszłym roku zostanie wybudowany parking wzdłuż ogródków działkowych do znaku granica miasta Sejny. 
4. Wywóz gruzu jest wykonywany przez Zakład Gospodarki Komunalno – Mieszkaniowej, Wodociągów i Kanalizacji na zgłoszenie i rozliczany w m3. 

5. W Szkole Podstawowej są przygotowywane obiady dla uczniów. W tym roku powstała dziwna atmosfera, bo każdego poprzedniego roku obiady były wydawane od 15 września. W tym roku kilka osób już w pierwszym tygodniu września zaczęło przychodzić z zapytaniem, dlaczego nie ma obiadów. Pani Dyrektor na wniosek tej grupy rodziców postanowiła wydawać drobne posiłki wcześniej. Obecnie jest już zatrudniona trzecia osoba na kuchni i obiady są wydawane dla wszystkich chętnych. Uważa również, że cena 3,50 zł za obiad (2 dania + deser) nie jest wygórowana, biorąc pod uwagę wzrost cen towarów. Nauczyciele płacą 1,- zł więcej. 

Do pkt 13.


W sprawach różnych poruszono następujące tematy:

1. Pan Waldemar Kwaterski – radny Sejmiku Województwa Podlaskiego – podziękował za zaproszenie na sesję i przeprosił, że ze względu na pilne obowiązki nie mógł brać udziału w poprzednich sesjach. Korzystając z okazji chce przekazać kilka informacji dotyczących jego prac w Sejmiku Województwa Podlaskiego i spraw dotyczących Szpitala Powiatowego w Sejnach. Pierwsza jego interpelacja dotyczyła drogi Sejny – Suwałki. Jest to temat bardzo kosztowny. Do realizacji tego tematu pozyskał Pana Cezarego Cieślukowskiego – członka Zarządu Sejmiku Województwa Podlaskiego. Wstępnie miał to być dywanik asfaltowy, ale po decyzji, że nie będzie realizowane regionalne lotnisko (z przyczyn proceduralnych) pozostała do rozdysponowania kwota 300 milionów złotych. Część tej kwoty pójdzie na drogę wojewódzką Łomżą – Nowogród i 90 milionów zapisane jest na liście podstawowej na drogę Suwałki – Sejny. Ma nadzieję, że siły polityczne w Sejmiku Województwa Podlaskiego nie skierują tych pieniędzy na inny cel. 

Drugim tematem, którym się zajął jest budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Konarskiego, Wojska Polskiego i Łąkowej. Na ten cel jest już zarezerwowana kwota 1 miliona złotych w budżecie Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

Jeśli chodzi o sprawę funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Sejnach. W dniu 1 lipca 2011 r. weszła w życie ustawa o działalności leczniczej, w której jest zapis o możliwości przekształcania szpitali w spółki prawa handlowego i spółki samorządowe. Ustawa dopuszcza też funkcjonowanie szpitali w ramach SP ZOZ. Jest jednak jeden warunek, że nie może się taki szpital zadłużać. Szpital, który w 2012 roku zanotuje stratę i w przeciągu 3 miesięcy nie pokryje strat lub pokryje te straty starostwo powiatowe to obligatoryjnie będzie musiał w przeciągu 12 miesięcy być przekształcony w spółkę. Sejneński Szpital nie jest zadłużony. Rada Powiatu i pracownicy sami będą decydować o losie Szpitala Powiatowego. Może powiedzieć, że jako Dyrektor Szpitala Powiatowego w Sejnach będzie ostatnią osobą, która przyłoży rękę do przekształcenia placówki w spółkę. Największym zagrożeniem dla Szpitala Powiatowego w Sejnach jest rok 2016. Do tego roku musi być on dostosowany do wymogów unijnych. Dostosowanie do tych wymogów to konieczność postawienia nowego pawilonu z izbą przyjęć, blokami operacyjnymi i oddział intensywnej terapii. Na to potrzebne są olbrzymie środki finansowe. Biorąc pod uwagę, że otrzyma się środki z Unii Europejskiej to wkład własny będzie wynosił w granicach 3-4 milionów złotych. Od pewnego czasu informuje władze powiatu, że w perspektywie następnych budżetów zaplanowali konkretne kwoty na rozbudowę Szpitala Powiatowego w Sejnach. Zadania powiatu nie mogą już skupiać się na drogach i drużkach tylko na konkretnym kredycie na rozbudowę Szpitala. Jeśli Rada Powiatu powie nie dla inwestycji, to 2016 rok będzie tym, w którym zamknie się Szpital. Bez pieniędzy z budżetu powiatu Szpital Powiatowy w Sejnach nie podoła rozbudowie. Może powiedzieć, że w ostatnich latach SP ZOZ Sejny wyasygnował ponad 2,5 miliona złotych z własnych środków na modernizacje i remonty budynków. Trzeba też brać pod uwagę to, że brak perspektyw funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Sejnach po 2016 roku spowoduje odejście wartościowych lekarzy dużo wcześniej. Każdy lekarz będzie chciał znaleźć wcześniej pracę i to spowoduje, że będą problemy z funkcjonowaniem Szpitala na odpowiednim poziomie. W chwili obecnej większość lekarzy dojeżdża z Suwałk, Augustowa, Ełku, Olecka i Białegostoku. Jest też dwóch anestezjologów z Białorusi. Lekarze po otrzymaniu sygnału, że Szpital nie będzie funkcjonował po 2016 roku to już za rok lub dwa będą szukać innej placówki. Biorąc to pod uwagę muszą być podjęte decyzje już teraz. Jest napisany projekt, w którym będą zabezpieczone pieniądze na opracowanie dokumentacji rozbudowy Szpitala Powiatowego w Sejnach, wybudowanie lądowiska, zakup nowego aparatu rentgenowskiego itp. 
Radny Rafał Sławiński – czy przedłużenie chodnika w kierunku ogródków działkowych nie mogłoby się odbyć za pieniądze rozbudowy tej drogi?
Pan Waldemar Kwaterski – radny Sejmiku Województwa Podlaskiego – gdyby z Sejn był radny Sejmiku Samorządowego to już być może w poprzedniej kadencji chodnik byłby wybudowany. Może powiedzieć, że nie byłoby ronda i remontu drogi Suwałki gdyby w Sejmiku Samorządowym nie było przedstawiciela z Sejn. Tam zapadają polityczne decyzje i kto ma większość do danego projektu. 

Radny Rafał Sławiński – planowana jest budowa parkingu wzdłuż ogródków działkowych. Chodzi o to, aby ta inwestycja była realizowana przy mniejszym udziale budżetu miasta. Uważa, że ta inwestycja może być wciągnięta do remontu drogi wojewódzkiej Sejny – Suwałki. 

Pan Waldemar Kwaterski – radny Sejmiku Województwa Podlaskiego – z tego co wie, to w przyszłym roku ma być kontynuacja obecnej inwestycji. Uważa, że miasto przystąpi do tej inwestycji, jako zainteresowana strona. Myśli, że ta inwestycja nie zostanie wygaszona, bo jest na liście podstawowej, ale każdy wie, że niejedna inwestycja „spadała” na dzień przed głosowaniem. Różnie może być. Informuje radnych o stanie bieżącym. 
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – radnemu Rafałowi Sławińskiemu chodziło o to, aby miasto dokładało mniej pieniędzy. Nie pół na pół a 20% do 80%. Może radny Sejmiku Wojewódzkiego wpłynie na zmniejszenie kosztów miasta. 

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – nie było w tej sprawie żadnych konkretnych ustaleń na 2012 rok. Zaznaczył, że przez wiele poprzednich lat udawało się uniknąć udziału własnego. 

Pan Waldemar Kwaterski – radny sejmiku Województwa Podlaskiego – prosi, aby Burmistrz Miasta wystosował w sprawie udziału miasta pismo do Pana Dyrektora Sulimy z powiadomieniem jego osoby jako radnego. Uważa, że sytuacja finansowa miasta upoważnia do złożenia takiej propozycji. 
2. Pan Waldemar Kwaterski – radny Sejmiku Województwa Podlaskiego – w imieniu mieszkańców ul. Parkowej chce zwrócić uwagę na zaplecze tzw. nory gdzie zbiera się różne towarzystwo i jest bardzo ciemno. Jest zdania, że wystarczy podłączenie jednego punktu świetlnego z kotłowni komunalnej. Starsi ludzie boją się wychodzić z mieszkań. 

3. Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – odczytał rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Podlaskiego, które stwierdza w uchwale Nr X/46/11 z dnia 23 sierpnia 2011 r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Miejskie nr 1 prowadzone przez Miasto Sejny nieważność wejścia w życie z dniem 1 września 2011 r. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni  od daty jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Kto z radnych chce to może otrzymać kserokopię rozstrzygnięcia (rozstrzygnięcie nadzorcze w załączeniu). 
4. Radny Arkadiusz Adam Nowalski – w dniu dzisiejszym otrzymał odpowiedź na interpelację, którą zamieści do wiadomości publicznej, ale nie otrzymał wzoru umowy, którą Dyrekcja Przedszkola zawierała z rodzicami. 

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – zwrócił się do Pani Dyrektor Przedszkola o skserowanie wzoru umowy i przekazanie radnemu Arkadiuszowi Adamowi Nowalskiemu. Uważa, że Regulamin jest na stronie Przedszkola Miejskiego i można z jego skorzystać.

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – jak pisał interpelację to Regulaminu na stronie Przedszkola Miejskiego Nr 1 w Sejnach nie było.

Pani Beata Dźwilewska – Dyrektor Przedszkola Miejskiego Nr 1 – nie było, bo 15 września 2011 r. odbyło się zebranie z rodzicami, w którym wzięło udział 86 osób, został przedstawiony i omówiony Regulamin. Po tym zebraniu Regulamin został umieszczony na stronie internetowej. Pomimo tego, że został on przyjęty przez Radę Pedagogiczną to rodzice mogli wnieść jakieś poprawki, a więc nie mógł być wcześniej umieszczony na stronie internetowej. 
Do pkt 14.


Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – zamknął obrady, wypowiadając następujące słowa:

„Zamykam XII Sesję Rady Miasta Sejny”.

Protokołował:





Przewodniczący Rady Miasta

Lech Koneszko





       Andrzej Mocarski
1
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