Protokół  Nr XV/11
z obrad XV Sesji Rady Miasta Sejny

odbytej w dniu 29 grudnia 2011 r.

Obrady sesji rozpoczęły się w dniu 29 grudnia 2011 r. o godz. 13 00
Obrady sesji zakończyły się w dniu 29 grudnia 2011 r. o godz. 1500
Obrady odbyły się w sali narad Urzędu Miasta Sejny.


W obradach wzięło udział 13 radnych, zgodnie z załączoną lista obecności:

Radni obecni na sesji:

1. radny Romuald Jakubowski

2. radny Wiesław Kibisz


3. radna Anna Krutul 


4. radna Irena Kwaterska 

5. radny Andrzej Małkiński

6. radny Andrzej Mocarski

7. radny Arkadiusz Adam Nowalski

8. radny Dariusz Jan Oskroba 

9. radna Genowefa Sojko

10. radna Irena Staręga 

11. radny Marcin Szlegier 

12. radny Andrzej Wiżlański

13.radny Henryk Wiesław Wydra 

Radni nieobecni na obradach sesji:

1. radny Lech Chatkowski

2. radny Rafał Sławiński


Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Pan Bogdan Dyjuk 


- Przewodniczący Sejmiku Wojew.

2. Pan Jan Stanisław Kap 

- Burmistrz Miasta Sejny

3. Pan Ryszard Grzybowski 

- Starosta Sejneński
4. Pan Mirosław Wizgo                     - Z-ca Kom. Powiatowego Policji

5. Pan Zdzisław Czakis 

- Komendant Powiatowy PSP

6. Pani Dorota Łozińska 

- Skarbnik Miasta Sejny
7. Pani Bożena Twardowska 

- Dyrektor Szkoły Podstawowej

8. Pani Beata Dźwilewska 

- Dyrektor Przedszkola Miejskiego

9. Pan Mariusz Jagłowski 

- Dyrektor ZGKMWiK

10. Pan Dariusz Tomczyk 

- Dyrektor Ośrodka Kultury

11. Pani Barbara Buchowska 

- Przewodnicząca MKRPA

12. Pan Kamil Jotejko 


- Dyrektor MOSiR

13. Pani Anna Namiotkiewicz 

- Dyrektor Biblioteki Miejskiej

14. Pan Franciszek Radziewicz 
- Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej

15. Pan Robert Klucznik 

- Prezes STOnZ

Obrady sesji otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Mocarski –  Przewodniczący Rady Miasta Sejny wypowiadając następujące słowa:

„Otwieram XV Sesję Rady Miasta Sejny”.  

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski -  stwierdził prawomocność obrad i przedstawił proponowany porządek obrad.

Rada Miasta jednogłośnie przyjęła porządek obrad XV Sesji Rady Miasta Sejny:

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji Rady Miasta Sejny.

4. Sprawozdanie z prac Burmistrza Miasta od ostatniej sesji

- informacja o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Sejny na lata 2011 – 2021.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2011 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie „Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Sejny na rok 2012.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Miasta Sejny.

11. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2007 – 2010.

12. Podjęcie uchwały w sprawie planów pracy na 2012 rok. 

13. Odpowiedzi na interpelacje

14.  Sprawy różne.

15.  Zakończenie obrad. 

Do pkt 3.

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – w „Wieściach Sejneńskich” ukazał się obszerny wyciąg z polemik radnego z Przewodniczącym Rady i tego nie ma w protokole.
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – protokół nie jest stenogramem i nie muszą być zapisane wszystkie słowa. W protokole pisze się samą kwintesencję obrad.

Radni większością głosów (10 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się) przyjęli protokół z obrad XIV Sesji rady Miasta Sejny.

Do pkt 4.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie ze swoich prac od ostatniej sesji Rady Miasta:

- dnia 23 listopada 2011 r. w Sejnach odbyła się wizyta Komisarza Biura Bezpieczeństwa i Współpracy w Europie, który sprawdzał fakty dotyczące funkcjonowania oświaty mniejszości w Polsce i na Litwie. Rozmowy dotyczyły ustawodawstwa, funkcjonowania, finansowania, demografii i stosunków lokalnych. Może powiedzieć, że Pan Komisarz był bardzo dobrze zorientowany w poruszanych sprawach. 
- dnia 25 listopada 2011 r. w Suwałkach z inicjatywy młodzieży suwalskiej odbyła się msza w obronie krzyża. Mówi o tym, bo dla wielu mieszkańców naszej Ojczyzny było to bardzo ważne wydarzenie. 
- w dniach 26-28 listopada 2011 r. w Sejnach odbył się Międzynarodowy Turniej Piłki Siatkowej Dziewcząt, w którym wzięły udział drużyny z Litwy, Białorusi, Ukrainy, Łotwy i Polski. Turniej został przygotowany przez pana Jacka Zajkowskiego i Dariusza Tomczyka. Zawodniczki z Sejn zajęły II miejsce ulegając ekipie ze Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Grodnie (Białoruś). 
- dnia 29 listopada 2011 r. w Suwałkach uczestniczył w uroczystym otwarciu Biura Parlamentarnego Posłanki Platformy Obywatelskiej – Pani Bożeny Kamińskiej. Osobiście liczy na owocną współpracę z Panią Poseł RP. 

- dnia 3 grudnia 2011 r. w Szkole Podstawowej w Sejnach odbył się Turniej Tenisa Stołowego Osób Niepełnosprawnych. Turniej został zorganizowany przez Regionalne Stowarzyszenie na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w Sejnach i Warsztaty Terapii Zajęciowej.

- dnia 12 grudnia 2011 r. odbyło się spotkanie organizacyjne w sprawie organizacji Wigilii Miejskiej. Omówione zostały wszystkie sprawy związane z organizacją Wigilii. 

- dnia 13 grudnia 2011 r. rocznica stanu wojennego. Tego dnia odbyło się posiedzenie Miejskiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego. Tematem posiedzenia były sprawy związane z niskimi temperaturami, śnieżyce, przeciwdziałaniu oblodzeniu oraz bezdomności. 

- od dnia 16 grudnia 2011 r. rozpoczęły się spotkania wigilijne w instytucjach i zakładach pracy naszego miasta. 

- dnia 27 grudnia 2011 r. odbyły się posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska i Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury, na których omówiono i przyjęto materiały na dzisiejszą sesje Rady Miasta.
- dnia 28 grudnia 2011 r. odbyło się posiedzenie Komisji Planu, Budżetu i Finansów, na którym zaopiniowano materiały na sesje Rady Miasta.



Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił informacje o wydanych decyzjach i zarządzenia w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu). 

Do pkt 5.

Podczas obrad sesji Rady Miasta radni złożyli następujące interpelacje i zapytania:

Radna Irena Staręga

1. Chce się dowiedzieć, jak przedstawia się sprawa projektu na modernizację targowicy?

Radny Wiesław Kibisz

1. O czym była mowa na spotkaniu z Komisarzem Biura Bezpieczeństwa i Współpracy w Europie? Czy były zalecenia, aby w większym stopniu wykorzystywać języki mniejszości narodowych w szkołach, urzędach i mediach?

2. Jaka kwota pieniężna została przeznaczona na nagrody dla nauczycieli i kiedy została wypłacona?
3. Czy pracownicy Urzędu Miasta otrzymali nagrody Burmistrza w 2011 roku?

4. Czy jest przewidziane i kiedy ukarze się sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji za 2011 rok? Czy MOSiR ma przygotowany program na ferie zimowe i czy były przeprowadzane zajęcia między świętami i nowym rokiem?

5. Jak są planowane Dni Sejn w ramach oszczędności? Czy są już jakieś propozycje?

Radny Arkadiusz Adam Nowalski

1. W związku z zakończona kontrolą Regionalnej Izby Obrachunkowej prosi o podanie, jakie są ustalenia?

Do pkt 6.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Sejny na lata 2011 – 2021. Zaznaczył, że projekt uchwały był przedmiotem analizy Komisji Rady Miasta. Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska – poinformował radnych, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Sejny na lata 2011 – 2021.

Pan Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury – poinformował radnych, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Sejny na lata 2011 – 2021.

Pan Dariusz Jan Oskroba – Wiceprzewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – poinformował radnych, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Sejny na lata 2011 – 2021.

Rada Miasta większością głosów (12 głosów za, 1 głos wstrzymujący się) podjęła uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Sejny na lata 2011 – 2021 (uchwała w załączeniu).
Do pkt 7.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2011 rok. Zaznaczył, że projekt uchwały był przedmiotem analizy Komisji Rady Miasta. Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska – poinformował radnych, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2011 rok.

Pan Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury – poinformował radnych, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2011 rok.

Pan Dariusz Jan Oskroba – Wiceprzewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – poinformował radnych, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2011 rok.

Rada Miasta większością głosów (10 głosów za, 1 głos przeciwny i 2 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2011 rok (uchwała w załączeniu).

Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022. Zaznaczył, że projekt uchwały był przedmiotem analizy Komisji Rady Miasta. Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska – poinformował radnych, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022.

Pan Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury – poinformował radnych, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022.

Pan Dariusz Jan Oskroba – Wiceprzewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – poinformował radnych, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022.

Rada Miasta większością głosów (10 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022 (uchwała w załączeniu).

Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Sejny na rok 2012. Zaznaczył, że projekt uchwały był przedmiotem analizy Komisji Rady Miasta. Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska – poinformował radnych, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Sejny na rok 2012.

Pan Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury – poinformował radnych, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Sejny na rok 2012.

Pan Dariusz Jan Oskroba – Wiceprzewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – poinformował radnych, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Sejny na rok 2012.


Pan Romuald Jakubowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku Nr RIO.V.00310 -8/11 z dnia 9 grudnia 2012 r. w sprawie wydania opinii o projekcie budżetu Miasta Sejny na 2012 rok (uchwała w załączeniu). 
Radny Arkadiusz Adam Nowalski – czy jest już gotowy plan naprawczy?

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – myśli, że około 15 lutego 2012 roku plan naprawczy zostanie przedstawiony do zatwierdzenia przez Radę Miasta.

Radny Wiesław Kibisz – ma prośbę do dyrektorów placówek, aby aktywnie brali udział w posiedzeniach Komisji i zgłaszali swoje wątpliwości.

Rada Miasta większością głosów (10 głosów za, 1 głos przeciwny i 2 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Sejny na rok 2012 (uchwała w załączeniu). 
Do pkt 10.


Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miasta Sejny. Jednocześnie przedstawił autopoprawki do projektu uchwały, które zostały przekazane radnym przed posiedzeniami Komisji.

W przekazanym projekcie uchwały były zapisy:
§ 3. 1. W załączniku Nr 7 do Statutu Miasta Sejny stanowiącym załącznik do uchwały Nr III/18/02 Rady Miasta Sejny z dnia 30 grudnia 2002 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Sejny zmienia się treść § 18, który otrzymuje brzmienie:

„ § 18. Porządek obrad sesji Rady Miasta Sejny winien obejmować sprawozdanie Burmistrza Miasta z wykonania budżetu i okresu międzysesyjnego”. 

2. Zmienia się treść ust. 6 w § 26, który otrzymuje brzmienie:

„ 6. Radni mogą zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu, przy czym o ich uwzględnieniu rozstrzyga Przewodniczący po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu nagrania z sesji Rady z  urządzenia  rejestrującego przebieg sesji”. 

Zgodnie ze zgłoszoną autopoprawką winno być:
§ 3. W załączniku Nr 7 do Statutu Miasta Sejny stanowiącym załącznik do uchwały Nr III/18/02 Rady Miasta Sejny z dnia 30 grudnia 2002 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Sejny zmienia się treść ust. 6 w § 26, który otrzymuje brzmienie:

 „ 6. Radni mogą zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu, przy czym o ich uwzględnieniu rozstrzyga Przewodniczący po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu nagrania z sesji Rady z  urządzenia  rejestrującego przebieg sesji”. 

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – jaka jest przyczyna, że w tej chwili chce się dokonać zmian w Statucie Miastra Sejny? 

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – należy dostosować Statut do obowiązujacego prawa, aby w I kwartale 2012 roku opublikować teks jednolity Statutu.

Pan Dariusz Jan Oskrowa – Wiceprzewodniczący Komisji Planu, Budzetu i Finansów – poinformował, że Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowala projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miasta Sejny.


Rada Miasta większościa głosów (8 głosów za, 3 glosy wstrzymujace się) podjęła uchwałę w sprawie zmian w Statucie Miasta Sejny (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 11.
Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanislaw Kap – przedstawił sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2007 – 2010.

Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego sprawozdania z realizacji Miejskiego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2007 – 2010.
Do pkt 12.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie planów pracy na 2012 rok. Jednocześnie poinformował, że wszystkie Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały.
Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie planów pracy na 2012 rok (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 13.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – udzielił odpowiedzi na zadane interpelacje i zapytania radnych:

1. Na dzień dzisiejszy nie został jeszcze złożony wniosek na modernizacje targowiska miejskiego.

Radna Irena Staręga – uważa, że warto jest złożyć wniosek, aby uporządkować i unowocześnić nasze targowisko.

Pan Bogdan Dyjuk – Przewodniczący Sejmiku Województwa – poinformował, że są jeszcze pieniądze do zagospodarowania w kwocie 4 milionów złotych. Na dzień dzisiejszy zagospodarowano kwotę 10 milionów złotych.

2. Podczas wizyty Komisarza Unii Europejskiej nie było zalecenia, aby zagospodarować języki mniejszości. Dyskusja była bardzo długa i jak wcześniej zaznaczył Pan Komisarz był bardzo dobrze zorientowany w sprawach mniejszości narodowych na Sejneńszczyźnie. W rozmowie nie było żadnych stwierdzeń zalecających wprowadzenie równolegle drugiego języka na terenie Miasta Sejny. Interesował się i oczekiwał na opinię Burmistrza, czy szkoły z litewskim językiem nauczania są wydolne finansowo. Zdanie Burmistrza na ten temat wszyscy dobrze znają, że szkoły z litewskim językiem nauczania są wydolne finansowo. Wcześniej radnych informował, że 120 tysięcy otrzymują z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, ponad 700 tysięcy z budżetu Miasta i 385 tysięcy litów od Rządu Litewskiego na szkołę, która liczy tak mało dzieci powinno wystarczyć w nadmiarze. 
3. Odnośnie nagród dyrektora to już sama nazwa mówi czyja to jest nagroda. Nie chce ingerować w prace swoich dyrektorów. Myśli, że jak radny zajrzy na swoje konto w nowym roku to dostrzeże pozytywne zmiany. Na tym koncie nagroda znajdzie swoje miejsce o czym mówił Burmistrz na ostatniej sesji. 

4. Nie było w 2011 roku nagród w Urzędzie Miasta. 

5. Odnośnie sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji to Pan Dyrektor jest do dyspozycji, aby takie sprawozdanie przedstawić, jak będzie wola Rady Miasta. Pan Dyrektor jest obecny na sesjach Rady Miasta i może też udzielić informacji na żądanie radnych. 

6. Trudno jest rozmawiać na temat organizacji wypoczynku dla dzieci i młodzieży w okresie od świąt do nowego roku, bo jest to bardzo krótki okres na organizacje zajęć. Z tego co wie, to zajęcia miały mażoretki. Przez cały czas była czynna siłownia. 
7. Na dzień dzisiejszy nie było jeszcze żadnej rozmowy i decyzji odnośnie Dni Sejn. 

8. Odbyła się kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej. Po jej zakończeniu było wspólne odczytanie protokołu. Protokół podpisał wraz z Panią Skarbnik i czeka na zalecenia pokontrolne, które zostaną opublikowane do wiadomości publicznej. Kontrola z racji ogromnego zaangażowania części radnych dotyczyła nie tylko 2010 roku, ale wielu lat wstecz i 2011 roku. Donosów jest tyle, że biją wszelkie rekordy. W II półroczu 2011 roku były jeszcze inne kontrole, w tym z NIK i Transportu Drogowego.

Będą zalecenia to będzie pełna informacja do wiadomości publicznej. 

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – chce wiedzieć, jakie były zalecenia? 

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – nie ma żadnych ustaleń, bo czekają na zalecenia. Protokół wynika z treści zapisów, jakie przygotowali czterej kontrolerzy. Każdy kontroler przygotował swoją część protokołu, którą się zajmował. Potwierdzona została zgodność ich kontroli ze stanem faktycznym. W tej chwili Czekaja na zalecenia. 
Do pkt 14.


W sprawach różnych poruszone zostały następujące tematy:

1. Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przedstawił pismo z podpisami mieszkańców nowo wybudowanych ulic, które przyszło na ręce Burmistrza Miasta i do wiadomości Rady Miasta w sprawie oznakowania nowych ulic a w szczególności zakazu wjazdu pojazdów ciężarowych powyżej 7 ton (pismo w załączeniu).

Chce poinformować radnych, że temat ten jest już w trakcie realizacji. Został opracowany projekt organizacji ruchu na ulicach Cisowej, Nowotki i Broniewskiego wraz z ulicami przyległymi, który zakazuje wjazdu samochodów ciężarowych powyżej 10 ton. Został on uzgodniony z Powiatową Komenda Policji w Sejnach i przesłany do zaopiniowania przez Powiatowy Zarządu Dróg w Sejnach. 
2. Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – odczytał pismo, które otrzymał od ks. Stanisława Wysockiego, bardzo ważne pismo dla mieszkańców naszego regionu w sprawie Obławy Augustowskiej (pismo w załączeniu). W piśmie tym jest prośba, aby samorząd poparł apel do najwyższych  władz Rzeczypospolitej Polskiej w sprawie odnalezienia miejsc straceń Ofiar Obławy Augustowskiej z lipca 1945 roku. 
Osobiście uważa, że należy poprzeć apel i przygotował pismo popierające apel i odczytał treść pisma. Jeżeli radni nie zgłoszą sprzeciwu to pismo w imieniu władz miasta podpisze Burmistrz Miasta, a w imieniu Rady Miasta – Przewodniczący Rady Miasta i zostanie ono odesłane do ks. Stanisława Wysockiego.


Radni nie wnieśli poprawek do przedłożonego pisma i zostało ono przyjęte przez aklamację. Po jego podpisaniu zostanie przesłane do ks. Stanisława Wysockiego.

3. Radny Arkadiusz Adam Nowalski – chce dowiedzieć się, na jakim etapie jest sprawa remontu drogi Suwałki – Sejny?
Pan Bogdan Dyjuk – Przewodniczący Sejmiku Województwa – na sesji Sejmiku Województwa w dniu 19 grudnia 2011 r., na której był przyjmowany budżet na 2012 rok jest wpisana w zadaniach inwestycyjnych na 2012 rok droga Suwałki – Sejny. Wiadomo, że budowa nie rozpocznie się już w 2012 roku, ale zaczną się wszelkie procedury z tym związane. Może tylko dodać, że na wszystkich spotkaniach z Dyrekcją Dróg Wojewódzkich nikt nie podważa zasadności remontu drogi Sejny - Suwałki. W 2012 roku rozpocznie się opracowanie dokumentacji. 
Pan Jarosław Zieliński – Poseł na Sejm RP – popiera budowę tego odcinka drogi. Jest to zadanie Sejmiku Województwa, ale jako poseł będzie monitorował realizacje tego zadania. 

4. Pan Jarosław Zieliński – Poseł na Sejm RP – w dniu dzisiejszym ma w Sejnach dyżur poselski więc skorzystał z zaproszenia i przybył na sesję Rady Miasta, aby wysłuchać problemów i złożyć życzenia noworoczne. Podczas dzisiejszego dyżuru poselskiego chce zbadać kilka spraw. Jedną z nich jest kwestia świadczeń zdrowotnych. Szczególnie chodzi o kontraktowanie świadczeń, bo dochodzą głosy z różnych rejonów województwa, że są w tym zakresie duże zastrzeżenia. Ma już rozeznanie w Suwałkach i Augustowie i chce dowiedzieć się, jak to wygląda w Sejnach. W sąsiednich powiatach powstały duże problemy z kontraktowaniem usług rehabilitacyjnych i prawdopodobnie taka sama sytuacja jest w Sejnach.  Swoje spostrzeżenia chce przekazać jeszcze w tym roku do Ministra Zdrowia. Odwiedzi też Straż Graniczna i Straż Pożarną, aby zorientować się, jak wygląda sprawa z płacami w tych jednostkach. Chce złożyć wizyty w Placówkach Straży Granicznej i Komendach Państwowej Straży Pożarnej, aby zorientować się, jak wyglądają sprawy płacowe. Chodzi o to, że podwyżki mają otrzymać policjanci a pozostałe służby mundurowe takiej podwyżki nie otrzymają. Jest to krzywdzące dla tych, którzy podwyżek nie otrzymają i po raz pierwszy dokonuje się podziału służb mundurowych. Będą zabiegać, aby poprawka budżetową zabezpieczyć pieniądze na podwyżki dla pozostałych służb mundurowych. Przed zgłoszeniem takiej poprawki chce mieć rozeznanie płacowe poszczególnych służb mundurowych. 
Radny Andrzej Małkiński – bardzo bliska jest Panu Posłowi sprawa oświaty polskiej. Odczuwa się, że sprawa oświaty jest odsuwana na plan dalszy. Chce wiedzieć, czy wizjonerskie plany Pani Hall będą kontynuowane przez Ministra Edukacji Narodowej? Jak to widać, na dzień dzisiejszy, oczami Posła RP? Czy Klub Parlamentarny PiS zamierza coś w tym temacie zrobić?
Pan Jarosław Zieliński – Poseł na Sejm RP – stanowisko Klubu Parlamentarnego PiS w sprawie oświaty jest znane. Wnioskowali o odłożenie obowiązku szkolnego dzieci 6-letnich na kilka lat, ze względu na fakt, że do tej reformy nie są przygotowane szkoły. Samorządy miały otrzymać pieniądze na przygotowanie do tej reformy, ale takich środków nie otrzymały i trudno jest zaakceptować tak słabo przygotowaną reformę. Jako Klub Parlamentarny PiS przygotowali pakiet uchwał oświatowych, aby nie zostały one skierowane pod obrady. Osobiście uważa, że nowa Pani Minister będzie kontynuować reformy rozpoczęte przez Panią Hall, bo jest to ten sam rząd. Opozycja w tej sprawie nie ma siły przebicia i trudno się spodziewać lepszej sytuacji w polskiej oświacie. Jako opozycja będą robić wszystko, aby zminimalizować skutki błędnej reformy, ale trzeba brać pod uwagę, że w Sejmie RP liczy się matematyka i pewnych wniosków nie da się przeforsować. Będą te tematy nagłaśniać, aby społeczeństwo było zorientowane w aktualnej sytuacji panującej w oświacie. Na dzień dzisiejszy bulwersująca jest propozycja nauczania historii tylko w I klasach w szkołach ponadgimnazjalnych. Nic nie robi się z reformą szkół gimnazjalnych. Od lat gimnazja pokazują swoje problemy i jest wszystkim wiadomo, że była to nieudana reforma. Rząd nie ma pomysłu, jak to uporządkować. Jako długoletni praktyk uważa, że należy przywrócić 4-letnie licea i cały ustrój szkolny dostosować do nowego nauczania w liceum. Największym problemem dla samorządów jest brak pieniędzy na oświatę. Subwencja oświatowa nie wystarcza na płace a dochodzą coraz nowe zadania bez dodatkowej gratyfikacji finansowej. Jak najszybciej należy zaniechać likwidacji małych szkół wiejskich, w których uczy się ponad 80 uczniów. Takie szkoły muszą mieć inne parametry naliczania subwencji oświatowej. 
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – chce poruszyć i prosić o interwencję w sprawie, która bulwersuje opinie społeczna w Sejnach. Chodzi o to, że o 40% zmniejszono środki w kontrakcie na rehabilitację. W obronie usług rehabilitacyjnych ludzie zebrali dziesiątki podpisów. Jest rzeczą niewyobrażalną, że obniża się o 40% usługi rehabilitacyjne w środowisku, gdzie z roku na rok przybywa ludzi starszych, którzy wymagają zabiegów rehabilitacyjnych. 

Pan Jarosław Zieliński – Poseł na Sejm RP – na wstępie mówił, że chce zająć się tym tematem i wystosować pismo do Ministra Zdrowia. Może powiedzieć, że w Białostockim NFZ jest już kontrola i być może wiele spraw się wyjaśni. Z działań NFZ w Białymstoku wyraźnie widać, że prowadzi ukryta prywatyzację usług zdrowotnych. Środki otrzymują prywatne przychodnie kosztem sprawdzonych placówek publicznej służby zdrowia. Są takie przypadki, jak w Augustowie, że nie zakontraktowano usług SOR-u, czyli doraźnej pomocy medycznej. Będzie chciał zbadać kto zawinił, że takiego kontraktu nie podpisano. Będzie prosił Przewodniczącego Rady Miasta o szersze przedstawienie protestu w sprawie usług rehabilitacyjnych, aby ująć ten problem w piśmie do Ministra Zdrowia. Bulwersujące jest to, że Narodowy Fundusz Zdrowia obracający rocznie kwota ponad 62 miliardów złotych nie jest kontrolowany przez parlament. Nie może być tak, że w odpowiedzi na interwencje w sprawie usług rehabilitacyjnych w Augustowie otrzymał odpowiedź z NFZ w Białymstoku – „tak wychodzi z punktacji”. Tylko nikt nie wie, jak ta punktacja wygląda i nigdy punktacja nie może być wiarygodna. Chce wiedzieć w czym jest lepszy podmiot prywatny z Augustowa od publicznego. 
Pan Bogdan Dyjuk – Przewodniczący Sejmiku Województwa – jest mieszkańcem Augustowa i może powiedzieć, że usługi rehabilitacyjne w Augustowie zakontraktowano z podmiotem prywatnym, który dopiero w dniu jutrzejszym będzie dokonywał odbioru budynku pod te usługi. 

Pan Jarosław Zieliński – Poseł na Sejm RP – zna ten temat, dlatego zapytał w piśmie, gdzie będzie świadczył usługi rehabilitacyjne podmiot prywatny, który otrzymał kontrakt. Odpowiedzi na te pytanie nie otrzymał do dnia dzisiejszego. Jak można podpisać kontrakt w sytuacji, kiedy nie ma jeszcze miejsca na świadczenie usług. Uważa, że należy zainteresować tym tematem odpowiednie służby, które zbadają proces kontraktowania usług rehabilitacyjnych w Augustowie. 
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – w Sejnach, dzięki staraniom Pana Waldemara Kwaterskiego otrzymano bardzo dobry sprzęt i okazuje się, że zmniejsza się kontrakt a pieniądze otrzyma „Caritas” w Puńsku. Czym to zostało podyktowane, chyba wie tylko ten, kto ten kontrakt podpisał. 

5. Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – wpłynął wniosek Sejneńskiego Towarzystwa Opieki nad Zabytkami w Sejnach o powołanie Komitetu Organizacyjnego przygotowania bardzo ważnych rocznic, które przypadają w latach:

- 2013 rok 

- 450 Lecie powstania Miasta Sejny,

- 2018 rok 

- 200 Lecie Diecezji Sejneńskiej,

- 2022 rok 
- 500 Lecie nadania ziem Sejneńszczyzny rodzinie   Wiśniowieckich.

Jest to odległa perspektywa, ale w przypadku Diecezji było już pytanie od biskupa, czy nie warto zacząć wcześniejszych przygotowań do tej uroczystości. Rocznica powstania Sejn w 2013 roku to bardzo krótki okres. Chcąc, aby nadać dużą rangę tej uroczystości to przygotowania muszą być podjęte bardzo szybko. Zapewnił Prezesa Sejneńskiego Towarzystwa Opieki nad Zabytkami, że w najbliższym czasie podany zostanie imienny skład Komitetu.

6. Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – poinformował, że w dniu wczorajszym Pani Prezes Sądu Rejonowego w Sejnach przysłała fax z prośbą o wsparcie jej pisma do Prezes Sądu Okręgowego w Suwałkach na decyzje Ministra Sprawiedliwości w sprawie zniesienia niektórych sądów rejonowych i utworzenia wydziałów zamiejscowych. W faksie jest pełna analiza pracy Sądu Rejonowego w Sejnach, z która każdy radny może się zapoznać. Utworzenie wydziałów zamiejscowych w sądach rejonowych to pierwszy krok do likwidacji Sądu Rejonowego w Sejnach. Taka sama sytuacja jest z prokuraturami. Są to instytucje niezbędne do funkcjonowania powiatów i społeczeństwo nie może być ich pozbawione. 

Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – zaproponował, aby Rada Miasta upoważniła jego i Burmistrza do złożenia pisma popierającego inicjatywę Pani Prezes Sądu Rejonowego w Sejnach o pozostawienie Sądu Rejonowego w Sejnach.

Rada Miasta większością głosów (12 głosów za, 1 głos wstrzymujący się) upoważniła Burmistrza Miasta i Przewodniczącego Rady Miasta do złożenia pisma popierającego inicjatywę Pani Prezes Sądu Rejonowego w Sejnach o pozostawienie Sądu Rejonowego w Sejnach. 

Pan Jarosław Zieliński – Poseł na Sejm RP – poinformował, że w tej sprawie spotka się w dniu dzisiejszym z Prezesami Sądu Rejonowego w Sejnach i Prokuratury Rejonowej w Sejnach. Likwidacja małych sądów rejonowych nie jest dobrym pomysłem. Małe sądy rejonowe maja być przekształcone w wydziały zamiejscowe i należy domniemywać, że w najbliższej przyszłości zostaną zlikwidowane. To samo dotyczy prokuratury. Nie rozumie tej decyzji, bo małe sądy bardzo szybko rozpatrywały sprawy i nie było zatorów procesowych. Wręcz odwrotnie wygląda sytuacja w dużych sądach. Chce się zniszczyć to, co jest dobre i działa sprawnie. Trzeba zrobić wszystko, aby temu się przeciwstawić. Nie może obowiązywać zasada, że równamy do gorszego. 
Pan Ryszard Grzybowski – Starosta Sejneński – poinformował, że zostały przygotowane pomieszczenia pod Prokuraturę Rejonową w Sejnach. Myśli więc, że do likwidacji Prokuratury Rejonowej w Sejnach nie dojdzie. Uważa, że należy bronić Sądu Rejonowego w Sejnach i Prokuratury Rejonowej w Sejnach, bo są to jednostki bardzo dobrze działające i bardzo potrzebne dla naszego społeczeństwa. 

Do pkt 15.


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – zamknął obrady wypowiadając następujące słowa:
„Zamykam XV Sesję Rady Miasta Sejny”.

  Protokołował:
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