Burmistrz Miasta Sejny

GM.6220.2.2.2012                                                     Sejny dnia 05.01.2012r.

D E C Y Z J A
          Na podstawie art. 105 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000r Nr 98, poz. 1071 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez  Podlaski Zarząd Dróg Wojewódzkich  15-620 Białystok ul. Elewatorska 6.
w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia  pn.: "Rozbudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej Nr 653 Sedranki - Bakałarzewo - Suwałki - Sejny - Poćkuny z ul. Łąkową  w miejscowości Sejny wraz z przebudową towarzyszącej infrastruktury technicznej ".
u m a r z a m

postępowanie w sprawie określenia środowiskowych uwarunkowanich  zgody na realizację przedsięwzięcia pn.: "Rozbudowy skrzyżowania drogi wojewódzkiej Nr 653 Sedranki - Bakałarzewo - Suwałki - Sejny - Poćkuny z ul. Łąkową w miejscowości Sejny wraz z przebudową towarzyszącej infrastruktury technicznej".
                                                                u z a s a d n i e n i e

                  W dniu 07.12.2011 r do Burmistrza Miasta Sejny wpłynął wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia " Rozbudowa  skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 653 Sedranki - Bakałarzewo - Suwałki - Sejny - Poćkuny z ul. Łąkową w miejscowości Sejny wraz z przebudową unfrastruktury technicznej i wszczęto postępowanie w sprawie wydania tej decyzji.

                     Do wniosku została dołączona wymagana przepisami ustawy z dnia 3 października 2008r  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 karta informacyjna przedsięwzięcia oraz mapa ewidencyjna.

Z karty informacyjnej wynika, że zakresem inwestycji objęto istniejące  skrzyżowanie proste ul. Konarskiego (DW 653)  z ul. Łąkową (DB Nr  25854) i ul. Wojska Polskiego. Projektuje się poszerzenie pasa drogowego i przebudowę skrzyżowania prostego na skrzyżowanie typu rondo z ruchem okrężnym na odcinku około 150 m.
Po przeprowadzeniu analizy załączonej dokumentacji stwierdza się , iż  przedmiotowej inwestycji nie można zaliczyć ani do I, ani do II grupy przedsięwzięć mogących oddziaływać na środowisko ( nie jest to przedsięwzięcie mogące zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, ani przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko) zgodnie z rozporządzeniem Rady  Ministrów z dnia 9 listopada 2010r w sprawie przedsięwzięć mogących  znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010r Nr 213, poz. 1397)

Powyższe przedsięwzięcie  nie osiąga zgodnie § 3 ust. 1 pkt 60 progu określonego w cytowanym wyżej rozporządzeniu czyli całkowitej długości (powyżej 1 km).
Nie jest więc przedsięwzięciem wymienionym w rozporządzeniu i tym samym jego realizacja nie wymaga uzyskania decyzji środowiskowej.
Realizacja planowanego przedsięwzięcia nie zmieni rodzaju wykorzystania terenu, oraz z uwagi na jego skalę nie spowoduje zmian w oddziaływania na środowisko i zdrowie ludzi, jak również nie pogorszy istniejących warunków.
                 Zgodnie z art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na  środowisko Burmistrz Miasta Sejny zwrócił się do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Białymstoku oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sejnach o wydanie opinii w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

                Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Białymstoku pismem z dnia 27 grudnia 2011r znak WOOŚ- II. 4240.593.2001.JC wyraził opinię, że inwestycja ta nie wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
                Powiatowy Inspektor  Sanitarny w Sejnach  pismem z dnia 28.112.2011r Nr  NZ-4150/14/11 również wyraził opinię, że inwestycja ta nie wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

             Po przeanalizowaniu zgromadzonych materiałów - karty informacyjnej przedsięwzięcia, opinii z Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Białymstoku oraz Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Sejnach, organ odstąpił postanowieniem wydanym dnia 02.01.2012r nr GM.6220.2.1/2012 od   konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, oraz nie stwierdza potrzeby przeprowadzenia dla przedsięwzięcia oceny oddziaływania na środowisko
i nie wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

             Zgodnie z art. 105 § 1 K.p.a. jeżeli postępowanie z jakichkolwiek przyczyn staje się bezprzedmiotowe, organ wydaje decyzję o umorzeniu postępowania.

             W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji.

             Od niniejszej decyzji przysługuje stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Suwałkach za pośrednictwem Burmistrza Miasta Sejny w terminie `14 dni od daty jej otrzymania.
                                                                                            Burmistrz Miasta Sejny
  Otrzymują:
Jan Stanisław Kap
1.Podlaski Zarząd Dróg Wojewódzkich

   15-620 Białystok 

   ul. Elewatorska 6
2. Projektowanie i Nadzory.
    Renata Stankiewicz

    ul. Ełcka 23

    16-400  Suwałki

Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska

    15-554 Białystok
    ul. Dojlidy Fabryczne 23

3. Strony biorące udział w postępowaniu- tablica ogłoszeń
   Urzędu Miasta Sejny
Wykaz stron postępowania

dotyczy wydania decyzji środowiskowej na realizację inwestycji polegającej na rozbudowie skrzyżowania drogi wojewódzkiej Nr 653 Sedranki Bakałarzewo - Suwałki - Sejny - Poćkuny z ul. Łąkową w miejscowości Sejny wraz z przebudową towarzyszącej infrastruktury technicznej.

1. Mienie Komunalne Miasta Sejny                            43. Podlaski Zarząd Dróg

2. Motuk Zofia                                                                   Wojew. w Białymstoku

3. Dziemitko Andrzej                                                  

4. Dziemitko Bożena

5. Spółka  Cywilna Józef Zubowicz

6. Spółka Cywilna Anna Zubowicz

7. Mikłaszewicz Ewelina Maria

8. Mikłaszewicz Jan

9. Morawska Danuta

10. Augustynowicz Beata

11. Augustynowicz Janina

12. Marcinkiewicz Genowefa

13. Spółdzielnia Mieszkaniowa 

14. Szyłak Agnieszka 

15. Wieczorek Eugeniusz Robert

16. Wieczorek Anna

17. Czurlanis Janina

18. Czurlanis Albin

19. Namiotko Elżbieta Zuzanna

20. Trachimowicz Stanisława Katarzyna

21. Wowak Emilia

22. Zabicka Marianna

23. Nikiel Marek

24. Nikiel Anna

25. Okulanis Romuald

26. Okulanis Teresa

27. Pietruszkiewicz Jan

28. Pietruszkiewicz Eugenia

29. Macianis Albin

30. Macianis Alicja

31. Choroszko Józef

32. Choroszko Irena

33. Lewandowski Jerzy

34. Lewandowska Zofia Bożena

35. Wołongiewicz Piotr

36. Wołongiewicz Anna

37. Pokutko Eugeniusz

38. Pokutko Teresa

39. Zespół Szkół Rolniczych 

40. Starostwo Powiatowe w Sejnach

41. Powiatowy Zarząd Dróg

42. Zespół Szkół Ogólnokształcących w Sejnach
