Protokół  Nr XVII/12
z obrad XVII Sesji Rady Miasta Sejny

odbytej w dniu 30 marca 2012 r.

Obrady sesji rozpoczęły się w dniu 30 marca 2012 r. o godz. 1300
Obrady sesji zakończyły się w dniu 30 marca 2012 r. o godz. 1500
Obrady odbyły się w sali narad Urzędu Miasta Sejny.


W obradach wzięło udział 13 radnych, zgodnie z załączoną lista obecności:

Radni obecni na sesji:

1. Radny Lech Chatkowski

2. Radny Romuald Jakubowski

3. Radny Wiesław Kibisz


4. Radna Anna Krutul 


5. Radna Irena Kwaterska 

6. Radny Andrzej Mocarski

7. Radny Arkadiusz Adam Nowalski
8. Radny Dariusz Jan Oskroba
9. Radny Rafał Sławiński
10. Radna Genowefa Sojko
11. Radna Irena Staręga 

12. Radny Marcin Szlegier 

13. Radny Andrzej Wiżlański

Radni nieobecni na obradach sesji:

1. Radny Andrzej Małkiński
2. Radny Henryk Wiesław Wydra
Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Pan Waldemar Kwaterski
- Radny Sejmiku Województwa

2. Pan Jan Stanisław Kap 

- Burmistrz Miasta Sejny
3. Pan Józef Miszkiel 

- Przewodniczący Rady Powiatu
4. Pan Artur Andruczyk             - Komendant Powiatowy Policji

5. Pan Zdzisław Czakis 

- Komendant Powiatowy PSP

6. Pani Dorota Łozińska 

- Skarbnik Miasta Sejny
7. Pan Grzegorz Wiśniewski 
- Sekretarz Miasta

8. Pan Marek Ślusarz


- Sekretarz Powiatu Sejneńskiego
9. Pani Bożena Twardowska 
- Dyrektor Szkoły Podstawowej

10. Pani Beata Dźwilewska 

- Dyrektor Przedszkola Miejskiego

11. Pan Mariusz Jagłowski 

- Dyrektor ZGKMWiK

12. Pan Dariusz Tomczyk 

- Dyrektor Ośrodka Kultury

13. Pani Barbara Buchowska 
- Przewodnicząca MKRPA

14. Pani Anna Namiotkiewicz 
- Dyrektor Biblioteki Miejskiej
Obrady sesji otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Mocarski –  Przewodniczący Rady Miasta Sejny wypowiadając następujące słowa:

„Otwieram XVII Sesję Rady Miasta Sejny”.  
Powitał zaproszonych gości i przekazał list gratulacyjny Panu Józefowi Miszkiel z okazji wyboru na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu Sejneńskiego.
Do pkt 2. 


Rada Miasta Sejny jednogłośnie przyjęła porządek obrad XVII Sesji Rady Miasta Sejny.
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XVI Sesji Rady Miasta Sejny.

4. Sprawozdanie z prac Burmistrza Miasta od ostatniej sesji

- informacja o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje radnych. 
6. Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia na terenie miasta Sejny.

7. Informacja o działalności drużyn harcerskich na terenie miasta Sejny. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Sejneńskiego zadań w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Miasto Sejny i zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie miasta Sejny na rok 2013 środków stanowiących fundusz sołecki

13. Przedstawienie sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach za rok 2011.

14. Przedstawienie sprawozdania z realizacji zadań publicznych w roku 2011.
15. Odpowiedzi na interpelacje.

16.  Sprawy różne.
- informacja Burmistrza Miasta o zaleceniach pokontrolnych RIO w Białymstoku.
17.  Zakończenie obrad. 
Do pkt 3.


Radni nie zgłosili zastrzeżeń do protokołu z obrad XVI Sesji Rady Miasta. Protokół został przyjęty większością głosów (9 głosów za, 4 głosy wstrzymujące się).
Do pkt 4. 


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie ze swoich prac od ostatniej sesji Rady Miasta Sejny:

- dnia 17 lutego 2012 r. odbyło się Walne Zebranie Sprawozdawcze OSP w Sejnach. Zostało przyjęte sprawozdanie Zarządu, sprawozdanie Komisji Rewizyjnej i udzielono Zarządowi absolutorium za 2011 rok. Zatwierdzony został plan pracy OSP Sejny na 2012 rok.
- dnia 18 lutego 2012 r. w Domu Litewskim w Sejnach odbyły się uroczystości z okazji 94 Rocznicy Odzyskania Niepodległości przez Litwę. Obecni byli parlamentarzyści: Pani Bożena Kamińska i Pan Jarosław Zieliński, Pan Cezary Cieślukowski – Wicemarszałek Województwa Podlaskiego, samorządowcy i kierownicy zakładów pracy. Złożone zostały, na ręce Konsula Litwy, życzenia dla całego Narodu Litewskiego. Uroczystości uświetnił jubileuszowy koncert, który stał na bardzo wysokim poziomie.

- dnia 19 lutego 2012 r. w Gimnazjum Nr 1 w Sejnach odbył się noworoczny Bal Osób Niepełnosprawnych. Osoby niepełnosprawne zorganizowały występy artystyczne. Wszyscy niepełnosprawni otrzymali paczki od św. Mikołaja. Ważne jest, że ciągle na tych spotkaniach jest ogromna frekwencja osób niepełnosprawnych, ich rodzin i wolontariuszy z Gimnazjum Nr 1 w Sejnach.

- dnia 21 lutego 2012 r. w Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach odbyła się roczna odprawa, w której uczestniczył Zastępca Komendanta Wojewódzkiego PSP, który wysoko ocenił działalność sejneńskich strażaków. Sprawozdanie z działalności za 2011 rok złożył Pan Zdzisław Czakis – Komendant Powiatowy PSP w Sejnach. Burmistrz Miasta pogratulował sejneńskim strażakom dobrych wyników za 2011 rok.
- dnia 22 lutego 2012 r. wraz z Panią Skarbnik uczestniczył w Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Zapoznali członków Kolegium z sytuacja finansową Miasta. Kolegium RIO po naradzie oznajmiło, że dopuszcza się budżet Miasta Sejny do realizacji z naruszeniem prawa. Naruszenie prawa polega na tym, że są przekroczone wskaźniki 60% i 15%. Przekroczenie wskaźników nastąpiło po zaciągnięciu kredytu na spłatę zobowiązań wobec syndyka WPRI Suwałki. Na tym posiedzeniu była przeprowadzona wstępna analiza naszego programu naprawczego.  
- w dniu 23 lutego 2012 r. w Urzędzie Wojewódzkim w Białymstoku, Ministerstwo Administracji i Cyfryzacji zorganizowało spotkanie w sprawie sytuacji mniejszości narodowych i etnicznych i przeciwdziałaniu ksenofobii skierowanej przeciwko mniejszościom narodowym i etnicznym. W spotkaniu wzięli udział przedstawicieli wszystkich samorządów na terenie których zamieszkują mniejszości narodowe.

- w dniu 24 lutego 2012 r. w Urzędzie Miasta odbyło się spotkanie Miejskiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego w Sejnach. Tematem posiedzenia był problem ubóstwa i bezdomności. Temat ten przedstawiła Kierowniczka MOPS w Sejnach. Drugi temat to utrzymanie zimowe ulic, który przedstawił Dyrektor ZGKMWiK. Zwrócono szczególną uwagę na utrzymanie studzienek kanalizacyjnych, aby nie było problemów z przejezdnością dróg podczas wiosennych roztopów.

- w dniach od 27 lutego do 9 marca  2012 r. odbyły się zebrania Wspólnot Mieszkaniowych. W dniu dzisiejszym odbędzie ostatnie zebranie Wspólnoty Mieszkaniowej Wojska Polskiego 13. We Wspólnotach Mieszkaniowych są różne problemy, czasami prozaiczne. Funkcjonowanie Wspólnot wiąże się z opłatami, czynszami i remontami, co wzbudza wiele emocji i takie emocjonalne wypowiedzi były prawie na wszystkich zebraniach. 

- w dniu 06 marca 2012 r. odbyło się spotkanie w sprawie przygotowania dokumentów do utworzenia spółki komunalnej. W spotkaniu uczestniczyli mecenasi z Urzędu Miasta i ZGKMWiK. 

- w dniu 08 marca 2012 r. świętowaliśmy Międzynarodowy Dzień Kobiet. Z tej okazji w Ośrodku Kultury odbyła się uroczysta akademia rozpoczęta występem Orkiestry Dętej przy OSP Sejny. Następnie zaprezentowały się dzieci i młodzież z Ośrodka Kultury w Sejnach.

- w dniu 09 marca 2012 r. spotkał się z Przewodniczącą Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Sejnach w celu omówienia najpilniejszych zadań Komisji na 2012 rok. 

W tym dniu rozpoczął się Międzynarodowy Turniej Piłki Siatkowej Dziewcząt – Liga Mleczna, który został zorganizowany przez Mlekpol w Grajewie, ZSO w Sejnach i Starostwo Powiatowe. W uroczystym rozpoczęciu uczestniczyli: Konsul Republiki Litwy w Sejnach, Posłowie RP – Bożena Kamińska i Edward Borawski, członek Zarządu Województwa – Pan Cezary Cieślukowski, radny Województwa Podlaskiego – Waldemar Kwaterski, ks. Proboszcz i główny organizator Pan Józef Miszkiel. Bardzo udana impreza z udziałem 8 drużyn. Zwyciężyły dziewczęta z Sejn. Uważa, że należy imprezę kontynuować.

- w dniu 13 marca 2012 r. w Starostwie Powiatowym w Sejnach odbyło się spotkanie z Samorządem Rejonu Łoździeje w sprawie wspólnego projektu na budowę dróg. Miasto z braku funduszy zadeklarowało opracowanie dokumentacji na ul. Konopnickiej.

- w dniu 15 marca 2012 r. w Sochaczewie odbyło się spotkanie Samorządów w sprawie obrony Sądów Rejonowych. Planowana jest likwidacja ponad 120 Sądów Rejonowych.
- w dniu 22 marca 2012 r. spotkanie z dyrektorami sejneńskich placówek oświatowych w sprawie przygotowania arkuszy organizacyjnych na  rok szkolny 2012/2013 w związku ze zmianami finansowania niektórych przedmiotów i frekwencji w Przedszkolu Miejskim.

- w dniu 23 marca 2012 r. w Wojewódzkim Inspektoracie Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku odbyła się Konferencja w sprawie nowej „ustawy śmieciowej”. Od 1 lipca 2013 roku samorządy przejmują na siebie odpowiedzialność za realizacje zadania dotyczącego utrzymania porządku i czystości w gminach. Zadanie jest trudne ze względu na bardzo wysokie wymagania dotyczące segregacji nieczystości stałych, co zwiększy koszty wywozu nieczystości stałych. Atmosfera na Sali była bardzo „gorąca”. Samorządy nie są zadowolone z tego, co ich czeka po wejściu w życie ustawy. W spotkaniu wziął udział Przewodniczący Rady Miasta Sejny. 


Tego dnia w Starostwie Powiatowym w Sejnach odbyło się spotkanie w sprawie regulacji ruchu na ul. Cisowej, Broniewskiego i Nowotki. Chodzi o ustawienie znaków zakazujących wjazdu samochodów ciężarowych powyżej 10 ton. Z takim wnioskiem wystąpiło Miasto po otrzymaniu skargi od mieszkańców ul. Cisowej. Czeka na pozytywną odpowiedź Komisji Bezpieczeństwa. 

 

Również tego samego dnia uczestniczył w Walnym Zebraniu Stowarzyszenia Przyjaciół Orkiestry Dętej. 

- w dniu 27 marca 2012 r. odbyły się posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska i Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury, na których zaopiniowano materiały na sesję Rady Miasta.
- w dniu 28 marca 2012 r. odbyło się posiedzenie Komisji Planu, Budżetu i Finansów, na którym przeanalizowano i zaopiniowano materiały na dzisiejszą sesję Rady Miasta Sejny.



Tego dnia w Augustowie wziął udział w Szkoleniu Obronnym w Augustowie.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie o wydanych decyzjach i Zarządzeniach w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie w załączeniu). 

Do pkt 5.


Podczas obrad XVII Sesji Rady Miasta Sejny radni złożyli następujące interpelacje:
Radny Rafał Sławiński 
1. Na jakim etapie jest budowa ronda w Sejnach? Kiedy można spodziewać się rozpoczęcia budowy?

2. Uważa, że należy zastanowić się nad wspólnym wykorzystaniem terenu cmentarza św. Jerzego. W tej chwili jest to obszar zachwaszczony i wato ten teren uporządkować. Mógłby on służyć jako spacerniak dla matek z dziećmi. Z tego co wie, to biskup nie widzi przeciwwskazań, aby ten teren zagospodarować. 
3. Dziś mija termin przekształcenia ZGKMWiK w Sejnach w spółkę. Chce znać więcej szczegółów w sprawie przekształcenia Zakładu w spółkę prawa handlowego. 

Radny Arkadiusz Adam Nowalski
1. Chce poznać sytuację prawną mieszkań komunalnych w sprawie naliczeń za pobraną wodę. Ludzie maja liczniki a są obciążani dodatkowymi opłatami za wodę. 

Do pkt 6.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – poinformował, że Pani Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy musiała wyjechać na pilne spotkanie i swoje obowiązki przedstawienia informacji o stanie bezrobocia na terenie miasta Sejny przekazała Pani Irenie Staręga. Pani Staręga przedstawi informacje i odpowie na zadane pytania. Jeżeli nie będzie w stanie odpowiedzieć na jakieś pytanie, to prześle się pisemnie do Pani Dyrektor w celu udzielenia odpowiedzi. 

Pani Irena Staręga – Kierownik Działu Ewidencji Świadczeń PUP w Sejnach – przedstawiła informację o stanie bezrobocia na terenie miasta Sejny (informacja w załączeniu).

Do pkt 7.

Pan Mariusz Smoliński – Komendant Szczepu ZHP w Sejnach – przedstawił w formie audiowizualnej bogatą działalność sejneńskich harcerzy.
Foldery z działalnością drużyn harcerskich w załączeniu. 

Na zakończenie podziękował za współpracę i pomoc; Burmistrzowi Miasta Sejny, Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, Komendzie Powiatowej Policji, Straży Granicznej i dyrektorom sejneńskich szkół.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – podziękował Panu Mariuszowi Smolińskiemu wspaniałej pracy z sejneńskimi harcerzami. Życzył dalszych sukcesów w pracą z dziećmi i młodzieżą. 

Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Sejneńskiego zadań w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury – Pan Wiesław Kibisz – poinformował radnych, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Sejneńskiego zadań w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej.
Wiceprzewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – Pan Dariusz Jan Oskroba - poinformował radnych, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Sejneńskiego zadań w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej.
Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia od Powiatu Sejneńskiego zadań w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej (uchwała w załączeniu).

Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego. Poinformował jednocześnie o uzupełnieniu dzienników ustaw w podstawie prawnej projektu uchwały.
Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – poinformował, że jest to działka na polepszenia zagospodarowania działki przyległej. Chodzi o wyrównanie istniejącej działki Pana Jacka Gniazdowskiego.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska – Pan Andrzej Wiżlański - poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego.

Wiceprzewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – Pan Dariusz Jan Oskroba - poinformował radnych, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego.

Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Miasto Sejny i zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska – Pan Andrzej Wiżlański - poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Miasto Sejny i zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.

Wiceprzewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – Pan Dariusz Jan Oskroba - poinformował radnych, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Miasto Sejny i zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.
Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Miasto Sejny i zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu (uchwała w załączeniu).

Do pkt 11. 

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok. Jednocześnie poinformował o dodaniu dzienników ustaw do podstawy prawnej projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska – Pan Andrzej Wiżlański - poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury – Pan Wiesław Kibisz – poinformował radnych, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.


Wiceprzewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – Pan Dariusz Jan Oskroba - poinformował radnych, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.


Rada Miasta większością głosów (8 głosów za, 5 głosów przeciwnych) podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta Sejny na 2012 rok (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 12.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie miasta Sejny na rok 2013 środków stanowiących fundusz sołecki. Jednocześnie poinformował o dodaniu dzienników ustaw do podstawy prawnej projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska – Pan Andrzej Wiżlański - poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie miasta Sejny na rok 2013 środków stanowiących fundusz sołecki. Jednocześnie poinformował o dodaniu dzienników ustaw do podstawy prawnej projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – Pan Dariusz Jan Oskroba - poinformował radnych, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie miasta Sejny na rok 2013 środków stanowiących fundusz sołecki. Jednocześnie poinformował o dodaniu dzienników ustaw do podstawy prawnej projektu uchwały.

Rada Miasta większością głosów (10 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie miasta Sejny na rok 2013 środków stanowiących fundusz sołecki. Jednocześnie poinformował o dodaniu dzienników ustaw do podstawy prawnej projektu uchwały (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 13.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach za rok 2011. Zaznaczył, że sprawozdanie było analizowane przez Komisje Rady Miasta i radni nie zgłosili zastrzeżeń. 

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do przedłożonego sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach za rok 2011 (sprawozdanie w załączeniu).

Do pkt 14.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski  - przedłożył sprawozdanie z realizacji zadań publicznych w roku 2011. Zaznaczył, że sprawozdanie było analizowane przez Komisje Rady Miasta i radni nie zgłosili do niego zastrzeżeń.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do przedłożonego sprawozdania z realizacji zadań publicznych w roku 2011 (sprawozdanie w załączeniu). 

Do pkt 15.

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – udzielił odpowiedzi na zadane interpelacje i zapytania radnych:
1. Odpowiedzi na zapytanie dotyczące skrzyżowania ulic Konarskiego, Wojska Polskiego i Łąkowej udzielił radny Sejmiku Województwa – Pan Waldemar Kwaterski.

Zaznaczył, że budowa ronda miała się rozpocząć na przełomie kwietnia i maja 2012 roku, ale ze względu na bezpieczeństwo młodzieży uczącej się w pobliskich szkołach postanowiono przełożyć budowę na okres wakacyjny. 

2. Już wcześniej było planowane odchwaszczenie cmentarza sw. Jerzego. Nie może nic powiedzieć, co do planów spacerowych. Jest to własność i mienie parafialne. Skontaktuje się z ks. Proboszczem i jego zdanie będzie się liczyć w tym temacie. 

3. Odnośnie powstawania spółki komunalnej. Jak wcześniej wspominał, że odbyło się spotkanie dotyczące przygotowania dokumentacji. Wcześniej było wiele spotkań w tej sprawie, aby wszystko przygotować. W tej chwili kończy się wycena mienia i jak nie będzie żadnych komplikacji to w najbliższym tygodniu pani notariusz przygotuje akt notarialny założenia spółki. 
4. Nie chce się wypowiadać za zarządców Wspólnot Mieszkaniowych. Może powiedzieć, że we wszystkich Wspólnotach są braki (ubytki) zimnej wody. Woda wpływa do bloku Wspólnoty Mieszkaniowej i musi ktoś za nią zapłacić. Każda wspólnota ma swój sposób na obciążanie lokatorów. Zarząd Wspólnoty musi szukać przyczyn tych ubytków. W wielu przypadkach jest to brak uczciwości mieszkańców bloku. Są takie Wspólnoty gdzie ubytki wody sięgają 60 - 70 m3. Nie będzie odpowiadał, jaka jest podstawa prawna, bo jest to w gestii Wspólnoty Mieszkaniowej. W jednej Wspólnocie Mieszkaniowej dokonano takiego sprawdzenia i okazało się, że spuszczając wodę w sedesie licznik wskazuje pobór wody, ale przy włączeniu pralki już taki pobór nie został wskazany. Takich przypadków było dość dużo i to mogą być przyczyny ubytków wody. Były też przypadki rozmagnesowania liczników. Te straty muszą pokryć mieszkańcy. Braki pokrywają mieszkańcy proporcjonalnie do zużytej wody lub na każdą osobę zamieszkującą w lokalu. O tym decyduje Wspólnota Mieszkaniowa.
Pan Mariusz Jagłowski – Dyrektor ZGKMWiK – podstawa prawna to zdrowy rozsądek. Za pobrane media Wspólnota musi zapłacić. Wspólnoty Mieszkaniowe maja osobowość prawną. Zakład jest tylko dostawcą mediów (ciepło, zimna i ciepła woda). Są podpisane umowy ze Wspólnotami Mieszkaniowymi na mocy których mają płacić za faktyczne pobrane media, zgodnie z odczytami na licznikach. Wspólnota zbiera pieniądze na media od swoich lokatorów. Jeżeli są braki to muszą to pokryć mieszkańcy Wspólnoty Mieszkaniowej. O przyczynach ubytków mówił już Pan Burmistrz. Przyczyną mogą też być niesprawne wodomierze w mieszkaniach lokatorów, ale tego musi już dopilnować Zarząd Wspólnoty. Żywotność wodomierza to okres około 5 lat a w mieszkaniach są wodomierze, które maja po 10 lat.
Do pkt 16.

W sprawach różnych zostały poruszone następujące tematy:

1. Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – odczytał pismo Społecznego Komitetu Obchodów Jubileuszu 55 – lecia Powstania Zawodowej Straży Pożarnej w Sejnach. Zaapelował  do wszystkich obecnych, aby wesprzeć finansowo te obchody (pismo w załączeniu).
2. Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – poinformował, że jest w posiadaniu:

- pisma Wojewody Podlaskiego w sprawie pozytywnej opinii programu naprawczego,

- uchwały Kolegium RIO z dnia 16 stycznia 2012 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012-2022,
- uchwały Kolegium RIO  z dnia 31 stycznia 2012 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2011-2021,

- uchwała Kolegium RIO z dnia 31 stycznia 2012 r. w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny  na 2011 rok,

- uchwały Kolegium RIO z dnia 22 lutego 2012 r. w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Sejny na rok 2012.

Pismo Wojewody Podlaskiego i wszystkie uchwały Kolegium RIO znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miasta. Każdy radny może się z tymi dokumentami zapoznać. 

3. Pani Irena Staręga – Przedsiębiorstwo MAGMA prowadzi działalność gospodarczą na terenie miasta Sejny. W związku z tym chce zwrócić się w imieniu mieszkańców bloku przy ul. Łąkowej o interwencję, aby ich odpady nie utrudniały życia mieszkańcom. Niech właściciele Firmy coś zrobią z trocinami, które wiatr rozwiewa i utrudnia funkcjonowanie mieszkańcom. 

4. Pan Józef Miszkiel – Przewodniczący Rady Powiatu – jest mile zaskoczony listem gratulacyjnym, tym bardziej, że otrzymał go od swojego nauczyciela. Jest to satysfakcja i przyjemność. Ze swojej strony obiecuje, że współpraca z Radą Powiatu i Starostwem Powiatowym będzie układać się dobrze. Uważa, że żaden samorząd nie zostanie pominięty i wiele działań będzie wspólnie opracowywanych. Decyzje będą służyć rozwojowi całego powiatu a szczególnie siedziby powiatu – miasta Sejny. Myśli, że po okresie świątecznym odbędzie spotkanie wszystkich samorządów powiatu sejneńskiego, aby wspólnie wypracować kierunki działalności. Środki Powiatu nie są duże, ale należy je tak podzielić, aby ułatwić życie mieszkańcom poszczególnych samorządów. 
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – znając charyzmę Przewodniczącego Rady Powiatu Sejneńskiego jest pewien, że współpraca będzie szczera i owocna. 

5. Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta Sejny – przekazał wszystkim radnym sprawozdanie z realizacji budżetu Miasta Sejny za 2011 rok.

6. Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta Sejny – każdy z obecnych wie, że w dniach od 22 września do 24 listopada 2011 roku odbyła się kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. W dniu 2 lutego 2012 roku otrzymał zalecenia do przeprowadzonej kontroli. Pragnie poinformować radnych i gości o treści zaleceń i treści odpowiedzi na zalecenia. 

Następnie Burmistrz Miasta bardzo dokładnie i szczegółowo odczytywał punkt po punkcie zalecenia Regionalnej Izby Obrachunkowej i odpowiedzi na te zalecenia, które zostały przesłane do RIO (zalecenia i odpowiedzi RIO w załączeniu).
7. Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych za 2011 rok do końca kwietnia 2012 roku.

8. Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – jak informował na posiedzeniach Komisji Rady Miasta wpłynął list intencyjny od Miasta Działdowo o nawiązanie współpracy z Miastem Sejny.  Współpraca ta nie wymaga zainwestowania żadnych funduszy. Precyzyjnie informował władze Działdowa o aktualnej sytuacji Sejn.
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – na posiedzeniach Komisji nie było żadnych głosów sprzeciwu a więc nawiązanie współpracy następuje w drodze aklamacji. 

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – proponuje, aby przegłosować nawiązanie tej współpracy.


Rada Miasta Sejny jednogłośnie opowiedziała się za nawiązanie współpracy z Miastem Działdowo.

9. Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – w nawiązaniu do wniosku Sejneńskiego Towarzystwa Opieki nad Zabytkami w Sejnach podjął decyzję o powołaniu Komitetu Obchodów 450 – lecia nadania praw miejskich Sejnom. Poinformował o propozycji składu osobowego Komitetu, dodał , że w najbliższych dniach odbędzie się spotkanie, aby zaproponowane osoby potwierdziły chęć uczestniczenia w tym Komitecie i zostanie wybrany przewodniczący i wiceprzewodniczący Komitetu. Zaznaczył, że powołany Komitet będzie zajmował się również organizacją 95 i 100 rocznicy wybuchu zwycięskiego Powstania Sejneńskiego (przypadających na lata 2014 i 2019),  rocznicą 200 – lecia powołania Diecezji Sejneńskiej (2018 rok), 500-lecie przekazania przez króla Zygmunta Augusta terenów dzisiejszej Sejneńszczyzny kniaziowi Iwanowi Wiśniowickiemu (2022 r.) i w 2013 roku przypadającej 150 rocznicy wybuchu Powstania Styczniowego. 
Niektóre daty są odległe, ale należy już w odległej perspektywie o tych rocznicach myśleć. 

10. Pan Arkadiusz Adam Nowalski – poinformował, że do wysłał do Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku uchwały z 2007 r. w sprawie wynagrodzenia pracowników komunalnych, aby przyjrzeli się sprawie. Przedstawił też interpretację uchwały z dnia 7 grudnia 2007 r., jaką przedstawił Pan Burmistrz. Otrzymał pismo z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego, w którym jest zapis, że uchwała z dnia 7 grudnia 2007 r. nie miała w swojej treści regulacji odbierającej prawo do wyższego wynagrodzenie pracownikom ZGKMWiK. Uważa, że pracownicy za listopad i grudzień powinni otrzymać wyższe wynagrodzenie. Czy Burmistrz Miasta wypłacił, czy zamierza wypłacić te wynagrodzenie. 
Pani Dorota Łozińska – Skarbnik Miasta – po raz któryś informuje, że chodzi tu o wynagrodzenia pracowników ZGKMWiK. Zakład prowadzi gospodarkę finansową pozabudżetową i nie jest ujęty w budżecie Miasta. Zakład z budżetu miasta może otrzymywać tylko dotacje przedmiotowe i dotację celową na inwestycje. Miasto takich podwyżek nie może wypłacić i leży to tylko w kompetencji ZGKMWiK.
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – czy ktoś nakazał wypłacić pieniądze? 

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – nie ma nakazu. Przekazuje pismo do wiadomości Burmistrza i chce wiedzieć kiedy ustosunkuje się do tej sprawy?

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – tego pisma nie widział, jak dziesiątki innych pism przychodzących do Klubu czy Stowarzyszenia „Przyjazne Sejny” i nie będzie się do niczego ustosunkowywał. 

Do pkt 17. 

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski  - zamknął obrady wypowiadając następujące słowa:
„Zamykam XVII Sesję Rady Miasta Sejny”.

  Protokołował:
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