Protokół  Nr XVIII/12
z obrad XVIII Sesji Rady Miasta Sejny

odbytej w dniu 12 czerwca 2012 r.

Obrady sesji rozpoczęły się w dniu 12 czerwca 2012 r. o godz. 1300
Obrady sesji zakończyły się w dniu 12 czerwca 2012 r. o godz. 1500
Obrady odbyły się w sali narad Urzędu Miasta Sejny.


W obradach wzięło udział 13 radnych, zgodnie z załączoną lista obecności:

Radni obecni na sesji:

1. Radny Lech Chatkowski

2. Radny Romuald Jakubowski

3. Radny Wiesław Kibisz


4. Radna Anna Krutul 


5. Radny Andrzej Małkiński

6. Radny Andrzej Mocarski

7. Radny Arkadiusz Adam Nowalski

8. Radny Dariusz Jan Oskroba

9. Radny Rafał Sławiński

10. Radna Genowefa Sojko

11. Radny Marcin Szlegier 

12. Radny Andrzej Wiżlański

13. Radny Andrzej Małkiński

Radni nieobecni na obradach sesji:

1. Radna Irena Kwaterska 

2. Radna Irena Staręga 

Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Pan Jan Stanisław Kap 

- Burmistrz Miasta Sejny

2. Pan Józef Miszkiel 


- Przewodniczący Rady Powiatu

3. Pan Mirosław Wizgo               
- Z – ca Komendanta Powiatowego Policji

4. Pan Zdzisław Czakis 

- Komendant Powiatowy PSP

5. Pani Dorota Łozińska 

- Skarbnik Miasta Sejny
6. Pan Grzegorz Wiśniewski 

- Sekretarz Miasta

7. Pani Janina Strzyżewska 

- Radca Prawny Urzędu Miasta

8. Pan Marek Ślusarz


- Sekretarz Powiatu Sejneńskiego

9. Pan Cezary Teodorowski 

- Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Sejnach

10. Pani Bożena Twardowska 

- Dyrektor Szkoły Podstawowej

11. Pani Beata Dźwilewska 

- Dyrektor Przedszkola Miejskiego

12. Pan Mariusz Jagłowski 

- Prezes PGK Sp. z o.o.
13. Pani Barbara Buchowska 

- Przewodnicząca MKRPA

14. Pani Anna Namiotkiewicz 

- Dyrektor Biblioteki Miejskiej

15. Pan Marian Koncewicz 

- Wiceprezes Spółdz. Mieszkaniowej

16. Pani Renata Klucznik 

- Kierownik MOPS w Sejnach

Obrady sesji otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Mocarski –  Przewodniczący Rady Miasta Sejny wypowiadając następujące słowa:

„Otwieram XVIII Sesję Rady Miasta Sejny”.  
Do pkt 2. 


Rada Miasta Sejny jednogłośnie przyjęła porządek obrad XVIII Sesji Rady Miasta Sejny.
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XVII Sesji Rady Miasta Sejny.

4. Sprawozdanie z prac Burmistrza Miasta od ostatniej sesji

- informacja o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje radnych. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Mieście Sejny na rok 2012.

7. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu systemowego pn. „Droga do aktywności”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach.

10. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla miasta Sejny.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania obciążania oraz wydzierżawiania i najmu nieruchomości gruntowych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie darowizny nieruchomości mienia komunalnego.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu naprawczego finansów Miasta Sejny.

14. Podjęcie uchwały w sprawie „Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022”.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sejny na 2011 rok.
16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi p. Grzegorza Luto na działania Burmistrza Miasta Sejny.

17. Rozpatrzenie wniosku Spółdzielni Mleczarskiej "MLEKPOL" w sprawie przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności. 

18. Odpowiedzi na interpelacje

19. Sprawy różne.

20. Zakończenie obrad. 

Do pkt. 3  

Rada Miasta nie wniosła zastrzeżeń do protokołu z obrad XVII Sesji Rady Miasta Sejny i większością głosów (12 głosów za, 1 głos wstrzymujący się) przyjęła protokół.

Do pkt 4.


Burmistrz Miasta Sejny – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie ze swoich prac od ostatniej sesji Rady Miasta Sejny:

- dnia 30 kwietnia 2012 r. odbyło się Walne Zebranie Wspólnoty Mieszkaniowej Wojska Polskiego 13, na którym jednogłośnie przyjęto sprawozdanie za 2011 rok i wybrano Zarząd Wspólnoty w niezmienionym składzie. Mówił już o tym na Komisji, że został upoważniony przez Panią Adę Januszko i Roberta Hańczuka, że nigdy nie było zimno w ich pionie. Jest to pion najbardziej sporny. 

- dnia 3 kwietnia 2012 r. w Starostwie Powiatowym w Sejnach odbyło się spotkanie wszystkich samorządów z firmą konsultingową BGK z Bydgoszczy w celu wynegocjowania najkorzystniejszych warunków umowy dystrybucji energii elektrycznej. Korzyści miały wynikać z przeprowadzonego audytu i przetargu.


Tego dnia odbyło się spotkanie Komitetu Organizacyjnego  450-lecia założenia Miasta Sejny. Wybrano Zarząd w składzie: Pan Andrzej Mocarski, Pani Eugenia Milewska, Pan Andrzej Szturgulewski i Pan Jan Stanisław Kap. Wysłane zostało zaproszenie do Pana Bronisława Komorowskiego – Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej na uroczystości z prośbą o objęcie Patronatu Honorowego nad uroczystościami.

- dnia 5 kwietnia 2012 r. odbył spotkanie z Panem Andrzejem Szturgulewskim – Starostą Powiatu Sejneńskiego i Panią Wiolettą Myszczyńską – Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy w celu uzgodnienia umów na aktywne formy zwalczania bezrobocia (staże i prace publiczne). Wnioskował, aby umowa na staże była zawierana na 6 miesięcy a efektywność nie przekraczała 30%. Prosił również o zaliczkowanie wynagrodzeń na staże i prace publiczne ze względu na trudną sytuację finansową miasta. 
- dnia 11 kwietnia 2012 r. odbyło się zebranie Stowarzyszenia Samorządów Ziemi Sejneńskiej. Został wybrany nowy przewodniczący, którym został Pan Andrzej Szturgulewski – Starosta Sejneński. Zostało przyjęte sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia, sprawozdanie Komisji Rewizyjnej u udzielono absolutorium za 2011 rok. 

- dnia 13 kwietnia 2012 r. w Powiatowym Urzędzie Pracy w Sejnach została zorganizowana konferencja pn. „Partnerstwo lokalne - szansą powiatu sejneńskiego. W spotkaniu wzięła udział Pani Barbara Sadowska – Prezes Fundacji Pomocy Wzajemnej „Barka”. Fundacja od wielu lat działa i współpracuje z organizacjami pozytu publicznego i ma bardzo duże doświadczenie na tym polu.

- dnia 16 kwietnia 2012 r. odbył spotkanie z Panią Lucyną Prolejko w sprawie zaśmiecania trocinami okolicznych posesji. Pani Prolejko wyjaśniła, jakie podejmuje działania, aby temu zapobiec, bo zdaje sobie sprawę, że w pewnych porach roku jest to duże utrudnienie. Prosiła, aby radni zrozumieli, że nie da się przy tak dużym przerobie uniknąć tych uciążliwości. Wybudowała za 300 tysięcy cyklon, który nie spełnił oczekiwań. Zamierza czynić dalsze działania, aby całkowicie wyeliminować te nieudogodnienia.


Tego dnia odbyło się spotkanie z mieszkańcami ul. Cisowej, Broniewskiego, Nowotki i przyległych w sprawie regulacji ruchu. Chodzi o zakaz wjazdu pojazdów o masie powyżej 10 ton. Było to jedno z wielu spotkań, które zakończyło się podpisaniem przez Starostę Sejneńskiego decyzji o zakazie wjazdu pojazdów o masie powyżej 10 ton za wyjątkiem pojazdów zaopatrzenia. 

- w dniach 17-18 kwietnia 2012 r. odbyła się kwalifikacja wojskowa młodzieży. Cała akcja odbyła się bardzo sprawnie. 

- dnia 20 kwietnia 2012 r. został podpisany Akt notarialny spółki komunalnej.



Tego dnia w Przedszkolu Miejskim w Sejnach odbył się Festiwal „W zielonym gaju”.Tradycyjnie goszczono gości z Litwy tj. Łoździej i Druskiennik. Rozstrzygnięty został konkurs plastyczny przedszkolaków, których prace można podziwiać na wystawie w Klasztorze.
- dnia 21 kwietnia 2012 r. odbyło się Zebranie Sprawozdawcze Spółdzielni Mieszkaniowej w Sejnach. Walne Zebranie przyjęło sprawozdanie z działalności za 2011 r. u udzieliło absolutorium Zarządowi Spółdzielni Mieszkaniowej. 

- dnia 24 kwietnia 2012 r. odbyło się spotkanie Społecznej Rady SP ZOZ w Sejnach. Przyjęto plan finansowy za 2011 rok, w którym jest wykazana strata 500 tysięcy złotych. Kwota ta jest o połowę mniejsza niż odpis amortyzacyjny. Przyjęto plan inwestycyjny na 2012 rok. 
- dnia 26 kwietnia 2012 r. odbyła się Konferencja Krajowa  „Euroregionu „Niemen”. Zostało przyjęte sprawozdanie Zarządu i udzielono absolutorium. Przyjęto plan pracy na 2012 rok. 



Tego dnia odbyła się w Muzeum Ziemi Sejneńskiej wizyta Rektorów Uniwersytetów z Ukrainy. Spotkanie zostało zorganizowane przez Uniwersytet Białostocki.

- dnia 27 kwietnia 2012 r. odbyło się w Sejnach Wojewódzkie Święto Straży Pożarnych z udziałem Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. Podczas uroczystości został poświęcony Sztandar Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach, wręczono odznaczenia, awanse i wyróżnienia strażakom z całego województwa. Pan Prezydent uczestniczył w mszy świętej, odwiedził Puńsk, gdzie spotkał się ze stowarzyszeniami litewskimi i uczniami Szkoły z Litewskim Językiem Nauczania w Puńsku. Następnie złożył wiązankę pod Krzyżem upamiętniającym mieszkańców Sejneńszczyzny, którzy zaginęli w Obławie Augustowskiej. Skorzystał z obecności Pana Prezydenta i ponownie zaprosił do udziału w uroczystościach 450 – lecia powstania Miasta Sejny i objęcie Patronatem Honorowym tych uroczystości.  
- dnia 29 kwietnia 2012 r. Koło Przyjaciół Sybiraków zorganizowało uroczystą akademię poświęconą deportacji Sybiraków. Młodzież z Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Sejnach przedstawiła bardzo wzruszający program. 

- dnia 1 maja 2012 r. Święto Pracy.
- dnia 2 maja 2012 r. Święto Flagi Rzeczypospolitej Polskiej. Mieszkańcy miasta coraz aktywniej odpowiadają na apel wywieszania flag. 

- dnia 3 maja 2012 r. święto Konstytucji 3-Maja rozpoczęło się mszą  świętą, po której złożono kwiaty w Miejscach Pamięci Narodowej i pod Pomnikiem Powstania Sejneńskiego. Przemarsz uświetniła Orkiestra Dęta przy OSP Sejny i sejneńskie mażoretki. Następnie w Ośrodku Kultury odbyła się uroczysta akademia z udziałem Konsula Republiki Litwy. Część artystyczną przygotowało Przedszkole Miejskie w Sejnach i Orkiestra Dęta przy OSP w Sejnach. 

- dnia 8 maja 2012 r. wraz z Panią Skarbnik i Przewodniczącym Rady Miasta odbył wizytę w Ministerstwie Finansów w sprawie pożyczki z budżetu państwa. 

- dnia 10 maja 2012 r. wizyta u ks. Kardynała Henryka Gulbinowicza w sprawie przekazania do Muzeum Ziemi Sejneńskiej portretu i stroju kardynalskiego.

- dnia 11 maja 2012 r. spotkanie z Panią Dyrektor Przedszkola i Dyrektorami Szkoły Podstawowej i Gimnazjum Nr 1 w sprawie arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2012/2013. 
- dnia 12 maja 2012 r. uroczystości z okazji 20-Lecia Diecezji Ełckiej. 



Tego dnia Pan Józef Krakowski długoletni mieszkaniec Sejn, a obecnie mieszkaniec wybrzeża, przekazał swoje pamiątki związane ze służba wojskową w stopniu komandora Muzeum Ziemi Sejneńskiej. Jest to ponad 100 eksponatów. Należy cieszyć się, że coraz więcej osób związanych z ziemią sejneńską przekazuje swoje pamiątki do Muzeum Ziemi Sejneńskiej. Przed tygodniem rodzina Państwa Kubraków przekazała cenne pamiątki rodzinne pomimo propozycji odkupienia ich przez Białostockie Muzeum Wsi. Jest to efekt pozytywnego odbioru działalności Sejneńskiego Towarzystwa Opieki nad Zabytkami. 
- dnia 14 maja 2012 r. spotkanie samorządów powiatu sejneńskiego i suwalskiego w Rutce Tartak w sprawie wprowadzenia tzw. ustawy śmieciowej. Na spotkanie przyjechała firma z Warszawy zajmująca się programami i z Białegostoku, która zajmuje się uchwałami niezbędnymi do podjęcia w tym zakresie. 



Tego dnia została powołana Rada Nadzorcza Spółki Komunalnej w skład której weszli: Pan Zbigniew Dąbek – Przewodniczący, Pani Aldona Olszewska i Pan Tomasz Czerwiecki – członkowie. Przewodniczący Rady Nadzorczej podpisał umowę z Panem Mariuszem Jagłowskim na funkcję Prezesa Spółki. 



Burmistrz Miasta pogratulował Panu Mariuszowi Jagłowskiemu powołania na Prezesa Spółki i życzył sukcesów na zajmowanym stanowisku. 
- dnia 15 maja 2012 r. spotkanie z Dyrektorem PGE Obrót Białystok w sprawie utworzenia grupy zakupowej i wynegocjowanie bardzo dobrej umowy na zakup energii. 

- dnia 17 maja 2012 r. Święto Straży Granicznej. Z tej okazji zostały wręczone wyróżnienia i awanse.
- dnia 18 maja 2012 r. Walne Zebranie SKS „Pomorzanka” Sejny. Został wybrany nowy. Prezesem został wybrany - Pan Dariusz Tomczyk a Pan Paweł Szkarnulis i Pan Kamil Jotejko zostali wybrani Wiceprezesami Klubu. 

- dnia 21 maja 2012 r. w Szkole Podstawowej w Sejnach odbył się konkurs historyczny „Moje Sejny” dla klas V. Wspólnie z Panem Starostą i Przewodniczącym Rady Rodziców byli pod wrażeniem wiedzy jaką mają sejneńscy uczniowie. Złożył gratulacje Pani Dyrektor i nauczycielom, którzy przygotowywali dzieci do tego konkursu. 
- dnia 22 maja 2012 r. odbyło się posiedzenie Komisji rewizyjnej, na którym rozpatrywano skargę Pana Grzegorza Luto. 

- dnia 23 maja 2012 r. w Węgorzewie odbyło się Diecezjalne Święto Samorządowe. 

- dnia 24 maja 2012 r. Warsztaty Terapii Zajęciowej w Sejnach świętowali swoje 10 – lecie. Była to ogromna uroczystość z udziałem wielu znakomitych gości i delegacji z zaprzyjaźnionych WTZ z województwa podlaskiego i warmińsko-mazurskiego. Wszyscy składali gratulacje i słowa podziękowań za włożoną pracę na rzecz osób niepełnosprawnych. Kto bierze udział w różnych imprezach to widzi jak osoby niepełnosprawne z WTZ z roku na rok rozwijają się. 


Tego dnia w Augustowie rozpoczęła się dwudniowa Konferencja  - Regionalna Platforma Współpracy Innowacyjnej  - narzędziem wspierającym rozwój województwa podlaskiego. 

- dnia 29 maja 2012 r. odbyło się spotkanie z rodzicami uczennic klas V w sprawie szczepionki HPV.

- dnia 31 maja 2012 r. odbyła się kolejna Społeczna Rada SP ZOZ Sejny, na której zostali zapoznani z pozytywną opinia biegłego rewidenta i wybrano kandydata do Komisji na wybór zastępcy Dyrektora Szpitala.
- dnia 1 czerwca 2012 r. uroczyste obchody Dnia Dziecka we wszystkich placówkach oświatowych.



Tego dnia odbyły się w Zespole Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego odbyła się świetnie przygotowana  uroczystość związana z 65 – leciem Szkoły i poświęcenie Sztandaru. W uroczystościach uczestniczyli Władze Powiatu i Miasta, wszyscy dotychczasowi dyrektorzy i wielu absolwentów szkoły. Gratulacje i podziękowania należą się Dyrekcji i nauczycielom za tak wspaniałą uroczystość. 
- dnia 6 czerwca 2012 r. Święto Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Sejnach. Tradycyjnie odbył się przemarsz ulicami miasta. Uczniowie i nauczyciele podeszli pod Ratusz i Starostwo Powiatowe i do pochodu zaproszono Burmistrza Miasta i Starostę Powiatu. Po powrocie do Szkoły zostało podpisane porozumienie z WKU Suwałki w sprawie przyszłości klasy wojskowej. W uroczystościach uczestniczyli goście z Litwy i Estonii. Była to piękna uroczystość, za którą składa gratulacje na ręce Dyrektora Szkoły. 
- dnia 11 czerwca 2012 r. odbyły się posiedzenia 3 Komisji tj. Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska i Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury i Komisji Planu Budżetu i Finansów, które były poświęcone analizie i zatwierdzeniu materiałów na dzisiejszą sesję Rady Miasta. 


Tego dnia wziął udział w powitaniu gości w Ośrodku Pogranicze w ramach realizowanego projektu przez Muzeum Historii Żydów Polskich. Przez 2 tygodnie młodzież z zagranicy, bo tylko 3 osoby z Polski, będzie pracowała nad realizacją projektu.  

Również tego dnia w Starostwie Powiatowym w Sejnach odbyło się spotkanie wszystkich samorządów powiatu sejneńskiego w sprawie organizacji tegorocznych dożynek i wrócono do zakupu energii elektrycznej. Wszystkie samorządy tak, jak miasto Sejny wybierają się do Augustowa, aby samodzielnie prowadzić negocjacje w sprawie dostawy energii elektrycznej. 

- dnia 12 czerwca 2012 r. odbyło się spotkanie z Panem Bogdanem Dziatkiewiczem w sprawie tzw. uchwał śmieciowych. Jest to osoba, która przygotuje komplet dokumentów dotyczących przyjęcia przez Radę Miasta uchwał o utrzymaniu porządku i czystości na terenie miasta. 


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił informację o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu). 

Do pkt 5.

Podczas obrad XVIII Sesji Rady Miasta Sejny radni złożyli następujące interpelacje i zapytania:

Radny Arkadiusz Adam Nowalski

1. Kiedy został złożony wniosek o pożyczkę z budżetu państwa i co było przyczyną opieszałości w jego złożeniu?

2. Prawdopodobnie była korespondencja w sprawie pożyczki. Chciałby znać treść tej korespondencji np. czego brakuje w planie naprawczym według organów państwowych, bo na posiedzeniach Komisji była mowa o sugerowaniu pewnych działań. 

3. Dlaczego wydawana jest nadal gazeta, która generuje znaczne koszty?

Radny Lech Chatkowski
1. W Sejnach działają Wspólnoty Mieszkaniowe. Czy w obecnej sytuacji finansowej Miasto odprowadza pieniądze na fundusz remontowy za swoje mieszkania? Chodzi o to, aby nie było takiej sytuacji, że Wspólnota Mieszkaniowa zaplanuje działania inwestycyjne a nie będzie wpłat z budżetu miasta.
2. Jak Pan Burmistrz widzi dalsze funkcjonowanie sportu na terenie miasta?

Radny Rafał Sławiński 
1. Została już powołana Rada Nadzorcza Spółki Komunalnej. Wcześniej mówiło się, że członkowie Rady będą pełnić swoje funkcje bez wynagrodzeń. Czy udało się to zrealizować?

Radna Anna Krutul

1. Czy w tym roku są planowane Dni Sejn?
Do pkt 6.

przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Mieście Sejny na rok 2012 i poprosił o opinie Komisji.

Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska – poinformował radnych, że Komisja BPHiOŚ jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Mieście Sejny na rok 2012.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów – poinformował, że Komisja PBiF jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Mieście Sejny na rok 2012.

Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Mieście Sejny na rok 2012 (uchwała w załączeniu).

Do pkt 7.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych i poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii.

Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ– poinformował radnych, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF– poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu systemowego pn. „Droga do aktywności” i poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu systemowego pn. „Droga do aktywności”. 

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF– poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu systemowego pn. „Droga do aktywności”.

Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu systemowego pn. „Droga do aktywności” Uchwała w załączeniu).

Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach i poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF– poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach.

Rada Miasta jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 10.


Pani Renata Klucznik – Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach przedłożyła informację w sprawie ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla miasta Sejny.

Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonej informacji o Ocenie zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla miasta Sejny.

Informacja w załączeniu.

Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania obciążania oraz wydzierżawiania i najmu nieruchomości gruntowych i poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ– poinformował radnych, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania obciążania oraz wydzierżawiania i najmu nieruchomości gruntowych  

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF– poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania obciążania oraz wydzierżawiania i najmu nieruchomości gruntowych
Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania obciążania oraz wydzierżawiania i najmu nieruchomości gruntowych (uchwała w załączeniu).

Do pkt 12.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości mienia komunalnego.

Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ– poinformował radnych, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie darowizny nieruchomości mienia komunalnego.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF– poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie darowizny nieruchomości mienia komunalnego.

Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie darowizny nieruchomości mienia komunalnego (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 13.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu naprawczego finansów Miasta Sejny i poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ– poinformował radnych, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska większością głosów, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu naprawczego finansów Miasta Sejny. 

Pan Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury większością głosów, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu naprawczego finansów Miasta Sejny.  

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF– poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów większością głosów, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu naprawczego finansów Miasta Sejny.

Radny Rafał Sławiński – w obecnej sytuacji finansowej miasta czyni się oszczędności w różnych działach. Należy zastanowić się nad wysokością diet radnych.  

Wnioskuje, aby zmniejszyć diety radnych z 5 – krotnej diety należnej z tytułu podróży służbowej określonej przez ministra do 3 – krotnej.
Rada Miasta większością głosów (5 głosów za, 2 głosy przeciwne i 5 głosów wstrzymujących się) przyjęła wniosek radnego Rafała Sławińskiego, aby zmniejszyć diety radnych z 5 – krotnej do 3 – krotnej diety należnej z tytułu podróży służbowej. 

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – zgłosił wniosek o obniżenie wynagrodzenia burmistrza tj. dodatku funkcyjnego i dodatku służbowego do dopuszczalnego minimum.


Rada Miasta większością głosów (5 głosów za wnioskiem, 8 głosów przeciwnych) odrzuciła wniosek radnego Arkadiusza Adama Nowalskiego. 
Radny Arkadiusz Adam Nowalski – w otrzymanym programie naprawczym znacząca część materiału jest poświęcona dlaczego doszło do tej sytuacji. Wkradły się tam pewne nieścisłości np. odrzucenie wniosku o kasację wyroku przez Sąd Najwyższy. Czy nasz wniosek został odrzucony, czy nie przyjęty do kasacji?

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – nie został przyjęty.

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – wniosek nie został przyjęty a nie odrzucony, jak ujęto w materiale. Uważa, że w takim dokumencie nie należy wstawiać lapsusów prawnych. Proponuje, aby Pan Burmistrz dokonał autopoprawek przedłożonego materiału. 
Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – to co jest napisane w projekcie uchwały jest prawdą. Nie odpowiada językiem prawniczym, ale wniosek nie został przyjęty do wstępnego rozpatrzenia, co wielokrotnie wspominał radnym. Nie odróżnia terminu nie przyjęty i odrzucony, bo nie zna języka prawniczego. Może powiedzieć, że nasz wniosek nie stał przed 5 osobowym składem sędziowskim. 

Pani Janina Strzyżewska – Radca Prawny Urzędu Miasta – z wypowiedzi Burmistrza Miasta wynika, że nie został przyjęty do rozpoznania. Proponuje, aby odrzucić ten akapit, bo nie chce, aby zdanie po zdaniu analizować tekst.
Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – jest czas i nie ma żadnych przeszkód, aby analizować tekst zdanie po zdaniu. 

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – ten akapit zmienia sens przyczyn powstania zadłużenia. 

Pani Janina Strzyżewska – Radca Prawny Urzędu Miasta – nie jest tak, jak mówi radny. Burmistrz użył niefortunnego określenia w stosunku do wniosku, który nie został rozpoznany, czyli nie było merytorycznego rozstrzygnięcia co do sprawy. 

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – w protokole pokontrolnym RIO w Białymstoku jest wyjaśnione, że sprawa zakończyła się i nie podlega dalszej ścieżce prawnej z dniem prawomocnego orzeczenia Sądu Okręgowego w Białymstoku. 
Pani Dorota Łozińska – Skarbnik Miasta – podczas rozmów w Ministerstwie Finansów i otrzymanego pisma wynika, że nie wracamy do tego co się stało, tylko naprawiamy to co jest. To czy otrzymany pożyczkę nie ma żadnego znaczenia skąd się wzięło zadłużenie. My mamy udowodnić, że będziemy w stanie ją spłacić. Jest trudna sytuacja finansów miasta i dlatego ubiegamy się o pożyczkę i głównym zadaniem jest wykazanie, że będziemy w stanie spłacić zaciągnięte zobowiązania. 

Pan Arkadiusz Adam Nowalski – dlaczego ten ustęp znalazł się w projekcie uchwały?

Pani Dorota Łozińska – Skarbnik Miasta – zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów dotyczącym pożyczek z budżetu państwa jest punkt, w którym należy opisać skąd się wzięło zadłużenie. Zadłużenie wzięło się nie tylko z przegranego procesu.
Radny Arkadiusz Adam Nowalski – wnioskuje, aby skrócić wszystkie wywody dotyczące WPRI do jednego zdania. „W wyniku przegranego procesu miasto musiało wypłacić takie i takie kwoty”.

To co obecnie jest zapisane jest nieprawdą.

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – dlatego prosił, aby radny Arkadiusz Adam Nowalski czytał dokument zdanie po zdaniu i udowodnił nieprawdę. Radny nie ma pojęcia o temacie a zarzuca bardzo poważne oskarżenie.
Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przegłosował wniosek radnego Arkadiusza Adama Nowalskiego. 

Rada Miasta większością głosów (5 głosów za wnioskiem, 8 głosów przeciwnych) odrzuciła wniosek radnego Arkadiusza Adama Nowalskiego.
Radny Rafał Sławiński – przegłosowano wniosek o obniżeniu diet radnych a nie ma zapisu w projekcie uchwały.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – w dniu 29 czerwca 2012 r. odbędzie się sesja Rady Miasta, na której zostanie przedłożony projekt uchwały w tej sprawie.  

Pani Dorota Łozińska – Skarbnik Miasta – prosi, aby określić od kiedy nastąpi obniżka diet radnych.
Pani Janina Strzyżewska – Radca Prawny Urzędu Miasta – wniosek był niepełny i dlatego trzeba określić od kiedy ma nastąpić obniżka diet radnych, aby przygotować odpowiedni projekt uchwały. 

Radny Rafał Sławiński – jako wnioskodawca uważa, że obniżka diet radnych nastąpi od najbliższego możliwego terminu. 

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – uważa, że można podjąć stosowna uchwałę na tej sesji. 

Pani Janina Strzyżewska – Radca Prawny Urzędu Miasta – przyjęty porządek obrad nie przewiduje przyjęcia takiej uchwały. 

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – projekt uchwały musi być zaakceptowany przez branżową Komisję Rady Miasta tj. przez Komisję Planu, Budżetu i Finansów. 

Pani Janina Strzyżewska – przegłosowany wniosek pociąga za sobą przygotowanie odpowiedniej uchwały i poddanie jej procedurze obowiązującej przy podejmowaniu uchwał. 
Radny Rafał Sławiński – skoro przyjęto wniosek o obniżeniu diet radnych to można już ująć ten punkt w projekcie uchwały. Nie wyobrażą sobie, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów nie przyjmie projektu uchwały skoro nie chodzi o znalezienie środków. Taki zapis w uchwale byłby dobrze postrzegany wśród oceniających nasz wniosek skoro i radni zrzekają się części swoich diet. 
Pani Janina Strzyżewska – Radca Prawny Urzędu Miasta – po przyjęciu uchwały w sprawie obniżenia diet radnych nastąpi zmiana w przyjętej dziś uchwale. Nikt nie zarzuci, że było coś zrobione nieformalnie. 

Rada Miasta większością głosów (8 głosów za, 4 głosy przeciwne i 1 głos wstrzymujący się) podjęła uchwałę w sprawie  przyjęcia programu naprawczego finansów Miasta Sejny (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 14.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie „Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022” i zwrócił się o przedstawienie opinii Komisji.

Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ– poinformował radnych, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska większością głosów, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie „Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022” . 

Pan Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury większością głosów, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie „Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022”.  

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF– poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów większością głosów, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie „Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022”.

Rada Miasta większością głosów (8 głosów za, 5 głosów wstrzymujących się) podjęła uchwałę w sprawie „Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022” (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 15.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok i poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady. 
Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ– poinformował radnych, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska większością głosów, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.

Pan Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury większością głosów, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF– poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów większością głosów, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.
Pani Dorota Łozińska – Skarbnik Miasta – przedstawiła zmiany, jakie nastąpiły w projekcie uchwały:

-w związku ze zwiększeniem subwencji oświatowej, zwiększa się wydatki w dziale 801 – Oświata i wychowanie o kwotę 62.599 zł. Zwiększa się i zmniejsza się wydatki w dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w związku ze zmniejszeniem dotacji dla samorządowego zakładu budżetowego i zmiana sposobu opłat za sprzątanie miasta i utrzymanie zieleni. 


Rada Miasta większością głosów (10 głosów za, 1 głos przeciwny i 2 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok (uchwała w załączeniu). 
Do pkt 16.
Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi p. Grzegorza Luto na działania Burmistrza Miasta Sejny. Radni otrzymali projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Komisja Rewizyjna Rady Miasta badała skargę i przedstawiła projekt uchwały. 

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – zainteresowany przynosił dokumenty z naliczeniem podatków za 2011 rok. Chce usłyszeć od Pana Burmistrza co się dzieje z naliczonym podatkiem? Czy Komisja Rewizyjna tym się zajmowała?
Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – Komisja badała wszystkie aspekty tej sprawy.

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – na posiedzeniu Komisji był obecny Pan Grzegorz Luto i Pan Kołba. Przynieśli wszystkie dokumenty dotyczące tej sprawy. 
Rada Miasta większością głosów (8 głosów za, 4 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi p. Grzegorza Luto na działania Burmistrza Miasta Sejny (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 17. 


Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przystąpił do rozpatrzenia wniosku Spółdzielni Mleczarskiej „MLEKPOL” w sprawie przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności. Sprawa ta była rozpatrywana przez wszystkie Komisje Rady Miasta, i tak:
Propozycje Burmistrza i Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury i Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska opowiedziały się za następującymi:

- przy rozłożeniu płatności na raty nie stosować żadnej bonifikaty,

- przy jednorazowej wpłacie zastosować bonifikatę w wysokości 25% wartości   nieruchomości.

Komisja Planu, Budżetu i Finansów:

- przy rozłożeniu płatności za wykup nieruchomości na raty nie stosować żadnej  bonifikaty,

- przy jednorazowej płatności za wykup nieruchomości zastosować bonifikatę w wysokości 15%.

W wyniku jawnego głosowania za propozycją Burmistrza, Komisji OSSZSiK i Komisji BPHiOŚ opowiedział się 1 radny, za propozycją Komisji Planu Budżetu i Finansów opowiedziało się 7 radnych, pozostali radni nie zajęli stanowiska. 

W związku z powyższym głosowaniem Burmistrz Miasta wystąpi do MLEKPOLU z następującą propozycją:

- przy rozłożeniu płatności za wykup nieruchomości na raty nie stosować żadnej  bonifikaty,

- przy jednorazowej płatności za wykup nieruchomości zastosować bonifikatę w wysokości 15%.

Do pkt 18.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – udzielił odpowiedzi na zadane interpelacje i zapytania radnych:

1) Wniosek do Ministerstwa Finansów został złożony w dniu 15 maja 2012 roku. Wniosek został złożony później, bo czekano na spotkanie w Ministerstwie Finansów z osobami, które w przyszłości będą nas wniosek opiniować. 
2) W dniu 4 czerwca 2012 r. otrzymał pismo z Departamentu Gwarancji i Poręczeń. Odczytał całości treść pisma.

3) Na posiedzeniu Komisji wyjaśnił, że gazeta zostanie zlikwidowania w momencie zakończenia starań o pożyczkę z budżetu państwa. 

4) Fundusz remontowy za mieszkania komunalne jest regularnie odprowadzany na konta Wspólnot Mieszkaniowych. 

5) Odnośnie sejneńskiego sportu to trudno jest odpowiedzieć. Może nowy Zarząd SKS „Pomorzanka” poradzi sobie i to, co jest dotychczas prowadzone uda się utrzymać przez najbliższe 2 lata.
6) Niestety nie udało się doprowadzić do tego, aby Rada Nadzorcza Spółki Komunalnej pracowała nieodpłatnie. Przewodniczący Rady Nadzorczej pobiera dietę w wysokości 800,- złotych a członkowie po 500,- złotych. Radę Nadzorczą stanowią 2 radcy prawni i 1 osoba z uprawnieniami. 

7) Na dzień dzisiejszy nie może odpowiedzieć czy będą w tym roku Dni Sejn. Będzie chciał w tej sprawie spotkać się z Panem Eugeniuszem Klimańcem, aby było to w ramach Jarmarku Dominikańskiego. 

Do pkt 19.



W sprawach różnych poruszono następujące tematy:
1. Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – poinformował, że otrzymał pismo z RIO w sprawie raportu o stanie gospodarki finansowej Miasta Sejny. Jeżeli ktoś jest zainteresowany to raport jest do dyspozycji w Biurze Rady Miasta.

2. Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – na jego ręce wpłynęło pismo Pani Poseł RP – Bożeny Kamińskiej w sprawie złożonej interpelacji o wzmożenie działań mających na celu wyjaśnienie okoliczności przeprowadzenia Obławy Augustowskiej w lipcu 1945 roku oraz miejsca pogrzebania ciał ofiar tej obławy. Jest też odpowiedź Ministra Spraw Zagranicznych w tej sprawie. Oba pisma są do dyspozycji radnych w Biurze Rady Miasta. 
3. Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – odczytał 2 pisma od Koła Nr 14 im. Powstańców Sejneńskich i Komitetu Obchodów 450 – lecia Sejn w sprawie nadania imienia 24 Baonu KOP Sejny  nowobudowanego ronda przy zbiegu ulic: Konarskiego, Łąkowej i Wojska Polskiego i skweru przy ul. Piłsudskiego (koło Ratusza) im. Jerzego Grodzińskiego. Pisma są do dyspozycji w Biurze Rady Miasta.

4. Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – jest też skarga mieszkańców bloku przy ul. Wojska Polskiego 13, która była omawiana na posieczeniu Komisji. Może powiedzieć, że wspólnie z Burmistrzem Miasta spotkali się z Zarządem Wspólnoty Mieszkaniowej i przedstawili zarzuty mieszkańców. Chce też wyjaśnić, że Rada Miasta nie jest organem nadzorczym nad Wspólnotami Mieszkaniowymi. Wspólnoty Mieszkaniowe rządzą się swoimi prawami i rozwiązują samodzielnie wszelkie problemy. Burmistrz Miasta jest właścicielem mieszkań komunalnych i ich lokatorzy wszelkie problemy przekazują Wspólnocie Mieszkaniowej za jego pośrednictwem. Osobiście będzie w kontakcie z Burmistrzem Miasta i Wspólnota Mieszkaniową, aby rozwiązać wszelkie problemy mieszkańców. 
5. Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – odczytał pismo Pani Wandy Orłowskiej, która nie wyraża zgody na spłatę długu Miasta (pismo w załączeniu). 

6. Radna Anna Krutul – poruszyła sprawę wjazdu na Ogródki Działkowe karetki pogotowia i straży pożarnej. Chodzi o to, że mieszkańcy czują się zagrożeni w przypadku jakiegoś nieszczęścia. Zwraca się do służb o poparcie i interwencje w tej sprawie. Propozycja powieszenia kluczy przy bramkach nie rozwiąże sprawy. Uważa, że bramy muszą być przez cały czas otwarte, aby mogły dojechać wozy uprzywilejowane. 

Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – rozmawiał w tej sprawie z Zarządem Ogrodów działkowych i usłyszał, że jest zarządzenie Zarządu Głównego Ogródków Działkowych, aby zabezpieczać się przed kradzieżami i wchodzeniu na ogródki dzikich zwierząt.
Radna Anna Krutul – powieszenie kluczy nie rozwiąże problemu, bo przy pilnej interwencji samochody muszą się zatrzymać i szukać klucza, aby otworzyć bramę. Prosi służby o interwencję. 

7. Radny Arkadiusz Adam Nowalski – zapoznał się z interpelacja poselską Pani Barbary Kudryckiej w sprawie programu naprawczego Miasta Sejny. W tej interpelacji są informacje otrzymane przez Burmistrza Miasta, że pożyczka z budżetu państwa pozwoliłaby na realizację wszystkich zadań leżących w kompetencji samorządu a po 2 latach budżet miasta zostałby ustabilizowany. Prosi Pana Burmistrza, aby odpowiedział w jaki sposób w ciągu 2 lat można pozbyć się problemu.
Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – nie chodzi o pozbycie się problemu tylko osiągnąć pewne wskaźniki ustawowe. Chodzi o zejście z zadłużeniem poniżej 60%. 

Do pkt 20.

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski  - zamknął obrady wypowiadając następujące słowa:
„Zamykam XVIII Sesję Rady Miasta Sejny”.

  Protokołował:





Przewodniczący Rady Miasta
 Lech Koneszko





         Andrzej Mocarski
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