Protokół  Nr XIX/12
z obrad XIX Sesji Rady Miasta Sejny

odbytej w dniu 28 czerwca 2012 r.

Obrady sesji rozpoczęły się w dniu 28 czerwca 2012 r. o godz. 1000
Obrady sesji zakończyły się w dniu 28 czerwca 2012 r. o godz. 1200
Obrady odbyły się w sali narad Urzędu Miasta Sejny.


W obradach wzięło udział 15 radnych, zgodnie z załączoną lista obecności:

Radni obecni na sesji:

1. Radny Lech Chatkowski

2. Radny Romuald Jakubowski

3. Radny Wiesław Kibisz


4. Radna Anna Krutul 

5. Radna Irena Kwaterska 

6. Radny Andrzej Małkiński

7. Radny Andrzej Mocarski

8. Radny Arkadiusz Adam Nowalski

9. Radny Dariusz Jan Oskroba

10. Radny Rafał Sławiński

11. Radna Genowefa Sojko
12. Radna Irena Staręga 

13. Radny Marcin Szlegier 

14. Radny Andrzej Wiżlański
15. Radny Henryk Wiesław Wydra
Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Pan Bogdan Dyjuk


- Przewodniczący Sejmiku Województwa

2. Pan Jan Stanisław Kap 

- Burmistrz Miasta Sejny

3. Pan Artur Andruczyk               
- Komendant Powiatowy Policji

4. Pan Ryszard Gałdzewicz 

- Z-ca Komendanta Powiatowego PSP

5. Pani Dorota Łozińska 

- Skarbnik Miasta Sejny
6. Pan Grzegorz Wiśniewski 

- Sekretarz Miasta

7. Pani Janina Strzyżewska 

- Radca Prawny Urzędu Miasta

8. Pan Mariusz Jagłowski 

- Prezes PGK Sp. z o.o.
9. Pani Barbara Buchowska 

- Przewodnicząca MKRPA

10. Pani Anna Namiotkiewicz 

- Dyrektor Biblioteki Miejskiej

11. Pan Grzegorz Radzewicz

- Spółdzielnia Mieszkaniowa w Sejnach
Obrady sesji otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Mocarski –  Przewodniczący Rady Miasta Sejny wypowiadając następujące słowa:

„Otwieram XIX Sesję Rady Miasta Sejny”.  
Do pkt 2. 


Rada Miasta Sejny jednogłośnie przyjęła porządek obrad XIX Sesji Rady Miasta Sejny.
Radny Lech Chatkowski – chce dowiedzieć się, czy w punkcie 11 w pierwszej kolejności będzie głosowana propozycja radnego Rafała Sławińskiego, czy Pana Przewodniczącego?
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – jest przygotowany projekt uchwały zgodnie z wnioskiem przegłosowanym na poprzedniej sesji. Do tego projektu uchwały mogą być zgłaszane wnioski, które zostaną podane pod głosowanie. 


Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad XIX Sesji Rady Miasta Sejny.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XVIII Sesji Rady Miasta Sejny.

4. Sprawozdanie z prac Burmistrza Miasta od ostatniej sesji

- informacja o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje radnych. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Sejny. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Sejnach.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego    odprowadzania ścieków  na terenie Gminy Miasta Sejny

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Miasto Sejny.
14. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miasta Sejny za 2011 rok.                                                 

15. Odpowiedzi na interpelacje

16. Sprawy różne.

17. Zakończenie obrad. 
Do pkt 3.
Radny Arkadiusz Adam Nowalski – zgłosił następujące poprawki techniczne do protokołu z obrad XVIII Sesji Rady Miasta Sejny:

- na str. 10 w jego wypowiedzi jest zapis „do niezbędnego minimum” a powinno być „do dopuszczalnego minimum”,
- na stronie 11 jest skrót WPORI a powinno być WPRI.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – zgłoszone poprawki zostaną naniesione.


Radni nie zgłosili innych poprawek i większością głosów (11 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się) przyjęli protokół z obrad XVIII Sesji Rady Miasta Sejny.
Do pkt 4.

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie ze swoich prac od ostatniej sesji Rady Miasta:
- dnia 13 czerwca 2012 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania finansowego i udzielenia absolutorium za 2011 rok.

Tego dnia odbyło się uroczyste rozpoczęcie XXI Międzynarodowego Festiwalu dzieci i Młodzieży „Baltic – Satelid”. W tym roku przyjechały teatrzyki z Litwy, Białorusi, Ukrainy i Polski. Uroczyste zakończenie odbyło się w niedzielę 17 czerwca 2012 r. Podczas Festiwalu zawiązały się przyjaźnie i młodzież była bardzo zadowolona z pobytu w Sejnach. 

- dnia 14 czerwca 2012 r. odbyło się Walne Zebranie Banku Spółdzielczego Rutka Tartak. Przyjęto sprawozdania z prac Zarządu i Rady Nadzorczej i udzielono absolutorium za działalność w 2011 r. 
- dnia 20 czerwca 2012 r. w Euroregionie Niemen odbyło się spotkanie zorganizowane przez Panią Małgorzatę Dudzińską w sprawie organizacji w Sejnach II Międzynarodowych Targów Turystycznych i Wędkarskich. W spotkaniu wzięli udział przedstawiciele Starostwa Powiatowego w Sejnach, Burmistrz Miasta Sejny, Wójtowie Gminy Sejny, Gib, Puńska i Krasnopola. 

- dnia 21 czerw ca 2012 r. w Powiatowym Urzędzie Pracy odbyło się spotkanie Starosty Sejneńskiego, Burmistrza Miasta i Dyrektora PUP  w sprawie bezrobocia na terenie miasta, nowych projektów i możliwości zatrudnienia bezrobotnych najbliższych miesiącach. 


Tego dnia odbyło się posiedzenie Rady Nadzorczej Spółki Komunalnej. Prezes Spółki poinformował Radę Nadzorczą o rozpoczętych działaniach tj. rejestracji Spółki, założeniu konta i REGON-u, wygraniu przetargu w Krasnopolu i planach inwestycyjnych na najbliższe miesiące. 
- dnia 22 czerwca 2012 r. odbyło się spotkanie z organizacjami pożytku publicznego, na którym zostali zapoznani ze sprawozdaniem za 2011 rok. 

- dnia 25 czerwca 2012 r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury i Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska, na którym rozpatrzono i zaopiniowano materiały na sesję Rady Miasta. 

- dnia 26 czerwca 2012 r. odbyło się posiedzenie Komisji Planu, Budżetu i Finansów, na którym zaopiniowano materiały na dzisiejszą sesję Rady Miasta. 

- dnia 27 czerwca w Zespole Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Sejnach obchodzono 5 - lecie istnienia sejneńskich mażoretek. Odbyły się pokazy wszystkich grup tanecznych mażoretek. Podziękowano za pomoc i współprace dla samorządów, sponsorów i rodziców. 



Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie w załączeniu). 

Do pkt 5.
Podczas obrad XIX Sesji Rady Miasta Sejny radni złożyli następujące interpelacje i zapytania:

Radny Arkadiusz Adam Nowalski

1. Na dzisiejszej sesji mamy rozpatrzyć projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości. Na posiedzeniu Komisji Burmistrz Miasta powiedział, że ta działka jest użytkowana bezumownie.

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – w dniu dzisiejszym sprawdzili dokładnie z pracownikiem zajmującym się gruntami i może powiedzieć, że Pan Marek Luto użytkuje swoją działkę a nie miejską.

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – pomimo tego,  chce dowiedzieć się od kiedy ten Pan prowadzi działalność na miejskim gruncie i jakie kroki podjął Pan Burmistrz, aby ściągnąć należne opłaty? Odpowiedzi oczekuje w odpowiednim punkcie porządku obrad.
Radny Henryk Wiesław Wydra

1. Słupy energetyczne w całym mieście są obwieszone różnego rodzaju ogłoszeniami. Jest to bardzo nieestetyczne. Prosi, aby zająć się tym tematem i usunąć te ogłoszenia.

Radny Rafał Sławiński
1. Prosi, aby ogłoszenie o obradach sesji Rady Miasta było zamieszczane na stronie internetowej miasta. Nie było takiego ogłoszenia o tej i poprzedniej sesji.

Radny Wiesław Kibisz
1. Chce się dowiedzieć, kiedy będzie poprawiony chodnik na ul. Świerczewskiego? Wie, że jest to chodnik we władaniu Starostwa Powiatowego, ale można się w tej sprawie domówić i poprawić około 10 m chodnika. 

Do pkt 6.


Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przystąpił do realizacji punktu w sprawie podjęcia uchwały zatwierdzającej sprawozdanie finansowe za 2011 rok. Poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Miasta – Pana Romualda Jakubowskiego – o odczytanie uchwały RIO w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Sejny sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2011 rok.
Pan Romuald Jakubowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – odczytał w całości Uchwałę Nr RIO.V-00321-13/12 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 11 kwietnia 2012 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Sejny sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2011 rok (uchwała w załączeniu). 

Pani Irena Staręga – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – przedstawiła opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Sejny w sprawie sprawozdania z realizacji budżetu za 2011 rok (opinia w załączeniu). 

Pani Irena Staręga – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – przedłożyła wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Sejny za realizacje budżetu za 2011 rok (wniosek w załączeniu). 

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – zwrócił się do Przewodniczących Komisji Rady Miasta o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – Pan Andrzej Wiżlański – poinformował, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok.
Przewodniczący Komisji OSSZSiK – Pan Wiesław Kibisz – poinformował, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok.
Przewodniczący Komisji PBiF – Pan Henryk Wiesław Wydra – poinformował, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok.

Radny Rafał Sławiński – w sprawozdaniu Komisji Rewizyjnej jest, że całkowite zadłużenie miasta wynosi 13.912 tysięcy złotych. Uważa, że kwota 4 milionów złotych, które trzeba było zapłacić syndykowi to niewiele w stosunku do całego zadłużenia. Prosi, aby potraktować jego wypowiedź jako uwagę do sprawozdania. 
Radny Lech Chatkowski – chce wiedzieć, jaki motywami kierowała się Komisja Rewizyjna występując o udzielenie absolutorium, bo słuchając sprawozdania wynotował: negatywna opinia RIO, nieprawidłowości, niedopracowanie, brak staranności, uszczuplenie na granicy odpowiedzialności karnej, duże zadłużenie miasta, dochody miasta niższe z naruszeniem dyspozycji, nie wykonanie planu dochodów i przekroczenie wydatków. Jak znaleziono pozytywny moment w tym wszystkim i jednogłośnie przyjęto wniosek o udzielenie absolutorium.
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – Komisja Rewizyjna rozpatruje sprawozdanie i podejmuje suwerenną decyzję. Każdy radny może mieć inne zdanie, ale nie ma prawa rozliczać Komisji Rewizyjnej z jej decyzji. Komisja wydała opinie i nie musi się usprawiedliwiać przed radnym. 

Rada Miasta większością głosów (10 głosów za, 5 głosów przeciwnych) podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 7. 

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – zgodnie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miasta przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Sejny. 

Pan Romuald Jakubowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – odczytał w całości Uchwałę Nr RIO.V-00322-29/12 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 15 czerwca 2012 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Komisje Rewizyjną Rady Miasta Sejny wniosku w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium za 2011 rok (uchwała w załączeniu). 

Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – Pan Andrzej Wiżlański – poinformował, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Sejny. 

.
Przewodniczący Komisji OSSZSiK – Pan Wiesław Kibisz – poinformował, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Sejny. 

Przewodniczący Komisji PBiF – Pan Henryk Wiesław Wydra – poinformował, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Sejny. 


Rada Miasta większością głosów (10 głosów za, 5 głosów przeciwnych) podjęła uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Sejny (uchwała w załączeniu). 

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – podziękował grupie radnych za współpracę i pomoc w najbardziej trudnym rok jego pracy. Myśli, że następny rok będzie odrobinę lepszy. Opinie RIO zawsze są negatywne przy przekroczeniu progów zadłużenia, co nastąpiło w Sejnach po przegranym procesie. Każdy pamięta dyskusję grupy radnych przy uchwalaniu budżetu na 2012 rok, który został przyjęty i dopuszczony do realizacji przez Kolegium RIO w Białymstoku w bardzo rozszerzonym składzie. Budżet ten jest realizowany i nikt na ten temat nie rozmawia. Wszyscy są odważni w dyskusji do czasu zatwierdzenia, później gdzieś znikają. Trwały tez dyskusje na temat programu naprawczego. W dniu dzisiejszym otrzymano decyzję RIO w Białymstoku. Chce poinformować, bo to jest bardzo ważne, aby nie trwały dalsze dyskusje osób zupełnie niezorientowanych. Odczytał część uchwały o pozytywnej opinii RIO w Białymstoku w sprawie możliwości spłaty pożyczki długoterminowej z budżetu państwa w kwocie 5.415.740,- zł przez Miasto Sejny (uchwała RIO w załączeniu). Poinformował również, że w najbliższy poniedziałek Kolegium RIO w Białymstoku będzie debatować na temat Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny.
Do pkt 8. 


Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.
Pani Dorota Łozińska – Skarbnik Miasta – poinformowała, że w projekcie uchwały nastąpią następujące zmiany:

- zwiększa się plan dochodów i wydatków w dziale 852 – Pomoc społeczna o kwotę 2.400 zł w związku z otrzymaniem dotacji na pomoc finansową realizowaną na podstawie rządowego programu wspierania niektórych osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne. O tych zmianach informowała na posiedzeniach Komisji.

Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – Pan Andrzej Wiżlański – poinformował, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok. 

Przewodniczący Komisji OSSZSiK – Pan Wiesław Kibisz – poinformował, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.
Przewodniczący Komisji PBiF – Pan Henryk Wiesław Wydra – poinformował, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok. 


Rada Miasta większością głosów (11 głosów za, 4 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok (uchwała w załączeniu). 
Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego. 
Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – jest na ten temat interpelacja, ale chce potwierdzić, że Pan Marek Luto prowadzi działalność na swoim terenie. Na posiedzeniu Komisji powiedział, że sprawdzi czy jest w tym miejscu bezumowne korzystanie z terenu należącego do miasta. 

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – zwrócił się z prośbą, aby przedstawiony wyrys działki, która będzie skierowana so sprzedaży. 


Wyrys działki wraz z wyceną rzeczoznawcy został przekazany radnym do wglądu. 
Radny Rafał Sławiński – w wycenie jest mowa o 2 działkach a w uchwale jest sprzedaż 1 działki.

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – jest to wycena 2 działek. Jedna z działek została na poprzedniej sesji skierowana do sprzedaży w drodze bezprzetargowej dla Pana Jacka Gniazdowskiego.

Radny Rafał Sławiński – czy kwota wyceniona przez rzeczoznawcę nie jest zbyt niska? Rozumie sytuacje miasta i potrzebę wpływów do budżetu, ale wycena m2 podana przez rzeczoznawcę jest zbyt niska. Nie można sprzedawać działki za połowę jej wartości. 

Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – chce zaznaczyć, że w uchwale jest mowa o przetargu nieograniczonym.

Rada Miasta większością głosów (9 głosów za, 3 głosy przeciwne i 2 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie likwidacji Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Sejnach.
Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – likwidacja MOSiR nastąpi w okresie 3 miesięcy tj. od 1 lipca do 30 września 2012 r.
Przewodniczący Komisji OSSZSiK – Pan Wiesław Kibisz – poinformował, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Sejnach.

Przewodniczący Komisji PBiF – Pan Henryk Wiesław Wydra – poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  likwidacji Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Sejnach.

Rada Miasta większością głosów (12 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie likwidacji Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Sejnach (uchwała w załączeniu). 
Do pkt 11.


Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – na podstawie wniosku przegłosowanego na poprzedniej sesji został przygotowany projekt uchwały, który otrzymali wszyscy radni. Na posiedzeniach Komisji przedstawił inny wniosek i poprosił o opinie poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – Pan Andrzej Wiżlański – poinformował, że Komisja większością głosów opowiedziała się za wnioskiem, aby w projekcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnych § 1 i § 2 zastąpić § 1 w brzmieniu:

„§ 1. Ustala się dietę radnych w wysokości 100,- zł za udział w obradach sesji i posiedzeniach Komisji Rady Miasta Sejny”. 

Przewodniczący Komisji OSSZSiK – Pan Wiesław Kibisz – poinformował, że Komisja większością głosów opowiedziała się za wnioskiem, aby w projekcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnych § 1 i § 2 zastąpić § 1 w brzmieniu:

„§ 1. Ustala się dietę radnych w wysokości 100,- zł za udział w obradach sesji i posiedzeniach Komisji Rady Miasta Sejny”. 

Przewodniczący Komisji PBiF – Pan Henryk Wiesław Wydra – poinformował, że Komisja większością głosów opowiedziała się za wnioskiem, aby w projekcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnych § 1 i § 2 zastąpić § 1 w brzmieniu:

„§ 1. Ustala się dietę radnych w wysokości 100,- zł za udział w obradach sesji i posiedzeniach Komisji Rady Miasta Sejny”. 

Radny Rafał Sławiński – chciałby poznać powód, że wniosek Przewodniczącego Rady Miasta jest lepszy od jego wniosku. Jego propozycja miała na celu zaoszczędzenie 1 etatu, co przy obecnych cięciach jest znaczącym osiągnięciem finansowym. Przewodniczący Rady zamarkował oszczędności i zaproponował niewielką obniżkę diet. Jaki jest tego powód?
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – nie markował niczego. Chciał odejść od diet uzależnionych od diet w podróży służbowej i zrobić stała kwotę diety radnego. Nie patrzył na oszczędności tylko na uregulowanie tematu, aby nie wracać do niego przy każdej podwyżce diet w podróży służbowej. Diety służbowe co jakiś czas wzrastają i dlatego chce tego uniknąć. 
Radny Rafał Sławiński – na poprzedniej sesji Pani Mecenas powiedziała, że należy jego wniosek przegłosować na kolejnej sesji. 

Pani Janina Strzyżewska – Radca Prawny Urzędu Miasta – na poprzedniej sesji zgłosił Radny wniosek, który został przegłosowany, ale nie można było podjąć uchwały. Nie chodziło, że w dniu dzisiejszym będzie głosowany ponownie wniosek, ale projekt konkretnej uchwały. 

Radny Rafał Sławiński – jest projekt uchwały na podstawie jego wniosku i uważa, że powinien być on przegłosowany w pierwszej kolejności. 

Pani Janina Strzyżewska – Radca Prawny Urzędu Miasta – są dwa wnioski w tej sprawie, w pierwszej kolej należy przegłosować ten najdalej idący tj. radnego Sławińskiego, bo proponuje najniższą dietę. 

W wyniku głosowania za wnioskiem radnego Rafała Sławińskiego proponującym dietę radnego w wysokości 3-krotnej diety należnej w podróży służbowej opowiedziało się 5 radnych a za wnioskiem Przewodniczącego Rady Miasta ustalającym dietę radnego w wysokości 100,- złotych opowiedziało się 10 radnych.


Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedstawił projekt uchwały składający się z 4 paragrafów:

§ 1. Ustala się dietę radnych w wysokości 100,- złotych za udział w obradach sesji i posiedzeniach Komisji Rady Miasta Sejny.

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Sejny.

§ 3. Traci moc uchwała Nr II/13/02 Rady Miasta Sejny z dnia 13 grudnia 2002 r. w sprawie ustalenia wysokości diet radnych.

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od dnia 1 lipca 2012 r. 


Rada Miasta większością głosów (10 głosów za, 5 głosów przeciwnych) podjęła  uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet radnych (uchwała w załączeniu).
Do pkt 12.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków  na terenie Gminy Miasta Sejny.

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – wpłynął wniosek Prezesa Spółki Komunalnej w sprawie nowych taryf zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków. Każdy wie, że od wielu lat ZGKMWiK w Sejnach w swoich kalkulacjach nie uwzględniał dwóch bardzo ważnych wskaźników tj. podatku od nieruchomości i amortyzacji. W związku z przekształceniem w Spółkę, Prezes Spółki Komunalnej, został zobowiązany do przedstawienia pełnej kalkulacji kosztów wszystkich mediów. Wzrost następuje na wodzie z 2,70 zł do 2,98 zł i na ściekach z 4,10 zł do 4,98 zł. Jest to odczuwalny wzrost, bo należy się spodziewać różnych podwyżek w tym roku, ale należy uporządkować kwestię amortyzacji i podatku w kalkulacjach za media, co gwarantuje stabilność tych cen. Jak wcześniej wspominał jest podpisana korzystna umowa na dostawę energii elektrycznej do końca 2013 roku, co gwarantuje stabilność ceny mediów. 
Radny Lech Chatkowski – chcą otrzymać kalkulację tych cen. Czy tak drastyczna podwyżka musi być i czy nie jest ona spowodowana wzrostem kosztów utrzymania Prezesa i Zarządu. 

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – Prezes Spółki Komunalnej przedstawił bardzo dokładną kalkulację, którą zainteresowani radni otrzymali na Komisji PBiF. 
Radny Rafał Sławiński – zapoznał się szczegółowo z kalkulacją i chce ustosunkować się do nowych pozycji w kalkulacji tj. do podatku od nieruchomości i amortyzacji. Duże zadłużenie miasta, o którym informowała Komisja Rewizyjna jest przyczyną tego, że w różny możliwy sposób chce się wyciągnąć pieniądze od mieszkańców. Do tej pory miasto nie otrzymywało podatku od nieruchomości od ZGKMWiK. Po zakwestionowaniu tego przez RIO i powstaniu Spółki Komunalnej podatek od nieruchomości musi być odprowadzany. Nie ma jednak przeszkód, aby udzielić Spółce Komunalnej bonifikaty (co jest zapisane w ustawie), która spowoduje, że obciążenie mieszkańców za wodę i ścieki będzie mniejsze. W związku z powyższym stawia wniosek:
„Nie przyjąć stawek zaproponowanych w projekcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków  na terenie Gminy Miasta Sejny a stawki niższe, które zobowiązał się wyliczyć Prezes PGK. 
Pan Mariusz Jagłowski – Prezes PGK – po odjęciu kwoty przypadającej w kalkulacji na podatek od nieruchomości ceny kształtują się:
- woda 


- 2,79 zł netto + VAT,

- ścieki 


- 4,82 zł netto + VAT.

Radny Rafał Sławiński – ponowił swój wniosek, aby w projekcie uchwały przyjąć następujące ceny:

- wody 


- 2,79 zł netto + VAT

- ścieków 


- 4,82 zł netto + VAT.

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – podatek, o którym mówił radny Sławiński w przeliczeniu na 1 m3 wody i ścieków stanowi 0,35 zł. Biorąc, że rodzina średnio pobiera 8-10 m3 wody to miesięczna podwyżka będzie wynosiła od 2,60 do 3,50 zł. Prosi radnych, aby w trudnej sytuacji miasta i konieczności uzyskania stabilizacji cen za media nie obciążać miasta refundacją. Przez wiele lat nie uwzględniano w kalkulacjach za media podatku od nieruchomości i amortyzacji, aby nie obciążać zbytnio mieszkańców. Ze względu na liczne doniesienia, nie uwzględnianie podatku i amortyzacji w kalkulacjach było przedmiotem kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej i Najwyższej Izby Kontroli, dlatego chce w przyszłości uniknąć tego typu działań.  
Radny Rafał Sławiński – jego wypowiedź nie dotyczyła podatku od nieruchomości, który wskazał jako jeden z elementów kalkulacji a art. 24 ust. 6, który brzmi:

„Rada Gminy możne podjąć uchwałę o dopłacie dla jednej, wybranych lub wszystkich taryfowych grup odbiorców usług. Dopłatę gmina przekazuje przedsiębiorstwu wodociągowo – kanalizacyjnemu”. Nie ma więc żadnych podstaw prawnych, aby ktoś rozliczał Pana Burmistrza. 
Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – przez ostatnich 5 lat nie było żadnych podstaw prawnych a w Prokuraturze musi się tłumaczyć „na okrągło”. Dzięki grupie radnych musi się ciągle tłumaczyć przed inspektorami RIO i NIK. 


Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przegłosował wniosek radnego Rafała Sławińskiego, który proponuje, aby projekcie uchwały dokonać zmiany stawek w punkcie 1) i 2), które otrzymają brzmienie:

1) Cena za 1 m3 dostarczonej wody  

- 
2,79 + VAT,

2) Cena za 1 m3 odprowadzonych ścieków -
4,82 + VAT.

Rada Miasta większością głosów (5 głosów za wnioskiem, 10 głosów przeciwnych) odrzuciła wniosek radnego Rafała Sławińskiego). 
Rada Miasta większością głosów (7 głosów za, 6 głosów przeciwnych) podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków  na terenie Gminy Miasta Sejny (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 13.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Miasto Sejny.
Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – główny zarzut w stosunku do podjętej uchwały dotyczy tego, że jest to zadanie własne gminy a nie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach. Dlatego pogrze3b ma sprawić Gmina Miasto Sejny. 
Pani Janina Strzyżewska – Radca Prawny Urzędu Miasta – był też zapis, że sporządzany jest wywiad społeczny. W 90% uchwał w województwie jest taki zapis a w naszej uchwale został zakwestionowany. 
Rada Miasta większością głosów (13 głosów za, 2 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Miasto Sejny (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 14. 


Wiceprzewodniczący Rady Miasta – Pan Romuald Jakubowski – odczytał sprawozdanie z prac Komisji Rady Miasta Sejny za 2011 rok (sprawozdanie w załączeniu).   
Do pkt 15.

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych:
1. Pierwsza interpelacja dotyczyła działki, która będzie wystawiona na przetarg . Chce jeszcze raz zaznaczyć, że Pan Marek Luto nie korzysta z gruntów nie będących jego własnością. 
2. Od poniedziałku rozpoczną pracę stażyści, którzy oczyszczą słupy z ogłoszeń. Zwrócił się do Komendanta Powiatowego Policji z prośbą, aby wspólnie wyłapać osoby, które wywieszają ogłoszenia w niedozwolonych miejscach. 
3. Na stronie miasta będą umieszczanie ogłoszenia o obradach sesji. 

4.  Będzie rozmawiał z Panem Jarosławem Polensem w sprawie naprawienia chodnika na ul. Świerczewskiego, bo jest to ulica powiatowa. 

Do pkt 16.


W sprawach różnych poruszono następujące tematy:

1. Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – poinformował radnych, że otrzymał pismo z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku informujące, że w dniu 2 lipca 2012 r. odbędzie się Kolegium RIO, przedmiotem którego będzie badanie uchwały Nr XVIII/92/12 Rady Miasta Sejny z dnia 12 czerwca 2012 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sejny na lata 2012 – 2022 i podjęcie rozstrzygnięcia nadzorczego. Pismo jest do wglądu w Biurze Rady Miasta. 
Do pkt 17.


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – zamknął sesję wypowiadając następujące słowa:
„Zamykam XIX Sesję Rady Miasta Sejny.

Protokołował:





Przewodniczący Rady Miasta

Lech Koneszko





         Andrzej Mocarski
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