Protokół  Nr XX/12
z obrad XX Sesji Rady Miasta Sejny

odbytej w dniu 31 sierpnia 2012 r.

Obrady sesji rozpoczęły się w dniu 31 sierpnia 2012 r. o godz. 1300
Obrady sesji zakończyły się w dniu 31 sierpnia 2012 r. o godz. 1430
Obrady odbyły się w sali narad Urzędu Miasta Sejny.

W obradach wzięło udział 14 radnych, zgodnie z załączoną lista obecności:

Radni obecni na sesji:

1. Radny Lech Chatkowski

2. Radny Romuald Jakubowski

3. Radna Anna Krutul 


4. Radna Irena Kwaterska 

5. Radny Andrzej Małkiński

6. Radny Andrzej Mocarski

7. Radny Arkadiusz Adam Nowalski

8. Radny Dariusz Jan Oskroba

9. Radny Rafał Sławiński

10. Radna Genowefa Sojko

11. Radna Irena Staręga 

12. Radny Marcin Szlegier 

13. Radny Andrzej Wiżlański

14. Radny Henryk Wiesław Wydra

Radni nieobecni na sesji:

1. Radny Wiesław Kibisz


Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Pan Jan Stanisław Kap 


- Burmistrz Miasta Sejny

2. Pan Józef Miszkiel 


- Przewodniczący Rady Powiatu

3. Pan Ryszard Gałdzewicz 
       - Z-ca Komendanta Powiatowego PSP

4. Pani Dorota Łozińska 


- Skarbnik Miasta Sejny
5. Pan Grzegorz Wiśniewski 

- Sekretarz Miasta

6. Pan Mariusz Jagłowski 


- Prezes PGK Sp. z o.o.
7. Pan Marian Cezary Teodorowski 
- Dyrektor Gimnazjum Nr 1

8. Pani Bożena Twardowska 

- Dyrektor Szkoły Podstawowej

9. Pani Beata Dźwilewska 


- Dyrektor Przedszkola Miejskiego

10. Pan Dariusz Tomczyk


- Dyrektor Ośrodka Kultury

11. Pani Barbara Buchowska 

- Przewodnicząca MKRPA

12. Pani Anna Namiotkiewicz 

- Dyrektor Biblioteki Miejskiej

13. Pan Franciszek Radziewicz

- Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej 
Obrady sesji otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Mocarski –  Przewodniczący Rady Miasta Sejny wypowiadając następujące słowa:

„Otwieram XX Sesję Rady Miasta Sejny”. 
Powitał zaproszonych gości i poprosił o zabranie głosu przez Panią Barbarę Buchowską – Przewodniczącą Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Sejnach.

Pani Barbara Buchowska – Przewodnicząca MKRPA – w imieniu organizatorów kampanii profilaktyczno – edukacyjnej „Zachowaj trzeźwy umysł” wręczyła certyfikaty za udział w kampanii Burmistrzowi Miasta Sejny, Radzie Miasta Sejny i Dyrektorowi Gimnazjum Nr 1 – Panu Marianowi Cezaremu Teodorowskiemu.
Do pkt 2. 


Rada Miasta Sejny jednogłośnie przyjęła porządek obrad XX Sesji Rady Miasta Sejny.
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XIX Sesji Rady Miasta Sejny.

4. Sprawozdanie z prac Burmistrza Miasta od ostatniej sesji

- informacja o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje radnych. 

6. Informacja Burmistrza Miasta o realizacji budżetu Miasta Sejny za I półrocze 2012 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Mieście Sejny na rok 2012.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Sejny.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia udziału w spółdzielczym własnościowym prawie do lokalu.   

11. Informacja Komisji Rewizyjnej o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego.

12. Odpowiedzi na interpelacje

13. Sprawy różne.

14. Zakończenie obrad. 

Do pkt 3.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z obrad XIX Sesji Rady Miasta Sejny. Protokół został przyjęty większością głosów (11 głosów za, 1 głos przeciwny i 2 głosy wstrzymujące się).

Do pkt 4.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie ze swoich prac od ostatniej sesji rady Miasta Sejny:

- w dniu 03 lipca 2012 r. odbyło się pierwsze spotkanie w sprawie projektu realizowanego przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sejnach – „Droga do aktywności”. Projekt jest realizowany w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W programie bierze udział 16 osób. 
- w dniu 04 lipca 2012 r. odbył spotkanie z Panem Eugeniuszem Klimańcem – Prezesem Stowarzyszenia „Ziemia Sejneńska” w sprawie organizacji II Jarmarku Dominikańskiego, który został zaplanowany na dzień 21 lipca 2012 r. Rozmowa dotyczyła udziału Miasta w organizacji Jarmarku i zabezpieczenia części artystycznej.
- w dniu 06 lipca 2012 r. odbyło się uroczyste otwarcie sali rodziny Kubraków w Klasztorze Podominikańskim w Sejnach. Otwarcie poprzedziła msza święta w intencji rodziny Kubraków, którzy przekazali swoje rękodzieła ludowe.

- w dniu 07 lipca 2012 r. w miejscowości Rygol odbyło się uroczyste odsłonięcie pomnika zamordowanych żołnierzy KOP. Uroczystości zostały zorganizowane przez Nadleśnictwo Pomorze i Koło Oficerów Rezerwy.
- w dniu 12 lipca 2012 r. Wojewódzkie Święto Policji. Jednym z punktów uroczystości był konkurs strzelecki. Najlepszym spośród policjantów okazał się Komendant Wojewódzki Policji a wśród samorządowców Starosta Sejneński – Pan Andrzej Szturgulewski. 

- dnia 14 lipca 2012 r. uczestniczył w mitingu z okazji XVI rocznicy założenia grupy AA w Sejnach.
- w dniu 15 lipca 2012 r. udział w kolejnej rocznicy Obławy Augustowskiej w Gibach. Podczas tych uroczystości Prezes IPN zaprezentowała nowe fakty związane z Obławą Augustowską. 

- w dniu 16 lipca 2012 r. odbyło się spotkanie z Panem Emilem Bayerem w sprawie organizacji Dni Sejn. Pan Emil Bayer uznał, że po tak wielu latach współpracy nie może w tym roku zabraknąć tej imprezy i Radio 5 wzięło na siebie całkowite koszty tej uroczystości. 

- w dniu 20 lipca 2012 r. odbyło się uroczyste poświęcenie Witraża w Klasztorze Podominikańskim. Witraż został ufundowany przez Panią Irenę Kasperowicz – Ruka w ramach wdzięczności dla Parafii Rzymskokatolickiej za pomoc jej rodzinie w trudnym okresie powojennym a jego wykonawcą był człowiek związany z Sejnami Pan Przerowski.
- w dniu 21 lipca 2012 r. odbył się II Jarmark Dominikański podczas którego prezentowani byli wystawcy z różnych dziedzin.

- w dniu 27 lipca 2012 r. w Sejnach odbyły się uroczystości z okazji Święta Policji. Podczas tych uroczystości sejneńscy policjanci otrzymali awanse i wyróżnienia. 

- w dniu 29 lipca 2012 r. odbyły się XIV Dni Sejn. Uroczystości rozpoczęły się przemarszem Orkiestry Dętej przy OSP Sejny i mażoretek ulicami miasta. Następnie odbył się koncert orkiestry dętej i występy sejneńskich mażoretek. Na scenie zaprezentowały się zespoły artystyczne. W międzyczasie odbyły się imprezy sportowo – rekreacyjne. 

- dnia 31 lipca 2012 r. odbył się Koncert Filharmonii „AUKSO” podczas którego zaprezentowała się saksofonistka Alicja Mleczko.


Tego dnia odbyły się kolejne obrady sesji Rady Powiatu Sejneńskiego.

- dnia 1 sierpnia 2012 r. rozpoczął się XIX Międzynarodowy Festiwal Organowy Młodych, którego Dyrektorem Artystycznym był profesor Józef Serafin a warsztatami zarządzał profesor Julian Gębalski. Na Festiwal przybył profesor Berhard Ghnam z Niemiec. Dyrektorem organizacyjnym był Dyrektor Ośrodka Kultury – Pan Dariusz Tomczyk. Po 5 dniach występów w Sejnach muzycy pojechali na koncerty do Onikszty. 
- dnia 02 sierpnia 2012 r. odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatowego OSP w Sejnach. Prezes OSP zapoznał z planowanym zakupem sprzętu. Omówiony został wyjazd na 20 – lecie Państwowej Straży Pożarnej i przygotowanie do XII Zjazdu OSP.
- w dniu 7 sierpnia 2012 r. na prośbę Pani Barbary Kudryckiej odbyła się konferencja prasowa dotycząca zaciągnięcia przez Miasto pożyczki z budżetu państwa. Oprócz Minister Barbary Kudryckiej w konferencji udział wzięli: Wojewoda Podlaski – Pan Maciej Żywno i radny Sejmiku Województwa – Pan Waldemar Kwaterski. Pani Barbara Kudrycka zapoznała z sytuacją miasta i powiedziała dlaczego zdecydowała się pomóc przy zaciągnięciu pożyczki. 

- dnia 21 sierpnia 2012 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej w sprawie przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2012/2013. 

- dnia 22 sierpnia 2012 r. z Panią Skarbnik w Ministerstwie Finansów w Warszawie podpisali umowę na zaciągnięcie pożyczki z budżetu państwa. 
- dnia 27 sierpnia 2012 r. odbyło się posiedzenie Rady Nadzorczej Spółki Komunalnej. Prezes Spółki zapoznał z majątkiem Spółki i przedstawił zamierzenia na najbliższy okres. 

- 28 sierpnia 2012 r. odbyło się posiedzenie Komisji do wyboru zastępcy dyrektora SP ZOZ Sejny. Zastępcą dyrektora został wybrany Pan Artur Wilczyński.

- dnia 29 sierpnia 2012 r. odbyły się posiedzenia wszystkich 3 Komisji Rady Miasta, na których zostały omówione i zaopiniowane materiały na dzisiejsza sesję. 


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił informacje o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu). 
Do pkt 5.


Podczas obrad sesji radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania:

Radny Romuald Jakubowski

1. Pan Burmistrz informował, że miasto otrzymało pożyczkę z budżetu państwa. Prosi, aby poinformować radnych o następujących sprawach:
- na jaka kwotę została udzielona pożyczka z budżetu państwa?,

- jak wysokie są odsetki od tej pożyczki?,

- na ile lat udzielono pożyczkę i jaki jest okres karencji w jej spłacie?,

- czy wpłynęły już pieniądze na konto miasta? Jeżeli tak, to czy zostały już  opłacone wszystkie długi miasta wobec banków i ile miasto zapłaciło odsetek?

Radna Irena Staręga

1. Zgodnie z uchwałą Sądu Najwyższego z marca 2012 roku Rada Gminy może decydować o liczbie godzin pedagogów szkolnych, logopedów, doradców zawodowych i psychologów. Wiele gmin skorzystało z tej uchwały i wprowadziło zmiany w uchwałach dotyczących pensum tych nauczycieli. Czy taka uchwała będzie podjęta przez Rade Miasta Sejny i czy przyniesie ona oszczędności w budżecie szkół?
Radny Rafał Sławiński

1. W obecnych czasach internet jest swoistą tablicą ogłoszeń. Dlaczego „nasz Ratusz” praktykuje informowanie mieszkańców (np. o mieniu przeznaczonym do sprzedaży), że informację w tej sprawie można znaleźć na tablicy ogłoszeń? Uważa, że dużo łatwiej jest informować mieszkańców poprzez stronę internetową miasta. Wyprzedzi odpowiedź i powie, że zna przepisy dotyczące minimum w tej sprawie, ale dla szerszej informacji należy wykorzystać Internet, aby ułatwić życie swoim mieszkańcom. Z drugiej strony jest łatwiej sprzedać taka nieruchomość, bo więcej osób dowiaduje się o sprzedaży.
Radny Arkadiusz Adam Nowalski

1. Prosi o odpowiedź na piśmie w sprawie ilości zgód wydanych przez Burmistrza Miasta na bezumowne wykorzystywanie mienia komunalnego.

Radny Lech Chatkowski

1. Ustawa o oświacie przewiduje od 1 września podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli w wysokości 4%. Czy miasto przewiduje takie podwyżki, czy też nie?

Do pkt 6.

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – każdy z radnych otrzymał materiały z wykonania budżetu Miasta Sejny za I półrocze 2012 r. Chce przedstawić najważniejsze wskaźniki z tej informacji.
Na dzień 30 czerwca 2012 roku, w wyniku wprowadzonych w trakcie roku zmian w budżecie, plan budżetu wynosił:


- d o c h o d y

14.777,4 tys. zł


- w y d a t k i

14.489,4 tys. zł 


-  nadwyżka budżetowa wynikająca z zaplanowania dochodów wyższych od prognozowanych wydatków  w wysokości 288 tys. zł została przeznaczona na spłatę kredytów i pożyczek.

Wykonanie dochodów i wydatków na dzień 30 czerwca 2012 roku ukształtowało się jak następuje:


- d o c h o d y 

7.538,3 tys. zł


- w y d a t k i 

7.158,5 tys. zł 

Wynik budżetu /nadwyżka/
   379,8 tys. zł

3.1. Wykonanie dochodów bieżących

Plan dochodów bieżących według uchwały budżetowej wynosił 14.053 tys. zł, plan po zmianach – 14.477,4 tys. zł, natomiast wykonanie ukształtowało się na poziomie 7.483,2 tys. zł (53 % planu). 

W ramach dochodów bieżących zrealizowano:

- dochody własne gminy w wysokości 2.891,1 tys. zł,

- dotacje z budżetów innych jednostek w wysokości 15 tys. zł. Są to środki otrzymane z Powiatu Sejneńskiego na realizację zadań biblioteki,

- subwencja ogólna w wysokości 3.545,8 tys. zł, w tym: część oświatowa 2.724,2 tys. zł, część wyrównawcza 750,8 tys. zł, część równoważąca 70,8 tys. zł,

- dotacje celowe z budżetu państwa w wysokości 1.031,2 tys. zł, w tym na zadania własne 308 tys. zł, na zadania zlecone 723,2 tys. zł. 

Otrzymane dotacje przeznaczone zostały na realizację zadań własnych w zakresie:

- pomocy społecznej 223,4 tys. zł z przeznaczeniem na opłaty składek na ubezpieczenie zdrowotne, zasiłki okresowe, zasiłki stałe, funkcjonowanie MOPS,  program „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”                                    

- edukacyjnej opieki wychowawczej 58,5 tys. zł na wypłatę stypendiów socjalnych dla uczniów 

Otrzymane dotacje na zadania zlecone ustawami przeznaczone zostały na realizację zadań w zakresie:

- rolnictwa i łowiectwa 830,92 zł na zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego   wykorzystywanego do produkcji rolnej 


- administracji publicznej 30 tys. zł na zadania z zakresu Urzędu Wojewódzkiego

- urzędów naczelnych organów władzy państwowej   501 zł na aktualizację spisu ludności 

- pomocy społecznej
691,9 tys. zł na świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe, składki na ubezpieczenia zdrowotne, specjalistyczne usługi opiekuńcze,  program wspierania niektórych osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne.


                


  

Plan dochodów majątkowych według uchwały budżetowej wynosił 300 tys. zł,  w I półroczu 2012 r. nie ulegał zmianom, natomiast wykonanie ukształtowało się na poziomie 55 tys. zł (18 % planu). Wpływy ze sprzedaży majątku wykonano w wysokości 54,7 tys. zł, z tego ze  sprzedaży mieszkań komunalnych dotychczasowym najemcom uzyskano 43,6 tys. zł. Pozostała kwota to raty za mieszkania sprzedane w latach ubiegłych.

Ponadto uzyskano dochody na podstawie ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości w kwocie 336,44 zł.

Analiza wydatków budżetowych wg poszczególnych działów wskazuje, że najwięcej wydatkowano w dziale 801 – Oświata i wychowanie oraz dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza. Łącznie w tych działach wydatki wyniosły 3.792,5 zł, tj. 53 % ogółu wydatków. W następnej kolejności znalazł się dział 852 – Pomoc społeczna (17 % ogółu wydatków) 1.202,3 tys. zł oraz dział 750 – Administracja publiczna –  830,8 tys. zł (12 % ogółu wydatków).

Najniższe wydatki w stosunku do ogółu wydatków zrealizowanych w okresie sprawozdawczym występują w następujących działach:  010 – Rolnictwo i łowiectwo 1,1 tys. zł oraz  751 – Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa 401zł.

Wykonanie wydatków bieżących ukształtowało się na poziomie 7.158,5 tys. zł.

Struktura wykonania wydatków bieżących według grup rodzajowych przedstawia się następująco:

- wynagrodzenia i składki od nich naliczane
3.958,6 tys. zł

- wydatki jednostek budżetowych związane z realizacją 

ich statutowych zadań
1.077,5 tys. zł

- dotacje na zadania bieżące
674,7 tys. zł

- świadczenia na rzecz osób fizycznych
1.016,8 tys. zł

- wydatki na programy finansowane z udziałem środków, 

o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy o f. p.
14,8 tys. zł

- wydatki na obsługę długu
416,1 tys. zł

Plan wydatków majątkowych według uchwały budżetowej wynosił 12 tys. zł i nie był zmieniany w trakcie I półrocza. Wydatki majątkowe przeznaczone na zakup sprzętu do siłowni nie zostały zrealizowane.

Zadłużenie Miasta z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na dzień 30.06.2012 r. wyniosło ogółem 13.670,7 tys. zł.​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​ 
Radny Romuald Jakubowski – Zastępca Przewodniczącego Rady Miasta – odczytał Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku Nr RIO.V 00320-17-12 z dnia 24 sierpnia 2012 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta Sejny informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta za I półrocze 2012 r. (uchwała w załączeniu). 

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do przedłożonej przez Burmistrza Miasta informacji o realizacji budżetu Miasta Sejny za I półrocze 2012 roku (informacja w załączeniu). 

Do pkt 7.


Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod przegłosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 r.

Pani Dorota Łozińska – Skarbnik Miasta – informowała o tej zmianie na posiedzeniach Komisji. Chodzi o dział 853 rozdział 85395 – dotacje na realizację projektu MOPS. W § 200 z końcówką 7 zmniejsza się plan o kwotę 4.738,- złotych a w § 200 z końcówka 9 zwiększa się plan o kwotę 4.738,- złotych.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – zwrócił się do przewodniczących Komisji Rady o przedłożenie opinii.

Radna Genowefa Sojka – Wiceprzewodnicząca Komisji OSSZSiK – poinformowała, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 r.

Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 r.
Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 r.


Rada Miasta większością głosów (9 głosów za, 5 głosów wstrzymujących się) podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 r. (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Mieście Sejny na rok 2012.

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – na posiedzeniach Komisji informował, że Program przyjęty na poprzedniej sesji za szeroko obejmował swoim zakresem opiekę nad zwierzętami. Program musi obejmować tylko kompetencje samorządu miejskiego. Wszystkie zapisy, które wychodziły poza ten zakres zostały usunięte.
Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Mieście Sejny na rok 2012.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Mieście Sejny na rok 2012.


Rada Miasta większością głosów (13 głosów za, 1 głos wstrzymujący się) podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Mieście Sejny na rok 2012 (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Sejny.

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – konieczność podjęcia tej uchwały wynika z Rozporządzenia Rady Ministrów, które zmieniło od 1 października 2012 r. kryteria dochodowe uprawniające do ubiegania się o stypendium. 

Radna Genowefa Sojka – Wiceprzewodnicząca Komisji OSSZSiK – poinformowała, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Sejny.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Sejny.

Rada Miasta większością głosów (13 głosów za, 1 głos wstrzymujący się) podjęła uchwałę zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Sejny (uchwała w załączeniu).

Do pkt 10.

Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przedłożył pod glosowanie projekt uchwały w sprawie zbycia udziału w spółdzielczym własnościowym prawie do lokalu.   

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – w 1999 roku zostało zakupione przez samorządy powiatu sejneńskiego i powiat sejneński mieszkanie na potrzeby lekarzy sejneńskiego szpitala. W tej chwili wszyscy właściciele uznali, że należy ten temat uporządkować i ten majątek przekazać na zasadzie porozumienia dla Starostwa Powiatowego a starostwo przekaże dla SP ZOZ Sejny. Uważają, że SP ZOZ jest najlepiej zorientowany w potrzebach mieszkaniowych lekarzy, którzy chcą pracować w Sejnach. 
Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia udziału w spółdzielczym własnościowym prawie do lokalu.   

Radny Arkadiusz Adam Nowalski – chce wiedzieć, jaki cel społeczny jest realizowany przy przekazaniu mieszkania. Samorząd miejski jest biedny i nie powinien pozbywać się 11 tysięcy udziału w mieszkaniu. Cel, jaki chciano uzyskać przy wykupie mieszkania jest realizowany i nie jest zagrożony. Chcą dowiedzieć się, jakie są przyczyny, aby tej darowizny dokonać?
Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – jest to kwestia porządkująca. Żaden z samorządów nie chce być właścicielem w 1/6 majątku, który nie służy danemu samorządowi. 

Rada Miasta większością głosów (10 głosów za, 1 głos przeciwny i 3 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie zbycia udziału w spółdzielczym własnościowym prawie do lokalu (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 11.

 
Pani Irena Staręga – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – przedstawiła informację z kontroli placówek oświatowych pod katem przygotowania ich do nowego roku szkolnego 2012/2013 (informacja w załączeniu). 

Do pkt 12.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych:
1. Umowa o pożyczkę z budżetu państwa została podpisana przed tygodniem. W dniu dzisiejszym otrzymali umowę podpisana przez druga stronę. Kwota pożyczki wynosi 5.415.740,- złotych. Oprocentowanie wynosi 3%, ale w umowie jest zapis, że nie mniej niż 3%. Pożyczka będzie spłacana w latach 2013 – 2022, natomiast odsetki już w tym roku. Do dnia dzisiejszego spłacono kredyt w Banku Polskiej Spółdzielczości i kredyt w wysokości 4 milionów złotych w Banku Rutka Tartak. 

2. Odnośnie zwiększenia pensum godzin dla niektórych nauczycieli to sprawę będzie mógł wyjaśnić na następnej sesji. 

3. Informacja o sprzedaży mienia w Internecie. Może powiedzieć radnemu, że informacja o sprzedaży mienia oprócz tablicy jest  podawana każdorazowo do publicznej wiadomości na stronie internetowej miasta. 

Pan Krzysztof Palewicz – Urząd Miasta Sejny – informacja w Internecie o wywieszeniu na tablicy jest dodatkową informacją, która wynika z obowiązujących obecnie przepisów. 

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta - oprócz tego, że jest informacja w internecie, musi być informacja informująca o umieszczeniu informacji na tablicy ogłoszeń. 
Radny Rafał Sławiński – ma rozumieć, że informacja o sprzedaży działki przy ul. Marchlewskiego znajdzie w Internecie. Sprawdzi, bo szukał i nie znalazł pełnej informacji o sprzedaży tej działki.

Pan Krzysztof Palewicz – na stronie miasta jest pełna informacja łącznie ze zdjęciami.

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – sprawdzi osobiście, czy taka informacja jest na stronie miasta.

4. Na piśmie udzieli odpowiedzi radnemu Arkadiuszowi Adamowi Nowalskiemu.

5. W budżecie są zabezpieczone środki na podwyżki dla nauczycieli w wysokości 3,8% i od 1 września będzie realizowana. 

Do pkt 13.


W sprawach różnych poruszono następujące tematy:

1. Pan Józef Miszkiel – Przewodniczący Rady Powiatu – zaprosił wszystkich obecnych na IV Dożynki Powiatowe, które odbędą się 9 września 2012 roku  przy Zespole Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Sejnach.
2. Pan Józef Miszkiel – Przewodniczący Rady Powiatu – poinformował, że 28 sierpnia 2012 r. odbyło się spotkanie wszystkich przewodniczących samorządów powiatu sejneńskiego. Podczas spotkania omówiono problemy całego powiatu i wytyczono pole działania na przyszłość. Na tym spotkaniu zapadła decyzja, aby przewodniczący samorządów wyróżnili jednego rolnika z powiatu sejneńskiego i ufundowali z własnych środków nagrodę, która zostanie wręczona podczas dożynek. W tym roku będzie to rolnik z Gminy Sejny. 
3. Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – poinformował radnych, że otrzymał pismo od Posła RP – Pana Jarosława Zieleńskiego w sprawie złożonych przez niego interpelacji. Interpelacje dotyczyły:
- budowy lotniska regionalnego koło Białegostoku,

- terminarza budowy dróg ekspresowych i obwodnic miast w województwie podlaskim,

- podjęcia zdecydowanych kroków w sprawie wyjaśnienia rzeczywistych okoliczności Obławy Augustowskiej,

- w sprawie zaniechań i opóźnień w modernizacji linii kolejowej E75 Rail Baltica.


Każdy radny może zapoznać się z pełnym tekstem interpelacji w Biurze Rady Miasta.

4. Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta - jest pismo z Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w sprawie wydania decyzji na budowę drogi Sejny – Suwałki. Również i z tym pismem można zapoznać się w Biurze Rady Miasta.

5. Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta - otrzymał kolejne pismo od Pani Wandy Orłowskiej. Nie będzie czytał tego pisma, z którym można zapoznać się w Biurze Rady Miasta. 

6. Pan Józef Miszkiel – Przewodniczący Rady Powiatu – poinformował o rozpoczęciu prac przy budowie chodnika na ul. Mickiewicza. Jest też rozstrzygnięty przetarg na położenie nowej nawierzchni na ul. 22-go Lipca (od mostu w stronę Konsulatu). Uważa, że położenie nowej nawierzchni nastąpi w październiku 2012 r.
7. Radna Anna Krutul – chce poruszyć sprawę budowy ronda przy ul. Konarskiego, Łąkowej i Wojska Polskiego. Kiedy zostanie tam zaprowadzony porządek? Zbliża się rok szkolny i trzeba zadbać o bezpieczeństwo dzieci. 
Pan Józef Miszkiel – Przewodniczący Rady Powiatu – głównym inwestorem jest Urząd Marszałkowski w Białymstoku i oni są odpowiedzialni za bezpieczeństwo na tym skrzyżowaniu. Może powiedzieć, że w tej sprawie była już interwencja u Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich - Pana Sulimy. 

Do pkt 14.


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – zamknął sesję wypowiadając następujące słowa:
„Zamykam XX Sesję Rady Miasta Sejny.

Protokołował:





Przewodniczący Rady Miasta

Lech Koneszko





         Andrzej Mocarski
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