Protokół  Nr XXI/12
z obrad XXI Sesji Rady Miasta Sejny

odbytej w dniu 10 października 2012 r.

Obrady sesji rozpoczęły się w dniu 10 października 2012 r. o godz. 1200
Obrady sesji zakończyły się w dniu 10 października 2012 r. o godz. 1330
Obrady odbyły się w sali narad Urzędu Miasta Sejny.

W obradach wzięło udział 13 radnych, zgodnie z załączoną lista obecności:

Radni obecni na sesji:

1. Radny Lech Chatkowski

2. Radny Romuald Jakubowski
3. Radny Wiesław Kibisz


4. Radna Anna Krutul 


5. Radny Andrzej Małkiński

6. Radny Andrzej Mocarski

7. Radny Arkadiusz Adam Nowalski

8. Radny Dariusz Jan Oskroba

9. Radny Rafał Sławiński

10. Radna Genowefa Sojko

11. Radna Irena Staręga 

12. Radny Marcin Szlegier 

13. Radny Henryk Wiesław Wydra

Radni nieobecni na sesji:
1. Radna Irena Kwaterska 
2. Radny Andrzej Wiżlański

Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Pan Waldemar Kwaterski 

- Radny Sejmiku Wojewódzkiego

2. Pan Jan Stanisław Kap 


- Burmistrz Miasta Sejny

3. Pan Józef Miszkiel 


- Przewodniczący Rady Powiatu
4. Pan Mirosław Wizgo 


- Z-ca Kom. Powiat. Policji
5. Pani Dorota Łozińska 


- Skarbnik Miasta Sejny
6. Pan Grzegorz Wiśniewski 

- Sekretarz Miasta

7. Pan Marian Cezary Teodorowski 
- Dyrektor Gimnazjum Nr 1

8. Pani Bożena Twardowska 

- Dyrektor Szkoły Podstawowej

9. Pani Beata Dźwilewska 


- Dyrektor Przedszkola Miejskiego

10. Pan Dariusz Tomczyk


- Dyrektor Ośrodka Kultury

11. Pani Barbara Buchowska 

- Przewodnicząca MKRPA

12. Pani Anna Namiotkiewicz 

- Dyrektor Biblioteki Miejskiej

13. Pan Franciszek Radziewicz

- Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej 
14. Pan Jarosław Wojciechowicz 

- Prezes Koła Nr 14 im. Powstańców
   Sejneńskich ZŻWP.

15. Pan Konrad Ponganis 

        - Przedstawiciel Stowarzyszenia Sejna I
16. Pani Eugenia Milewska 


- Członek Zarządu STOnZ
Obrady sesji otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Mocarski –  Przewodniczący Rady Miasta Sejny wypowiadając następujące słowa:

„Otwieram XXI Sesję Rady Miasta Sejny”. 
Powitał zaproszonych gości i stwierdził prawomocność obrad XXI Sesji Rady Miasta Sejny. Następnie oddał głos Panu Janowi Stanisławowi Kap – Burmistrzowi Miasta Sejny.

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta Sejny – 5 października 2012 r. odbyła się bardzo smutna uroczystość. Pożegnano naszego wieloletniego kolegę i pracownika Urzędu Miasta – Pana Jana Lupo. Odszedł od nas na zawsze wieloletni pracownik i przyjaciel. Człowiek, który dla Sejn zrobił bardzo wiele. Można powiedzieć, że odeszła „Legenda Sejn”. Zebrani chwilą ciszy uczcili śmierć Pana Jana Lupo.

Przewodniczący Rady Powiatu – Pan Józef Miszkiel – w imieniu Starostwa Powiatowego w Sejnach wręczył podziękowanie Panu Dariuszowi Tomczyk – Dyrektorowi Miejskiego Ośrodka Kultury – za pomoc przy organizacji tegorocznych Dożynek Powiatowych. 

Do pkt 2. 

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedstawił porządek obrad wraz z autopoprawką tj. przeniesienie punktu 11 (podjęcie uchwały w sprawie ujednolicenia pisowni nazw ulic w Mieście Sejny) jako punktu 9.

Rada Miasta Sejny jednogłośnie przyjęła porządek obrad XXI Sesji Rady Miasta Sejny wraz z autopoprawką Przewodniczącego Rady Miasta.
Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XX Sesji Rady Miasta Sejny.

4. Sprawozdanie z prac Burmistrza Miasta od ostatniej sesji

- informacja o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje radnych. 

6. Informacja Pana Konrada Ponganis w sprawie budowy farm wiatrakowych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy rondu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ujednolicenia pisowni nazw ulic w Mieście Sejny.

10. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Miasto Sejny na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

11. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Miasto Sejny na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

12. Podjęcie uchwał w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego.

13. Sprawozdanie Burmistrza Miasta o złożonych oświadczeniach majątkowych    pracowników Urzędu Miasta i jednostek podległych zobligowanych do złożenia oświadczeń majątkowych. 

14. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych Rady Miasta Sejny.

15. Odpowiedzi na interpelacje.
16. Sprawy różne.

17. Zakończenie obrad. 
Do pkt 3.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przystąpił do przyjęcia protokołu z obrad XX Sesji Rady Miasta Sejny.
Radny Arkadiusz Adam Nowalski – w protokole została pominięta fraza. Na jego pytanie, jaki jest cel przekazania mieszkania Starostwu Powiatowemu w Sejnach Pan Burmistrz powiedział „nie wiem”. Tego nie ma w protokole. 

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – nie mógł tego powiedzieć. 

Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – nie jest to istotne dla protokołu. Z tego co przypomina, to Burmistrz Miasta stwierdził, że tak postanowiły wszystkie samorządy. Sprawdzi na nagraniu, czy padło takie stwierdzenie.   


Rada Miasta większością głosów (11 głosów za, 2 głosy wstrzymujące się) przyjęła protokół z obrad XX Sesji Rady Miasta Sejny.
Do pkt 4.


Burmistrz Miasta Sejny – Pan Jan Stanisław Kap – przedłożył sprawozdanie ze swoich prac w okresie międzysesyjnym:

- dnia 1 września 2012 r. 73 rocznica wybuchu II Wojny Światowej. 

- dnia 3 września 2012 r. uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2012/2013 w sejneńskich szkołach.  Osobiście uczestniczył w rozpoczęciu roku szkolnego w Szkole Podstawowej w Sejnach. Podczas uroczystości wręczył Pani Bożenie Twardowskiej nominację na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Sejnach na kolejną kadencję. W Gimnazjum Nr 1 w uroczystościach wzięła udział Pani Helena Woźnialis. 
- dnia 9 września 2012 r. na placu Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego odbyły się IV Dożynki Powiatowe. Najlepszym rolnikom zostały wręczone nagrody. Odbył się też konkurs wieńców dożynkowych. W uroczystościach dożynkowych udział wzięli Pani Bożena Kamińska – Poseł na Sejm z Platformy Obywatelskiej i Pan Edmund Borawski – Poseł na Sejm z Polskiego Stronnictwa Ludowego. Zebrani mogli odwiedzić liczne wystawy związane z rolnictwem. 
- dnia 12 września 2012 r. w Urzędzie Marszałkowskim w Białymstoku odbył spotkanie z Panem Dyrektorem Anatolem Wapem w sprawie dofinansowania obchodów 450 - lecia istnienia Miasta Sejny. Szczególnie chodzi o dofinansowanie wydawnictwa związanego z jubileuszem.
- dnia 14 września 2012 r. w Urzędzie Miasta odbyło się spotkanie z Panami Józefem i Zdzisławem Krakowskim. Pan Józef Krakowski często odwiedza Urząd Miasta a Pan Zdzisław Krakowski, który jest komandorem w stanie spoczynku, dyplomowanym pilotem, odwiedził nas po dłuższej przerwie. Pan Zdzisław Krakowski dołączył do grona Sejneńczan, którzy przekazali swoje pamiątki do Muzeum Ziemi Sejneńskiej. W spotkaniu uczestniczył Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta i członek Zarządu Sejneńskiego Towarzystwa Opieki nad Zabytkami – Pani Eugenia Milewska, która jest w stałym kontakcie z byłymi mieszkańcami Sejn.

- dnia 17 września 2012 r. 73 rocznica napaści Rosji bolszewickiej na Polskę.  

Tego samego dnia odbyło się spotkanie komitetu organizacyjnego  450 – lecia istnienia Sejn. Na spotkaniu ustalono odpowiedzialnych  za przygotowanie poszczególnych zadań:

1) Zespołem Historycznym pokieruje Pani Bożena Twardowska,
  2) Zespołem Plastycznym pokieruje Pan Marian Cezary Teodorowski,
  3) odpowiedzialnym za część artystyczną będzie Pan Dariusz Tomczyk,

  4) odpowiedzialnymi za Marsz Gwiaździsty zostali: Pan Andrzej Mocarski i Pan Andrzej Małkiński,

  5) za Sesję Historyczną i wystawę „5 wieków Sejn i Sejneńszczyzny” odpowiadać będzie Sejneńskie Towarzystwo Opieki nad  Zabytkami,

  6) za przygotowanie projektu okolicznościowych medali Pan Jerzy Krzysztof Bielecki.



Wszystkie Zespoły już rozpoczynają pracę, bo czas szybko ucieka a należyte przygotowanie do imprezy wymaga dużo czasu.

- dnia 26 września 2012 r. odbyło się posiedzenie Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. Pan Mariusz Jagłowski – Prezes Spółki zapoznał z działalnością Spółki w ostatnim okresie. 



Tego dnia odbyło się posiedzenie Miejskiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego w sprawie bezpieczeństwa dzieci i młodzieży na wybudowanym rondzie, przygotowania Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. do zimy.

- dnia 27 września 2012 r. w Urzędzie Miasta odbyło się spotkanie z Panem Bogusławem Dziadkiewiczem specjalistą od wdrażania tzw. ustawy śmieciowej. W spotkaniu udział wzięli radni Rady Miasta, pracownicy Urzędu Miasta i Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. Od 1 lipca 2013 roku będzie obowiązywała nowa ustawa w sprawie wywozu nieczystości stałych. Będą wprowadzone rewolucyjne zmian w tym zakresie. Rada Miasta do końca tego roku będzie musiała przyjąć 5 uchwał, w tym Regulamin przyjmowania nieczystości stałych. 
- w dniu 28 września 2012 r. w Nadleśnictwie Głęboki Bród odbyło się spotkanie, na którym podsumowano działalność Nadleśnictwa i Straży Pożarnej. 

- w dniu 1 października 2012 r. wraz z Panią Skarbnik spotkał się z Panem Dariuszem Tomczykiem – Dyrektorem Ośrodka Kultury i Panią Bogumiłą Łabacz – Główną Księgową Ośrodka Kultury, na którym omówiono sytuację organizacyjną i finansową Ośrodka oraz plan działań na rok kulturalny 2012/2013. Ze względu na trudną sytuację finansową Dyrektor Ośrodka Kultury musiał podjąć kilka działań personalnych.



Tego dnia odbył spotkanie z Prezesem PGK Sp. z o.o. i Panią Barbarą Bulwin – Główną Księgową Spółki, na którym omówiono sprawy związane z funkcjonowaniem Spółki. 

-  w dniu 4 października 2012 r. w Urzędzie Miejskim w Suwałkach odbyło się spotkanie przedstawicieli samorządów suwalskiego, sejneńskiego i augustowskiego oraz instytucji kultury w sprawie przygotowania Strategii rozwoju turystyki dla tych 3 powiatów. 
- dnia 5 października 2012 r. odbył się pogrzeb Pana Jana Lupo.



Tego dnia rozpoczęły się II Międzynarodowe Targi Turystyczne i Wędkarskie EXPO-SEJNY. Targi zostały zorganizowane przez Lokalna Grupę Rybacką a szczególnie przez Państwo Jerminę i Andrzeja Norwa, którzy włożyli bardzo dużo wysiłku przy organizacji Targów. Targi otworzył Pan Cezary Cieślukowski – Wicemarszałek Województwa Podlaskiego. W Targach uczestniczyło wielu wystawców z Litwy i całej Polski. 



Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił informację o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu). 
Do pkt 5.

Podczas obrad sesji radni złożyli następujące interpelacje i zapytania.

Radna Genowefa Sojko

1. Na miejskie wysypisko śmieci we wsi Konstantynówka trafia dużo śmieci z sąsiednich miasteczek. Czy to ma związek z nową ustawą „śmieciową”, która wejdzie w życie w następnym roku?

Radny Wiesław Kibisz

1. W Suwałkach mieszkańcy mogą składać wnioski na dofinansowanie kolektorów słonecznych. Czy w Sejnach jest taka możliwość? Jeżeli nie, to co miasto może w tym zakresie zrobić?
Radny Rafał Sławiński

1. Odbyło się spotkanie w sprawie nowej ustawy tzw. śmieciowej. Uważa, że na kolejne spotkania należy zapraszać przedstawicieli, którzy wytwarzają śmieci np. Wspólnoty Mieszkaniowe, Spółdzielnia Mieszkaniowa i większych przedsiębiorców, aby mogli zgłosić swoje uwagi.

Radny Arkadiusz Adam Nowalski

1. W związku z likwidacją Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Sejnach otrzymali księgowe wyliczenia oszczędności. W związku z tym, że część zadań np. opieka nad stadionem i siłownia przejęło miasto, chce wiedzieć, ile konkretnie oszczędzamy likwidując MOSiR?

Do pkt 6.


Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – zaprosił na dzisiejsza sesję Pana Konrada Ponganis, aby przybliżył radnym temat farm wiatrowych, o których jest coraz głośniej.
Pan Konrad Ponganis – przedstawiciel Stowarzyszenia Ekologiczno – Społecznego SEJNA I – działania prowadzone przez Stowarzyszenie maja na celu ochronę środowiska. Biorą też udział w działaniach dotyczących budowy farm wiatrowych na terenie powiatu sejneńskiego. Radnych z miasta zapewne interesuje sytuacja w tym zakresie na terenie Gminy Sejny a szczególnie farm wiatrowych, które maja być usytuowane w pobliżu miasta. Chciałby przedstawić, jakie wiążą się z tymi inwestycjami profity i jakie są zagrożenia. Jeśli chodzi o profity to podatki dla Gminy Sejny. Miasto nie będzie miało żadnych profitów. Odnośnie zagrożenia to przede wszystkim zdrowie. Szerzej na ten temat może powiedzieć doktór Lech Chatkowski. Faktem jest, że zagrożenia zdrowotne są bardzo duże. Mówią o tym lekarze specjaliści z dziedziny neurologii, kardiologii i psychiatrii. W Gminie Sejny będzie usytuowanych 21 wiatraków. Jest 4 inwestorów farm wiatrowych na terenie powiatu. Odległości od miasta są różne. Najbliżej usytuowane wiatraki to wieś Radziuszki w pobliżu szosy na Suwałki. Następnie wieś Marynowo w pobliżu bloków Spółdzielni Mieszkaniowej i osiedla domków jednorodzinnych – 4 wiatraki. We wsi Sumowo ma stanąć najwięcej, bo aż 7 wiatraków. We wsi Posejanka 2 wiatraki. Wsie Posejny i Grudziewszczyzna po 1 wiatraku. Tak duża liczba wiatraków to bardzo duże zagrożenie dla zdrowia ludzkiego. Są opracowania, które mówią, że nie ma wpływu na zdrowie ludzkie wiatrak usytuowany ponad 3 km od zabudowań. Niestety wiatraki usytuowane we wsiach Radziuszki, Marynowo i Grudziewszczyzna to odległość kilkuset metrów. We wsi Marynowo jest to odległość 300-400 metrów od bloków mieszkalnych. Może powiedzieć, że trwają w Sejmie prace legislacyjne, które zmierzają do określenia odległości od zabudowań mieszkalnych na 3 km. Chce podzielić się wiedzą na temat strat, jakie może ponieść mieszkaniec miasta. Wszystkie nieruchomości, które znajdują się w pobliżu farm wiatrowych tracą na wartości. Praktycznie to nikt nie chce kupować działek w pobliżu wiatraków. Zdrowie i kwestie finansowe bezpośrednio mogą dotykać mieszkańców miasta. Miasto i cała Sejneńszczyzna żyje z turystyki. Pobudowanie farm wiatrowych spowoduje dewastację krajobrazu i brak zainteresowania turystów tymi terenami, bo ustawienie wokół miasta kilkunastu wiatraków ponad 120 metrowych musi zaburzyć krajobraz i zmniejszenie liczby turystów, którzy chcą przyjeżdżać na Sejneńszczyznę. Na potwierdzenie swoich słów chce przytoczyć badania, które przeprowadziło Stowarzyszenie „Krusznia”. Z ankiet, które wypełnili turyści z naszego terenu wynika, że po wybudowaniu wiatraków 70% z nich nie będzie zainteresowana wypoczynkiem na naszym terenie. Realizacja inwestycji wiatrowych jest na różnym poziomie zaawansowania. Na dzień dzisiejszy wiatraki, które mają być usytuowane najbliżej miasta i bloków mieszkalnych tj. we wsiach Marynowo, Posejanka i Posejny (10 wiatraków) czekają na rozstrzygnięcie w Naczelnym Sądzie Administracyjnym. Stało się to za sprawą Stowarzyszenia Ekologiczno – Społecznego SEJNA I, które zaskarżyło prawomocną już decyzję do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Samorządowe Kolegium Odwoławcze dopatrzyło się rażącego naruszenia prawa unieważniło decyzje środowiskową Wójta Gminy Sejny. Jeżeli Naczelny Sąd Administracyjny opowie się za uchyleniem decyzji to sprawa budowy wiatraków zostanie odłożona w czasie. Stowarzyszenie działa społecznie a więc jego działania polegają na opóźnianiu budowy ferm wiatrowych. Trzeba zdawać sobie sprawę, że lobby wiatrowe ma duże pieniądze i rzesze prawników z najbardziej znanych kancelarii w Polsce, z którymi jest trudno walczyć. Prosi, aby okoliczne samorządy zmobilizowały się i pomogły Stowarzyszeniu w ich działaniach, aby nie stracić tego, co już mamy na pokolenia. 
Radny Lech Chatkowski – przedstawiał mieszkańcom miasta zagrożenia zdrowotne, które wynikają z posadowienia farm wiatrowych w najbliższej bliskości budynków mieszkalnych. Badania naukowe dotyczące wiatraków są jednoznaczne i wskazują na szkodliwość ich oddziaływania na zdrowie człowieka. Małe dzieci słabiej się rozwijają i maja gorszy intelekt. Oprócz zaburzeń neurologicznych, kardiologicznych i psychiatrycznych to są pacjenci, którzy mają wstawione różnego rodzaju urządzenia i mogą być narażeni na ich wadliwe działania. Mówi się też o zwiększonej liczbie zachorowań na nowotwory. Zagrożenie dla zdrowia jest oczywiste, ale to co powiedział Pan Konrad Ponganis w grę wchodzą duże pieniądze i sprawy zdrowotne schodzą na drugi plan. Jest zdania, że po wybudowaniu farm wiatrowych Sejny będą miastem wymierającym, bo przy tak dużej ilości wiatraków nikt nie będzie chciał się osiedlać i prowadzić działalności agroturystycznej, bo tylko takie formy działalności mogą być prowadzone na Sejneńszczyźnie. Wiatraki pozbawią ludzi podstawowego dochodu z agroturystyki.
Radny Wiesław Kibisz – chce się dowiedzieć, jak wygląda sprawa budowy farm wiatrowych na terenie Gminy Puńsk?

Pan Konrad Ponganis - przedstawiciel Stowarzyszenia Ekologiczno – Społecznego SEJNA I – w Puńsku ma być posadowionych około 50 wiatraków. W Puńsku powstało Stowarzyszenie, które stara się temu zaradzić. Budowa na terenie Puńska jest w fazie początkowej i udało się zdjąć maszt, który miał badać wiatr. Może tylko powiedzieć, że jest wielka determinacja firm wiatrowych, aby rozpocząć budowę farm wiatrowych na terenie Gminy Puńsk.  
Pan Franciszek Radziewicz – Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej – po raz pierwszy przysłuchuje się takiej dyskusji, choć temat ten powinien częściej być dyskutowany. Odnosi wrażenie, że głównym argumentem przeciw budowie wiatraków jest zdrowie. W trakcie dyskusji wyszło, że nie chodzi tylko o zdrowie, ale i o pieniądze. Mówi się tylko o argumentach przeciw, ale nie słyszy ani jednego argumentu za tym, aby wiatraki pobudować. Czy ci, którzy pozwolili na budowę wiatraków przy Szpitalu Wojewódzkim w Suwałkach to ludzie bezmyślni? Chciałby, aby ktoś ze Stowarzyszenia spotkał się z mieszkańcami Spółdzielni Mieszkaniowej w Sejnach, aby szerzej ten temat przedstawić. Chciałby się dowiedzieć, czy 300 metrów od budynków przy ul. Wojska Polskiego ma stać wiatrak, czy tylko zbiornica energii? Jest wiele pytań, na które w dniu dzisiejszym nie ma odpowiedzi.
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – uważa, że Burmistrz Miasta powinien zwrócić się z pismem do Wójta Gminy Sejny, aby podał gdzie wiatraki mają być posadowione. 

Pan Józef Miszkiel – Przewodniczący Rady Powiatu – budowa wiatraków to wielka niewiadoma dla ludzi, którzy wydzierżawiają pod nie działki. Dopiero teraz, ci którzy wydzierżawili czy sprzedali działki pod wiatraki, zaczęli czytać umowy. Byli zadowoleni, że będzie kasa i nie obchodziło ich co na to sąsiedzi i jakie skutki ta umowa spowoduje dla gospodarstwa. Umowa jest tak sprecyzowana, że wszystkie działki, które są wydzierżawione lub sprzedane dla farm wiatrowych nie będą mogły być wystawiane na dopłaty unijne. Można powiedzieć tak, że w przypadku nie wyznaczenia geodezyjnego działki 30 arowej powoduje podpisanie dzierżawy na całe własne gospodarstwo. W takiej sytuacji jest zasadne, gdzie te farmy staną i uświadomić właścicieli działek o ewentualnych skutkach wydzierżawienia działek pod wiatraki. 
Pan Waldemar Kwaterski – radny Sejmiku Województwa – wielu ludzi nie wie o co chodzi, kiedy jest dyskusja o wiatrakach. Jedni mówią o ekologii i zdrowiu a drudzy o ekologicznej energii. Rozmawiając o farmach wiatrowych należy wiedzieć że jest 3 beneficjentów. Największym beneficjentem jest właściciel elektrowni. Drugim beneficjentem jest gmina a trzecim jest właściciel działki. Pozostali mieszkańcy są stratni. W takiej sytuacji należy podjąć decyzję w sprawie farm wiatrowych biorąc pod uwagę odpowiedź na pytanie, kim chcą być Sejny i Sejneńszczyzna. Jeżeli mówi się, że przemysł na tym terenie nie ma szans to zostaje turystyka. Jeśli teraz pozwoli się na to, że inwestorzy wejdą z wiatrakami nie licząc się z nasza opinia, to trzeba zapomnieć o turystach i rozwoju gospodarstw agroturystycznych. Trzeba też zapomnieć o działkach, które na dzień dzisiejszy są jeszcze atrakcyjne. Nikt nie będzie chciał kupować działek i inwestować. Będzie następować powolna degradacja tego terenu. Jest najlepszy moment, aby wszystkie samorządy powiatu sejneńskiego przyjęły jednolite stanowisko, nie bacząc na to, że gmina straci parę złotych, ale w konsekwencji to straty będą wielokrotnie większe. Osobiście nie jest przeciwny farmom wiatrowym, ale nie mogą one powstać w okolicach Sejn i okolicznych gminach. Zostaliśmy wszyscy radni wybrani przez społeczeństwo i trzeba zastopować budowę farm wiatrowych póki jest jeszcze czas. 
Radny Arkadiusz Adam Nowalski – jak wygląda sprawa wartości nieruchomości w Suwałkach. W budynkach o wysokim standardzie w okolicach wybudowanych wiatraków ceny są niższe, niż w innych częściach miasta. Nie możemy pozwolić, aby nasze zasoby, z dnia na dzień, straciły na wartości w wyniku pobudowania w ich okolicach wiatraków.

Pan Konrad Ponganis - przedstawiciel Stowarzyszenia Ekologiczno – Społecznego SEJNA I – chce jasno powiedzieć, że Stowarzyszenie nie jest przeciwko budowie farm wiatrowych, ale muszą być zachowane odległości, które zagwarantują bezpieczeństwo. Mieszkańcy Sejn są w dobrej sytuacji, bo Gmina Sejny posiada uchwalony plan przestrzennego zagospodarowania i po nowych zmianach ustawowych jego zmiana wymaga trudnych procedur. Jeżeli dojdzie do zmiany planu przestrzennego zagospodarowania Gminy Sejny to musimy wszyscy włączyć się do batalii, aby nie dopuścić do niekorzystnych zapisów. 
Radny Lech Chatkowski – na dzień dzisiejszy jest parę osób zapaleńców, którzy założyli Stowarzyszenie Ekologiczno – Społeczne Sejna I, ale jak nie będzie wsparcia samorządów, władz i samych mieszkańców to sprawa będzie przegrana. Cieszy się, że do tej akcji chce się włączyć członków Spółdzielni Mieszkaniowej. Stowarzyszenie jest gotowe, aby przedstawić jakie są zagrożenia i gdzie będą usytuowane wiatraki. 

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – wystąpi z pismem do Wójta Gminy Sejny w sprawie zapisów w planie przestrzennego zagospodarowania. Chce też dodać, że zmieniając plan można skorzystać z wpłaty zainteresowanego, a więc Wójt Gminy Sejny nie będzie miał problemów z pieniędzmi na zmianę planu. Nie będzie więc problemu z brakiem pieniędzy. Myśli, że Wójt Gminy Sejny szybko odpisze na pismo i będzie można poinformować radnych, jak wygląda sprawa wiatraków na dzień dzisiejszy.
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – zaproponował ten temat choć miasto nie ma terenów, na których mogą powstać wiatraki, ale granice miasta są w najbliższej bliskości proponowanych lokalizacji i to jest temat dla mieszkańców miasta bardzo ważny. Podziękował Panu Konradowi Ponganis za przybycie i przedstawienie problemu. 

Do pkt 7.


Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie nadania imienia rondu. Projekt uchwały był rozpatrywany i pozytywnie zaopiniowany przez Komisje Rady Miasta. Chce jednak poinformować zebranych, że na sesji czerwcowej odczytał 2 wnioski, które wpłynęły od Komitetu Obchodów 450-lecia Sejn, w którym zasiadają wybitne osobowości życia publicznego miasta i wspólny wniosek Sejneńskiego Towarzystwa Opieki nad Zabytkami i Koła Nr 14 im. Powstańców Sejneńskich Związku Żołnierzy Wojska Polskiego, aby rondu przy zbiegu ulic Konarskiego, Łąkowej i Wojska Polskiego nadać imię „24 Baonu KOP Sejny”. Do dnia dzisiejszego nie wpłynęły inne wnioski. Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska i Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Radny Rafał Sławiński – chce przekazać własne spostrzeżenie. Uważa, że nikt nie pytał społeczeństwa czy nie chcieliby w jakiś inny sposób nazwać to miejsce. Nie było specjalnej potrzeby, aby spieszyć się z nadaniem imienia. Z uwagi na bliższe sąsiedztwo szkół widziałby potrzebę zaangażowania młodzieży, aby wskazali swoje typy z kandydatów, które zaproponuje Rada Miasta. W obecnej sytuacji nie pozostaje nic innego, jak głosować nad przedłożonym projektem uchwały, wskazującym jedną propozycję. 
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – minęły 3 miesiące od odczytania na sesji Rady Miasta wniosków o nadanie imienia „24 Baonu KOP Sejny” rondu przy zbiegu ulic Konarskiego, Łąkowej i Wojska Polskiego. Sprawa była nagłośniona w mediach i toczyły się w różnych gronach dyskusje. Mówiło się o nadanie imienia „Oświaty Sejneńskiej” i „Powstańców Sejneńskich”. Nie było jednak oficjalnych pism w tej sprawie. Trzeba zaznaczyć, że przy skrzyżowaniu była pierwsza siedziba 24 Baonu KOP Sejny, na ulicy Łąkowej koszary, w których 24 Baon nie miał szczęścia zamieszkać i przy tej ulicy mieści się Strażnica Straży Granicznej co nie jest bez znaczenia przy nadaniu imienia rondu. Uważa, że młodzież i społeczeństwo przyjmie nazwę z szacunkiem. Chce poinformować, że Burmistrz Miasta wysłał projekt uchwały do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Białymstoku, który pozytywnie zaopiniował zaproponowaną nazwę. 


Rada Miasta większością głosów (9 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie nadania imienia rondu (uchwała w załączeniu).  
Pan Jarosław Wojciechowicz – Prezes Koła Nr 14 im. Powstańców Sejneńskich w Sejnach – w imieniu wnioskodawców podziękował Radzie Miasta za nadanie rondu imienia „24 Baonu KOP Sejny”. Wystąpili o nadanie takiego imienia, bo są spadkobiercami Korpusu Ochrony Pogranicza. 24 Baon KOP Sejny strzegł naszych granic i wielu z nich oddało życie w czasie II Wojny Światowej i zostało zamordowanych w sowieckich i hitlerowskich obozach kaźni. 
Do pkt 8.

Pan Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok. Zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji.
Radny Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.

Radny Rafał Sławiński – Wiceprzewodniczący Komisji BPHiOŚ – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok. 


Rada Miasta większością głosów (8 głosów za, 5 głosów wstrzymujących się) podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2012 rok (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 9.

Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie ujednolicenia nazw ulic w Mieście Sejny. Poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady Miasta.

Radny Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ujednolicenia nazw ulic w Mieście Sejny.

Radny Rafał Sławiński – Wiceprzewodniczący Komisji BPHiOŚ – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ujednolicenia nazw ulic w Mieście Sejny.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ujednolicenia nazw ulic w Mieście Sejny. 

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – zdecydowano się podjąć uchwałę ze względu na nieprecyzyjne używanie nazw ulic w Mieście Sejny. W tej chwili nic się nie zmienia tylko doprecyzowano niektóre nazwy ulic np. dodając imię. Wiele nazw ulic było nadanych wiele lat temu i nie ma uchwał. Chodzi o to, aby używać nazw ulic zgodnie z wpisanymi do dowodów osobistych. Te doprecyzowanie nie powoduje skutków finansowych dla mieszkańców Sejn. 


Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ujednolicenia nazw ulic w Mieście Sejny (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 10.

Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Miasto Sejny na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym. Zaznaczył, że radni otrzymali załącznik do uchwały zgodny z wcześniej przyjętymi nazwami ulic.

Radny Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Miasto Sejny na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.
Radny Rafał Sławiński – Wiceprzewodniczący Komisji BPHiOŚ – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Miasto Sejny na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym. 

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  podziału Gminy Miasto Sejny na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie podziału Gminy Miasto Sejny na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 11.

Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Miasto Sejny na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Radny Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Miasto Sejny na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Radny Rafał Sławiński – Wiceprzewodniczący Komisji BPHiOŚ – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Miasto Sejny na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  podziału Gminy Miasto Sejny na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie podziału Gminy Miasto Sejny na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 12.

Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – w tym punkcie porządku obrad są do rozpatrzenia 2 projekty uchwał. Zwrócił się do Burmistrza Miasta o przybliżenie tematu.

1)

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – jeden projekt uchwały to poprawienie wcześniej podjętej uchwały, bo była źle oznaczona strona darowizny. W uchwale było Podlaski Zarząd Dróg Wojewódzkich a musi być darowizna dla Województwa Podlaskiego. Dotyczy to działek pod ulicami. Jedna to ulica Elektryczna a druga to odcinek ul. Marchlewskiego od ul. 1-ho Maja do mostu.
Radny Arkadiusz Adam Nowalski – czy poprzednia uchwała została unieważniona?

Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – uchwała, która mamy podjąć uchyla poprzednią uchwałę, taki jest zapis w § 2. 

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta -  radnemu chodzi o to, czy uchwała została uchylona przez nadzór Wojewody Podlaskiego. 

Pani Dorota Łozińska – Skarbnik Miasta – wniosek o przekazanie tych działek złożył Podlaski Zarząd Dróg Wojewódzkich i w uchwale był zapis przekazujący darowiznę na rzecz Podlaskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich. Takie darowizny mogą być dokonywane między jednostkami samorządu terytorialnego. Notariusz uznał, że nie może dokonać takiego zapisu w akcie notarialnym, bo w uchwale  jest źle oznaczona strona.
Radny Arkadiusz Adam Nowalski – chce wiedzieć, czy została przeniesiona własność?
Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – własność nie została przeniesiona, bo nie został wydany akt notarialny.

Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego (uchwała w załączeniu).

2)

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – drugi projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego dotyczy działki przy ul. 11 Listopada.
Radny Rafał Sławiński – Wiceprzewodniczący Komisji BPHiOŚ – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego


Rada Miasta większością głosów (12 głosów za, 1 głos wstrzymujący się)

Podjęła uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 13.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie o złożonych oświadczeniach majątkowych pracowników Urzędu Miasta i jednostek podległych (sprawozdanie w załączeniu). 

Do pkt 14.


Radny Romuald Jakubowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – przedstawił sprawozdanie o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych Rady Miasta Sejny (sprawozdanie w załączeniu). 

Do pkt 15.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – udzielił odpowiedzi na złożone interpelacje i zapytania radnych:
1. Na wniosek Pana Prezesa Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. wydano pozwolenie na składowanie nieczystości stałych spoza Miasta Sejny firmie z zewnątrz na wysypisku śmieci we wsi Konstantynówka. Chodzi o to, że zgodnie z nowym ustawodawstwem będziemy musieli wysypisko zamknąć przed wypełnieniem jego w całości. Uznano, że do czasu jego zamknięcia będzie można nieźle zarobić, stąd ta decyzja. Na każdej tonie nieczystości Przedsiębiorstwo zarabia ponad 50 złotych. 

2. Nie zna tematu dofinansowania kolektorów słonecznych. Z tego co się orientuje to 2 banki finansują kolektory słoneczne, są to: Bank Polskiej Spółdzielczości i Bank Ochrony Środowiska. Zapozna się dokładniej z tym tematem i przekaże radnemu. Jeżeli będzie można to będzie pomoc dla mieszkańców w tym temacie. Może jeszcze poinformować, że przyjmowane są kolejne oferty na dofinansowanie wymiany i utylizacji eternitu. Termin jeszcze nie upłynął, ale zainteresowanie na dzień dzisiejszy jest znikome. 
3. Będą zaproszenia dla Wspólnot Mieszkaniowych, Spółdzielni Mieszkaniowej i przedsiębiorców w sprawie nowej ustawy „śmieciowej”. Pierwsze spotkanie dotyczyło kwestii legislacyjnych, dlatego odbyło się spotkanie z radnymi i pracownikami Urzędu Miasta i PGK Sp. z o.o. Zastanawiali się, czy na pierwsze spotkanie zapraszać szersze grono zainteresowanych, ale uznano, że należy w pierwszej kolejności zapoznać radnych i pracowników. Na każde następne spotkanie będą zaproszenia dla największych podmiotów i instytucji, do których stosuje się ustawę „śmieciową”. 
4. Na dzień dzisiejszy realne oszczędności po likwidacji Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji to kwota 60 tysięcy złotych na koniec września br. MOSiR przestał działać 30 września 2012 r. trudno więc mówić o realnych oszczędnościach 10 października. Dopiero za 3 miesiące lub rok i 3 miesiące będziemy mogli mówić o realnych oszczędnościach. 
Do pkt 16.

W sprawach różnych poruszono następujące zagadnienia:

1. Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – odczytał pismo z Prokuratury Rejonowej w Sejnach w sprawie skierowania aktu oskarżenia do Sądu postępowania przygotowawczego przeciwko radnemu Marcinowi Szlegier (pismo w załączeniu). 
2. Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – poinformował, że otrzymał decyzję w sprawie ustalenia warunków prowadzenia robót ziemnych przy inwestycji pn. „Budowa i rozbudowa drogi wojewódzkiej Nr 653 wraz z obiektami inżynierskimi i niezbędną infrastrukturą techniczna na odcinku Suwałki – Sejny”. Kto z radnych chce to może zapoznać się z pełna treścią decyzji w Biurze Rady Miasta (decyzja w załączeniu). 
3. Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – poinformował radnych, że otrzymał pismo kierowane do Burmistrza i radnych Rady Miasta od Posła RP – Dariusza Piontkowskiego w sprawie nowelizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Chodzi o wprowadzenie zapisu, że gmina będzie mogła powierzyć wywożenie i segregację nieczystości stałych dla swojej spółce komunalnej bez przetargu. Każdy radny może zapoznać się z treścią pisma i projektem ustawy w Biurze Rady Miasta. 

4. Pan Franciszek Radziewicz – Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej – jest już Regulamin wywozu nieczystości stałych, który będzie podstawą do podjęcia uchwały. Prosi, aby taki Regulamin trafił do Spółdzielni Mieszkaniowej w celu zapoznania się z nim przed podjęciem uchwały. Proponuje, aby połączyć sprawę farm wiatrowych i wywozu nieczystości stałych i zorganizować spotkanie dla mieszkańców w celu ich zapoznania i nadania rozgłosu. Sprawa „ustawy śmieciowej” wygląda na rewolucję i praktycznie nie wiadomo, jak to ma wyglądać. Nie można tej sprawy dyskutować w wąskim gronie, aby nie było większego niezadowolenia, bo ludzie nie będą zorientowani w temacie. 
5. Radny Marcin Szlegier – chce wyjaśnić, że ma zazdrosną byłą żonę i dotyczy to spraw rodzinnych. 

Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – pismo jest skierowane do Rady Miasta, dlatego był zobowiązany do jego przedstawienia. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – zamknął sesję wypowiadając następujące słowa:
„Zamykam XXI Sesję Rady Miasta Sejny.

Protokołował:





Przewodniczący Rady Miasta

Lech Koneszko





         Andrzej Mocarski
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