Protokół  Nr XXXVIII/14
z obrad XXXVIII Sesji Rady Miasta Sejny

odbytej w dniu 24 czerwca 2014 r.

Obrady sesji rozpoczęły się w dniu 24 czerwca 2014 r. o godz. 1300
Obrady sesji zakończyły się w dniu 24 czerwca 2014 r. o godz. 1430
Obrady odbyły się w sali narad Urzędu Miasta Sejny.
W obradach wzięło udział 10 radnych, zgodnie z załączoną lista obecności:

Radni obecni na sesji:

1. Radny Lech Chatkowski

2. Radny Romuald Jakubowski

3. Radny Wiesław Kibisz


4. Radny Andrzej Mocarski

5. Radny Dariusz Jan Oskroba

6. Radna Genowefa Sojko

7. Radna Irena Staręga 

8. Radny Marcin Szlegier 

9. Radny Andrzej Wiżlański

10. Radny Henryk Wiesław Wydra
Radni nieobecni na sesji:
1. Radna Anna Krutul 

2. 
Radna Irena Kwaterska 

3. Radny Andrzej Małkiński

4. Radny Arkadiusz Adam Nowalski

5. Radny Rafał Sławiński

Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Pan Jan Stanisław Kap 

- Burmistrz Miasta Sejny

2. Pan Waldemar Pojawis

- Komendant Straży Granicznej w Sejnach
3. Pan Tomasz Kuprewicz

- Naczelnik Wydziału Prewencji PKP w Sejnach
4. Pan Grzegorz Wiśniewski 

- Sekretarz Miasta

5. Pani Dorota Łozińska 

- Skarbnik Miasta
6. Pani Janina Strzyżewska 

- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Pan Mariusz Jagłowski 

- Prezes PGK Sp. z o.o.
8. Pan Marian Cezary Teodorowski - Dyrektor Gimnazjum Nr 1

9. Pani Bożena Twardowska 

- Dyrektor Szkoły Podstawowej

10. Pani Beata Dźwilewska 

- Dyrektor Przedszkola Nr 1 w Sejnach

11. Pan Dariusz Tomczyk 

- Dyrektor Ośrodka Kultury

12. Pani Anna Namiotkiewicz 

- Dyrektor Biblioteki Miejskiej

13. Pani Barbara Buchowska 

- Przewodnicząca MKRPA

 
 Obrady sesji otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Mocarski –  Przewodniczący Rady Miasta Sejny wypowiadając następujące słowa:

„Otwieram XXXVIII Sesję Rady Miasta Sejny”. 
Do pkt 2.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – powitał zaproszonych gości, stwierdził prawomocność obrad i przedstawił proponowany porządek obrad XXXVIII Sesji Rady Miasta Sejny.
Rada Miasta jednogłośnie przyjęła porządek obrad XXXVIII Sesji Rady Miasta Sejny. 
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVII Sesji Rady Miasta Sejny.

4. Sprawozdanie z prac Burmistrza Miasta od ostatniej sesji

- informacja o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje radnych.

6. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Sejnach o sposobach i formach zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców i miasta w okresie wakacyjnym.

7. Podjęcie uchwał w sprawie wygaszenia mandatu radnych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozszerzenia granic Suwalskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej S.A. o tereny miasta Sejny. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sejny na 2014 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Sejny.

11. Odpowiedzi na interpelacje.

12. Sprawy różne i wolne wnioski.
13. Zakończenie obrad. 
Do pkt 3.


Radni nie wnieśli uwag do protokołu i większością głosów (9 głosów za, 1 głos wstrzymujący się) przyjęli protokół z obrad XXXVII Sesji Rady Miasta Sejny.

Do pkt 4.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie ze swoich prac od ostatniej sesji Rady Miasta Sejny:

- dnia 28 maja 2014 r. odbył spotkanie z Panem Przemysławem Adamusem Prezesem firmy brokerskiej, który przedstawił propozycję swojej firmy w sprawie ubezpieczenia Urzędu Miasta i wszystkich instytucji miejskich. Spotkanie zakończyło sie tym, że pozostaniemy przy suwalskiej firmie brokerskiej.
- dnia 29 maja 2014 r.  odbyło się Święto Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Sejnach. 



Tego samego dnia w Augustowie odbyła się Konferencja  p.n. „Kierunki rozwoju miast turystycznych w latach 2014-2020. Produkty turystyczne jako dźwignia rozwoju funkcji turystycznych”. Głównym organizatorem był Pan Adam Walicki – Prezes Resursy Podlaskiej i Urząd Marszałkowski. Konferencje otworzył Pan Jacek Pierunek – Wicemarszałek Województwa Podlaskiego. Omówione zostało działanie V.2 Trasy rowerowe z funduszu Rozwój Polski Wschodniej.


Również tego dnia w Kuklach odbyło się spotkanie Związku Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego. Podczas spotkania omówiono Program Rozwoju Obszarów Wiejskich i Regionalny Program Operacyjny Województwa Podlaskiego na lata 2014-2020. Na te programy są przeznaczone duże pieniądze tj. ponad 1,2 miliarda euro. 

- dnia 30 maja 2014 r. odbyły się Uroczystości 70-lecia Liceum Ogólnokształcącego w Sejnach. Po mszy świętej celebrowanej przez ks. bp. Romualda Kamińskiego odbyła się część oficjalna, na którą przybyli: Wicewojewoda Podlaski Wojciech Dzierzgowski, Podlaski Kurator Oświaty Pan Jerzy Kiszkiel, władze powiatu, miasta i sąsiednich gmin, kierownictwa zakładów pracy oraz goście Litwy. Była to piękna uroczystość, na której przedstawiono monografię Liceum Ogólnokształcącego im. Szymona Konarskiego w Sejnach. Zasłużonym nauczycielom wręczono odznaczenia państwowe i podziękowania. 
- dnia 1 czerwca 2014 r. obchodzony był Międzynarodowy Dzień Dziecka. W tym roku w tzw. małym parku prezentował się teatr ognia z Ośrodka Kultury w Sejnach. 

- dnia 3 czerwca 2014 r. odbył spotkanie ze Wspólnotami Mieszkaniowymi Piłsudskiego 36, Piłsudskiego 38 i Parkowej 5 w sprawie wywozu nieczystości stałych. 



Tego dnia spotkał się z Panem Iwanem Komarenko, Panem Robertem Jatkowskim, Panem Andrzejem Norwa i Panią Iwoną Żegarską – Kierownikiem WTZ w Sejnach w sprawie koncertu charytatywnego na zakup windy przyschodowej, który odbędzie sie 8 sierpnia 2014 r. Pan Iwan Komarenko wykona koncert za darmo i wszystkie zebrane środki będą przekazane Panu Robertowi na zakup wspomnianej windy. Pan Robert Jatkowski mieszka na I piętrze i ma coraz większe trudności z wydostaniem się z domu. Ustalono również, że wcześniej tj. 5 lipca 2014 roku odbędzie się mecz charytatywny „Pomorzanka” Sejny – „Vęgoria” Węgorzewo. Przed meczem zorganizowany zostanie piknik rodzinny, na którym będzie można włączyć się do zabawy w celu zebrania środków na zakup windy. 
- dnia 6 czerwca 2014 r. uczestniczył w 50-leciu Domu Pomocy Społecznej „Kalina” w Suwałkach, z którym nasze miasto współpracuje. Była to piękne impreza z udziałem Posła RP Pana Jarosława Zielińskiego, Prezydenta Miasta Suwałki, burmistrzów sąsiednich miast, wójtów sąsiednich gmin, dyrektorów Domów Pomocy Społecznej i Kierowników Warsztatów Terapii Zajęciowej.  



Tego dnia spotkał sie też z Panem Tomaszem Gibasem byłym mieszkańcem naszego miasta i absolwentem naszych szkół w sprawie modernizacji oświetlenia ulicznego. Chodzi o wymianę oświetlenia na ledowe, które jest bardzo korzystne ze względu na ponoszone koszty. Pan Tomek ma przesłać ofertę, jeżeli będzie ona korzystna to w następnych latach będzie można przystąpić do modernizacji oświetlenia ulicznego w Sejnach.
- dnia 7 czerwca 2014 r. w Ełku odbyło się zakończenie peregrynacji obrazu Matki Bożej Częstochowskiej w Diecezji Ełckiej. Uroczystość celebrował ks. kard. Stanisław Dziwisz i ks. bp Jerzy Mazur.

- dnia 9 czerwca 2014 r. odbyło się zebranie sprawozdawcze Stowarzyszenia Samorządów Ziemi Sejneńskiej. Przedstawione zostało sprawozdanie Zarządu i Komisji Rewizyjnej z działalności Stowarzyszenia. Zarząd otrzymał absolutorium za działalność w 2013 roku. Ustalono też wysokość składki członkowskiej na 2 tysiące złotych oraz omówiono organizacje tegorocznych dożynek, które odbędą sie 14 września 2014 r. 



Tego dnia odbyło się też Zebranie Sprawozdawcze Spółdzielni Mieszkaniowej w Sejnach. Przedstawione zostały sprawozdania z działalności Zarządu i Rady Nadzorczej. Udzielone zostało absolutorium dla Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej za działalność w 2013 roku. 
- dnia 10 czerwca 2014 r. wraz z Panią Skarbnik odbyli spotkanie z Dyrektorem i Główną Księgową Ośrodka Kultury w Sejnach w sprawie sytuacji finansowej Ośrodka Kultury w Sejnach i należnych zobowiązań placówki. 

- dnia 11 czerwca 2014 r. rozpoczął się XXIII Festiwal Teatrów Dzieci i Młodzieży Baltic – Satelid. Przybyły teatry z Ukrainy, Białorusi, Litwy i Polski. Zakończenie Festiwalu było w niedzielę. Laureatami Festiwalu zostali: Teatr z Lwowa i ze Szkoły z Litewskim Językiem Nauczania w Sejnach.
- dnia 12 czerwca 2014 r. w Filipowie odbyło sie Zebranie Przedstawicieli Banku Spółdzielczego Rutka Tartak. Zebrani wysłuchali sprawozdania Zarządu i Rady Nadzorczej. Udzielone zostało absolutorium za 2013 rok i zatwierdzono plany finansowe na 2014 rok. 



Tego dnia, wraz z Panią Heleną Woźnialis odwiedzili placówki oświatowe w sprawie ustalenia remontów tych placówek w okresie wakacyjnym. 

- dnia 13 czerwca 2014 r. odbył spotkanie z Dyrektorem PFRON w Białymstoku w sprawie dofinansowania podjazdu dla niepełnosprawnych w budynku przy ul. 22 Lipca 10, w którym ma funkcjonować Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej i windy przyschodowej dla Pana Roberta Jatkowskiego. Okazało się, że Ośrodki Pomocy Społecznej nie zostały uwzględnione w ustawie, która dawałaby możliwość pomocy osobom niepełnosprawnym przy usuwaniu barier architektonicznych. Będzie pisał do Warszawy, aby poprawiono te ewidentne niedopatrzenie. 

- dnia 14 czerwca 2014 r.  przy Bazylice w Sejnach odbyło się Misterium Drogi Krzyżowej za Ofiary Obławy Augustowskiej, przygotowane przez ks. Stanisława Wysockiego, młodzież sejneńskich szkół i dzieci ze Szkoły Podstawowej w Karolinie.

Następnego dnia w Studzienicznej odbyła się uroczysta  msza święta. 

- dnia 16 czerwca 2014 r. odbyło się posiedzenie Miejskiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego, na którym omówiono uroczystości organizowane tego lata: koncerty charytatywne, Dni Sejn, uroczystość w Przedszkolu Miejskim oraz bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w okresie wakacji.
- dnia 17 czerwca 2014 r. w Białymstoku odbyły się zawody strzeleckie o Puchar Komendanta Wojewódzkiego Policji. Drużyna z powiatu sejneńskiego zajęła IV miejsce drużynowo, a Pan Starosta Powiatu zajął IV miejsce indywidualnie. 



Tego dnia odbyły sie koncerty organizowane przez Caritas Sejny pod nazwą „Chrześcijaństwo kontra Gender”.

- dnia 20 czerwca 2014 r. odbyła się uroczystość nadania  imienia Marszałka Józefa Piłsudskiego  Przedszkolu Miejskiemu w Sejnach. Podczas uroczystości poświęcono sztandar Przedszkola Miejskiego im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Sejnach. Mszę święta celebrował ks. bp. Romuald Kamiński. Po wbiciu gwoździ sztandar został przekazany Pani Dyrektor Przedszkola, która przekazała sztandar pocztom sztandarowym złożonym z dzieci i rodziców. Następnie została odsłonięta tablica  pamiątkowa. Obecny był Pan Poseł RP – Jarosław Zieliński z małżonką, Wicewojewoda Podlaski – Pan Wojciech Dzierzgowski, Pani Wicekurator – Wiesław Ćwiklińska, Honorowy Obywatel Miasta Sejny – Pan Wiesław Jan Wysocki z małżonką, część radnych Rady Miasta Sejny oraz liczne grono kierowników sejneńskich zakładów pracy i instytucji z terenu miasta. 
- dnia 21 czerwca 2014 r. odbył się w Sejnach Turniej Piłkarski Akademia Piłkarska 2012 Pana Wojciecha Kowalewskiego dla 6-8 - latków z Sejn, Gib, Olecka, Suwałk i Gołdapi. Był to 4 dniowy Turniej, odbywający się w Sejnach, Suwałkach, Olecku i Gołdapi. 

- dnia 23 czerwca 2014 r. odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury, Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska oraz Komisji Planu, Budżetu i Finansów, na których przeanalizowano i zatwierdzono materiały na dzisiejszą sesję Rady Miasta. 



Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym (sprawozdanie w załączeniu). 
Do pkt 5.



Podczas obrad sesji radni złożyli następujące interpelacje i zapytania:

Radna Irena Staręga
1. Pan Burmistrz mówił o zobowiązaniach wymagalnych Ośrodka Kultury w Sejnach. Chce wiedzieć, jaka to jest kwota? Czy Pan Dyrektor Ośrodka Kultury ma pomysł, aby spłacić te zobowiązania?
Radny Wiesław Kibisz

1. Chce wiedzieć, kiedy planuje się remont boisk ze sztuczną nawierzchnią?
Radna Genowefa Sojko

1. Chce zwrócić uwagę na nieporządek w tzw. małym parku. Psuje to wizerunek naszego miasta. Kto jest odpowiedzialny za ten bałagan? Prosi, aby zająć się tym tematem.
2. Zauważyła, że na ul. Zawadzkiego, od Banku PKO B.P do Sklepu „Kleks” jest potrzebny znak zakazu postoju i zatrzymywania się. W dniach targowych robi się tam zagrażający bezpieczeństwu zator. Prosi, aby wystąpić z wnioskiem do Starostwa Powiatowego, aby rozwiązać ten problem?

Do pkt 6.

Pan Tomasz Kuprewicz - Naczelnik Wydziału Prewencji Powiatowej Komendy Policji w Sejnach – przedstawił informację Komendanta Powiatowego Policji w Sejnach o sposobach i formach zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców i miasta w okresie wakacyjnym (informacja w załączeniu). 
Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – informacja była przedmiotem analizy Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska. Wskazane były miejsca najbardziej zagrożone tj. plażą miejska, stadion miejski, parking na Placu Dominikańskim, ogródki działkowe i inne. 

Radny Lech Chatkowski – prosi, aby Policja zwróciła uwagę na to, że od 2 lat na trasie Sejny – Ogrodniki jest zagrodzone pół drogi i może tam dojść do wypadku. Jest to za zakrętem i osoby, które tego nie wiedzą mogą być narażone na niebezpieczeństwo. Jest to droga krajowa. 
Pan Marian Cezary Teodorowski – Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Sejnach – prosi przedstawiciela Powiatowej Komendy Policji w Sejnach, aby zwrócili uwagę na parking przy Gimnazjum Nr 1. Jest to miejsce na uboczu i wieczorami zbiera się tam duża ilość osób w samochodach. Rano znajduje się tam duża liczba butelek i puszek po piwie. Jest to teren sąsiadujący ze szkołą, prosi więc o częstsze patrole i zainteresowanie się tym towarzystwem. 

Do pkt 7.


Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – jak każdy wie, dwóch radnych Rady Miasta Sejny złożyło pisemne zrzeczenie się mandatu. Zgodnie z obowiązującymi przepisami Rada Miasta musi podjąć decyzję o zrzeczeniu się mandatu. każdy radny otrzymał pisemne zrzeczenie się mandatów radnego Rafała Sławińskiego i radnego Arkadiusza Adama Nowalskiego.
1) Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie wygaszenia mandatu radnego Rafała Sławińskiego. Poprosił o opinię Przewodniczących Komisji Rady Miasta.

Radny Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wygaszenia mandatu radnego Rafała Sławińskiego.

Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wygaszenia mandatu radnego Rafała Sławińskiego.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wygaszenia mandatu radnego Rafała Sławińskiego.


Rada Miasta Sejny większością głosów (9 głosów za, 1 głos wstrzymujący się) podjęła uchwałę w sprawie wygaszenia mandatu radnego Rafała Sławińskiego (uchwała w załączeniu). 
2) Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie wygaszenia mandatu radnego Arkadiusza Adama Nowalskiego. Poprosił o opinię Przewodniczących Komisji Rady Miasta.

Radny Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wygaszenia mandatu radnego Arkadiusza Adama Nowalskiego.

Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wygaszenia mandatu radnego Arkadiusza Adama Nowalskiego.

Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wygaszenia mandatu radnego Arkadiusza Adama Nowalskiego.


Rada Miasta Sejny większością głosów (9 głosów za, 1 głos wstrzymujący się) podjęła uchwałę w sprawie wygaszenia mandatu radnego Arkadiusza Adama Nowalskiego (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie rozszerzenia granic Suwalskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej S.A. o tereny miasta Sejny. 
Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – na jednej z sesji gościliśmy Prezesa Zarządu Suwalskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, który stwierdził, że przymierzają się do rozszerzenia Suwalskiej Strefy w formule podstref. Na taką podstrefę decyduje się miasto Sejny. Wszystkie dokumenty ustawowo wymagane na powstanie Podstrefy w Sejnach zostały już złożone do Zarządu SSSE w Suwałkach. W tej chwili brakuje 2 dokumentów, tj. uchwały Rady Miasta Sejny, którą będziemy w dniu dzisiejszym przyjmować, a drugi dokument to opinia Zarządu Województwa Podlaskiego. O opinię wystąpi Zarząd SSSE w Suwałkach. Wnioskuje o przyjęcie przedłożonej uchwały. Uchwała wytycza tereny po prawej stronie ul. Marchlewskiego, jadąc w kierunku Poćkun. Na wniosek Pana Prezesa nie włączamy terenów po lewej stronie ul. Marchlewskiego, bo zgodnie z planem przestrzennego zagospodarowania miasta Sejny są to tereny składowo – hotelarskie. Chodzi o to, że w tej chwili Ministerstwo nie przyjmuje takich wniosków. 
Radny Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozszerzenia granic Suwalskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej S.A. o tereny miasta Sejny. 
Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozszerzenia granic Suwalskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej S.A. o tereny miasta Sejny. 
Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  rozszerzenia granic Suwalskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej S.A. o tereny miasta Sejny. 
Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie rozszerzenia granic Suwalskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej S.A. o tereny miasta Sejny (uchwała w załączeniu).

Do pkt 9.


Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sejny na 2014 rok.

Pani Dorota Łozińska – Skarbnik Miasta Sejny – omówiła przedłożony projekt uchwały. Jednocześnie poprosiła o uwzględnienie autopoprawki tj. w załączniku Nr 5 pod numerem 5 w dziale 801 jest omyłkowo wpisana kwota 5.000,- złotych, zamiast 500,- złotych.

Radny Wiesław Kibisz – Przewodniczący Komisji OSSZSiK – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sejny na 2014 rok. 
Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sejny na 2014 rok.  
Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sejny na 2014 rok.

Rada Miasta Sejny większością głosów (9 głosów za, 1 głos wstrzymujący się) podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta Sejny na 2014 rok (uchwała w załączeniu).  

Do pkt 10.

Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Sejny. Poprosił Prezesa PGK Sp. z o.o. o krótkie uzasadnienie wniosku, na podstawie którego powstał projekt uchwały.

Pan Mariusz Jagłowski – Prezes PGK Sp. z o.o. – wystąpili z wnioskiem o przedłużenie obowiązujących opłat za dostawę wody i odprowadzanie ścieków z uwagi na fakt, że działalność ta wychodzi w okolicach zera i nie ma potrzeby ich podwyższania.

Radny Andrzej Wiżlański – Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Sejny.
Radny Henryk Wiesław Wydra – Przewodniczący Komisji PBiF – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Sejny.

Rada Miasta Sejny jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przedłużenia obowiązywania taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Sejny (uchwała w załączeniu). 
Do pkt 11.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – udzielił odpowiedzi na zadane interpelacje i zapytania radnych:

1) Na dzień dzisiejszy trudno jest określić ile jest zobowiązań wymagalnych w Ośrodku Kultury w Sejnach. Szacuje, że jest to około 60 tysięcy złotych.
2) Remont boisk o sztucznej nawierzchni „Orlik” i „Blisko boisko” nastąpi pod koniec sierpnia, aby w czasie wakacji nie nastąpiła ponowna ich dewastacja. Natomiast siatki zostaną naprawione (załatane) po konsultacji z Dyrektorem Gimnazjum Nr 1 w Sejnach. Zdaje sobie sprawę, że oba boiska wymagają gruntownej konserwacji. Koszt takiej konserwacji to około 3 tysięcy złotych i trzeba będzie się zdecydować, aby w tym roku dokonać konserwacji jednego z tych boisk. 
3) Tzw. mały park jest w zarządzie Sejneńskiego Towarzystwa Opieki nad Zabytkami. Po raz kolejny zwróci uwagę Prezesowi STOnZ, aby został tam zaprowadzony porządek. Wiadomym jest, że parku zbierają się ludzie, którzy nagminnie śmiecą i nie szanują zieleni. 

4) Napisze pismo do Starosty Powiatu Sejneńskiego, aby rozważył możliwość ustawienia znaków zakazu postoju i zatrzymywania się na odcinku ulicy Zawadzkiego (od Banku PKO B.P do Sklepu „Kleks”. W weekendy i dni targowe jest problem z przejechaniem samochodem tego odcinka ulicy. 
Do pkt 12.


W sprawach różnych i wolnych wnioskach poruszono następujące tematy:

1) Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – przekazał podziękowania za współpracę i pomoc w realizacji zadań prewencyjnych, które otrzymał z Powiatowej Komendy Policji w Sejnach. Podziękowania są kierowane do Przewodniczącej Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Sejnach i Burmistrza Miasta Sejny. 

2) Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – w dniu dzisiejszym radni otrzymali zaproszenie na mecz charytatywny w dniu 5 lipca 2014 r. Bardzo prosi, aby wziąć udział w meczu i imprezach towarzyszących, aby zebrać pieniądze na windę przyschodową dla Pana Roberta Jatkowskiego – mieszkańca naszego miasta. Pan Robert Jatkowski otrzyma dofinansowanie w granicach 30% kosztów. Pozostałą kwotę około 50 tysięcy złotych musi zebrać sam. Oprócz meczu będzie organizowany koncert charytatywny w dniu 8 sierpnia 2014 r., na którym wystąpi Pan Iwan Komarenko. Na koncercie będą sprzedawane cegiełki na rzecz Pana Roberta Jatkowskiego. 
3) Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – przedstawił plan remontów wakacyjnych w naszych placówkach oświatowych. Dużo prac wykonano w Przedszkolu Miejskim im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Sejnach przed planowanymi uroczystościami. Za sprawą Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach i Starosty Sejneńskiego docieplona została frontowa ściana budynku za co wyraża wdzięczność. Oprócz ściany został położony nowy polbruk i wykonano zadaszenie nad wejściem do placówki. Plany remontowe, o które ubiegają się dyrektorzy Szkoły Podstawowej w Sejnach i Gimnazjum Nr 1 w Sejnach w załączeniu. 
4) Radny Romuald Jakubowski – dlaczego tak daleko jest ulokowana „Wioska Bajek”?
Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – wskazywali bliższe działki, ale wymagania organizatorów były, aby było to kilkanaście arów ziemi. Takie warunki zmusiły do wskazania terenu przy Stadionie Miejskim w Sejnach. Teren ten będzie musiał być ogrodzony i wskazane miejsca parkingowe. Zatrudniony tam pracownik będzie koordynatorem i będzie odpowiadał za zabawy dzieci. Chce zaznaczyć, że inwestycja w Sejnach nosi nazwę „Miasteczko Sekretnych Uliczek”.
Do pkt 13.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – zamknął XXXVIII Sesję Rady Miasta wypowiadając następujące słowa:

„Zamykam XXXVIII Sesję Rady Miasta Sejny”.

Protokołował:
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