Protokół  Nr XXXIX/14
z obrad XXXIX Sesji Rady Miasta Sejny

odbytej w dniu 19 sierpnia 2014 r.

Obrady sesji rozpoczęły się w dniu 19 sierpnia 2014 r. o godz. 1300
Obrady sesji zakończyły się w dniu 19 sierpnia 2014 r. o godz. 1430
Obrady odbyły się w sali narad Urzędu Miasta Sejny.
W obradach wzięło udział 13 radnych, zgodnie z załączoną lista obecności:

Radni obecni na sesji:

1. Radny Lech Chatkowski

2. Radny Romuald Jakubowski

3. Radny Wiesław Kibisz


4. Radna Anna Krutul 

5. Radna Irena Kwaterska 

6. Radny Andrzej Małkiński

7. Radny Andrzej Mocarski

8. Radny Dariusz Jan Oskroba

9. Radna Genowefa Sojko

10. Radna Irena Staręga 

11. Radny Marcin Szlegier 

12. Radny Andrzej Wiżlański

13. Radny Henryk Wiesław Wydra

Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Pan Jan Stanisław Kap 

- Burmistrz Miasta Sejny

2. Pan Waldemar Pojawis

- Komendant Straży Granicznej w Sejnach
3. Pan Grzegorz Wiśniewski 
- Sekretarz Miasta

4. Pani Dorota Łozińska 

- Skarbnik Miasta

5. Pani Janina Strzyżewska 
- Radca Prawny Urzędu Miasta

6. Pan Mariusz Jagłowski 

- Prezes PGK Sp. z o.o.
7. Pan Marian Cezary Teodorowski - Dyrektor Gimnazjum Nr 1

8. Pani Bożena Twardowska 
- Dyrektor Szkoły Podstawowej

9. Pani Beata Dźwilewska 

- Dyrektor Przedszkola Nr 1 w Sejnach

10. Pan Dariusz Tomczyk 

- Dyrektor Ośrodka Kultury

11. Pani Anna Namiotkiewicz 
- Dyrektor Biblioteki Miejskiej

 
 Obrady sesji otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Mocarski –  Przewodniczący Rady Miasta Sejny wypowiadając następujące słowa:

„Otwieram XXXIX Sesję Rady Miasta Sejny”. 
Do pkt 2.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – powitał zaproszonych gości, stwierdził prawomocność obrad i przedstawił proponowany porządek obrad XXXIX Sesji Rady Miasta Sejny.
Rada Miasta jednogłośnie przyjęła porządek obrad XXXIX Sesji Rady Miasta Sejny. 
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII Sesji Rady Miasta Sejny.

4. Sprawozdanie z prac Burmistrza Miasta od ostatniej sesji

- informacja o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje radnych.

6. Informacja Burmistrza Miasta o realizacji budżetu Miasta Sejny za I półrocze 2014 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2014 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Miejskie im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Sejnach prowadzone przez Miasto Sejny.

9. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu.

11. Odpowiedzi na interpelacje.

12. Sprawy różne i wolne wnioski

- wyniki konsultacji w sprawie zmiany nazw ulic,

- sprawa wniosku Stowarzyszenia „Wolny Krasnopol”,

- sprawa oświadczeń majątkowych radnych na koniec kadencji. 

13. Zakończenie obrad. 
Do pkt 3.


Radni nie wnieśli uwag do protokołu i większością głosów (11 głosów za, 2 głosy wstrzymujące się) przyjęli protokół z obrad XXXVIII Sesji Rady Miasta Sejny.

Do pkt 4.


Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – przedstawił sprawozdanie ze swoich prac od ostatniej sesji Rady Miasta Sejny:

- dnia 25 czerwca 2014 r. uczestniczył w zebraniu sprawozdawczym Euroregionu „Niemen”. Podczas zebrania przedstawiono sprawozdanie z prac Zarządu i finansowe za 2013 rok. Udzielone zostało absolutorium Zarządowi za 2013 rok. Przyjęty został plan pracy na 2014 rok.
- dnia 28 czerwca 2014 r. uczestniczył w zakończeniu kolejnego roku Uniwersytetu III Wieku, które było połączone ze spotkaniem integracyjnym.



Tego dnia w Tykocinie odbyło się spotkanie byłych działaczy Solidarności.

- dnia 30 czerwca 2014 r. odbyła się sesja Rady Powiatu Sejneńskiego. Jednym z punktów było odwołanie radnej Anny Witkowskiej z Zarządu Powiatu. Radna złożyła rezygnację ze względu na objęcie funkcji zastępcy wójta Gminy Krasnopol. 

- dnia 1 lipca 2014 r. obchodzony był w Suwałkach Międzynarodowy Dzień Psa. Imprezę zorganizował właściciel schroniska Pan Lauryn. Uczestnicy imprezy mogli zapoznać się z warunkami panującymi w schronisku, z którym współpracuje miasto Sejny. Jest to jedno z najlepszych schronisk w Polsce.
- dnia 2 lipca 2014 r. odbyło się spotkanie w sprawie organizacji Dwujęzycznego Przedszkola w Sejnach. Pan Białobrzeski, który tym tematem zajmuje się w województwie podlaskim zapoznał ze swoją ofertą. Chodzi o przedszkole z językiem polskim i angielskim.  
- dnia 5 lipca 2014 r. odbyło się coroczne spotkanie grup AA i AAlon, na które przybyli zaprzyjaźnione koła z sąsiednich powiatów i gości z Litwy. 



Tego dnia odbył się mecz charytatywny zorganizowany przez SKS „Pomorzanka” pomiędzy SKS „Pomorzanka” Sejny – „Vęgoria” Węgorzewo połączony z kwestą na rzecz zakupu platformy przyschodowej  dla Pana Roberta Jatkowskiego. Zebrano kwotę 8.300 złotych. Była to bardzo udana impreza dzięki promocji Radia 5 i prowadzącego Pana Andrzeja Łukowskiego. 
- dnia 9 lipca 2014 r. odbyło się spotkanie z Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach w sprawie zatrudnienia osób bezrobotnych: 50+,30-, 45+ i programie PAJ dla osób z najdłuższym wykluczeniem.
- dnia 10 lipca 2014 r. odbyło się spotkanie w Regionalnym Stowarzyszeniu na Rzecz Osób Niepełnosprawnych, na którym podsumowano zbiórkę funduszy na meczu charytatywnym. Omówiono kwestę pod kościołem, która ma się obyć 20 lipca 2014 r. i koncert charytatywny Pana Ivana Komarenko w dniu 8 sierpnia 2014 r.

- dnia 18 lipca 2014 r. odbyły się obchody Dnia Sejn, na którym gwiazdą wieczoru był zespół WEEKEND Pana Radosława Liszewskiego. Wystąpiły też zespoły z Ośrodka Kultury w Sejnach, orkiestra dęta przy OSP w Sejnach, mażoretki i inne zaproszone zespoły. Należy zaznaczyć, że wszystkie zespoły wystąpiły w formie sponsorów. 
- dnia 22 lipca 2014 r. obchodzone było Święto Policji, w którym wziął udział Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Policji w Białymstoku – Pan Adam Petelski. Podczas uroczystości zostały wręczone awanse i wyróżnienia. Na stopień pułkownika został awansowany Pan Artur Andruczyk – Komendant Powiatowy Policji w Sejnach. 
- dnia 26 lipca 2014 r. odbył się koncert Filharmonii AUKSO. Filharmonia AUKSO obchodzi w tym roku jubileusz XV-lecia. 

- dnia 29 lipca 2014 r. w Urzędzie Miasta wręczono medale za długoletnie pozycie małżeńskie dla 12 par. Medale przyznał Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej – Pan Bronisław Komorowski.



Tego dnia odbyła się inauguracja Międzynarodowego Festiwalu Organowego  Młodych. Dyrektorem Artystycznym był Pan prof. Józef Serafin a za warsztaty był odpowiedzialny Pan prof. Julian Gembalski. Do Sejn przybył na koncerty prof. Wolfgang Sever. Gościliśmy delegację z Onikszty. Studenci reprezentowali bardzo wysoki poziom artystyczny. W dniach 3-5 sierpnia 2014 r. Festiwal koncertował w Onikszcie.
- w dniu 3 sierpnia 2014 r. odbyło się uroczyste otwarcie Sklepu GRENE u Pana Andrzeja Norwy. Jest to sklep z zakresu zaopatrzenia i obsługi rolnictwa. 

- dnia 4 sierpnia 2014 r. odbyło się spotkanie z przedstawicielem Firmy Magellone, na którym zapoznano z Programem Finansowanie Rozwoju Samorządów i Dostawców Jednostek Samorządu Terytorialnego. Zajmują się oni współfinansowaniem i pomocą samorządom w trudnych sytuacjach. Maja bardzo szeroką ofertę imprez. Z Panią Skarbnik uznali, że w tym roku z oferty Miasto Sejny nie skorzysta. 

- dnia 8 sierpnia 2014 r. odbył sie Koncert Charytatywny Pana Ivana Komarenko na rzecz Pana Roberta Jatkowskiego, który zbiera pieniądze na platformę przyschodową. Pan Ivan Komarenko zadbał o dużą ilość sponsorów. Artyści występowali gratis. Podczas koncertu zebrano ponad 13 tysięcy złotych. 
- dnia 11 sierpnia 2014 r. do Sejn przyjechało 15 dzieci z rodzin polskich z Białorusi. Przyjazd dzieci zorganizowany został przez Związek Łagierników i Żołnierzy AK. Dzieci przyjechały do Sejn w nagrodę za wygrany konkurs kolęd i piosenki patriotycznej. 



Tego dnia w Lipsku odbyło się uroczyste otwarcie Elektrowni Słonecznych – Podlasie Solar Park. 

- dnia 13 sierpnia 2014 r. odbył spotkanie z Panem Krzysztofem Jurgielem i Panem Kazimierzem Gwiazdowskim Posłami na Sejm RP w sprawie aktualnej sytuacji politycznej w Polsce i zbliżających sie wyborach parlamentarnych. 



Tego dnia w Suwałkach uczestniczył w Święcie Wojska Polskiego. Podczas uroczystości wręczone zostały awanse i nagrody. Wszyscy uważają, że w Suwałkach jest  potrzeba stacjonowania jednostki wojskowej i wzmocnienia ściany wschodniej. 
- dnia 18 sierpnia 2014 r. odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury, Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska oraz Komisji Planu, Budżetu i Finansów, na których rozpatrzono i zaopiniowano materiały na sesję Rady Miasta. 



Tego dnia miał spotkanie w Radio 5, którego tematem były obchody 95 Rocznicy Powstania Sejneńskiego. 

  Redaktor był też zainteresowany zdjęciami zatopionych Sejn. Wyjaśnił, że osoby zamieszczające te zdjęcia mają pełną świadomość, że dotyczy to dróg wojewódzkich i powiatowych.

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap - przedstawił informację o wydanych decyzjach i zarządzeniach w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu). 

Do pkt 5.

Podczas obrad sesji Rady Miasta radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania radnych:

Radna Anna Krutul
1. Na terenie miasta są drogi wojewódzkie i powiatowe. Czy my nie możemy wyegzekwować, aby nie było takich sytuacji, jak po ostatnich ulewnych deszczach?

Do pkt 6.

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – omówił informację o realizacji budżetu Miasta Sejny za I półrocze 2014 roku – informacja w załączeniu.
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta Sejny – odczytał Uchwałę Nr RIO.V-00320-3/14 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta Sejny informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2014 roku – uchwała w załączeniu.

Przewodniczący Komisji OSSZSiK – Pan Wiesław Kibisz – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury nie wniosła zastrzeżeń i uwag do przedłożonego przez Burmistrza Miasta  sprawozdania z realizacji budżetu Miasta Sejny za I półrocze 2014 roku.

Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – Pan Andrzej Wiżlański – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska nie wniosła zastrzeżeń i uwag do przedłożonego przez Burmistrza Miasta  sprawozdania z realizacji budżetu Miasta Sejny za I półrocze 2014 roku.

Przewodniczący Komisji PBiF – Pan Henryk Wiesław Wydra – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów nie wniosła zastrzeżeń i uwag do przedłożonego przez Burmistrza Miasta  sprawozdania z realizacji budżetu Miasta Sejny za I półrocze 2014 roku.

Do pkt 7.
Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2014 rok. Projekt uchwały był omawiany na wszystkich Komisjach Rady Miasta. Prosi o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodniczący Komisji OSSZSiK – Pan Wiesław Kibisz – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2014 rok.

Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – Pan Andrzej Wiżlański – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2014 rok.

Przewodniczący Komisji PBiF – Pan Henryk Wiesław Wydra – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2014 rok..


Rada Miasta większością głosów (11 głosów za, 2 głosy wstrzymujące się) podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Miasta Sejny na 2014 rok (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – przedłożył do przegłosowania projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Miejskie im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Sejnach prowadzone przez Miasto Sejny.

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – poinformował, że poprzednia uchwała, która jest takiej samej treści  traci ważność z dniem 31 sierpnia 2014 roku, dlatego należy podjąć nową uchwałę. 

Przewodniczący Komisji OSSZSiK – Pan Wiesław Kibisz – poinformował, że Komisja Oświaty, Spraw Socjalnych, Zdrowia, Sportu i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Miejskie im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Sejnach prowadzone przez Miasto Sejny.

Przewodniczący Komisji PBiF – Pan Henryk Wiesław Wydra – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Miejskie im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Sejnach prowadzone przez Miasto Sejny.

Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Miejskie im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Sejnach prowadzone przez Miasto Sejny (uchwała w załączeniu).

Do pkt 9.
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych.

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – kwestia dotyczy 2 działek, które Skarb Państwa chce przekazać miastu Sejny. Jedna działka dotyczy fragmentu ulicy przy Wojska Polskiego. Jest to naprawienie błędu przy komunalizacji tej części ulicy. Druga działka to pas zieleni wzdłuż ogrodzenia Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego biegnący do działek, które miasto chce sprzedać. Działki te przekazuje Starostwo Powiatowe w Sejnach miastu nieodpłatnie. 
Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – Pan Andrzej Wiżlański – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych.

Przewodniczący Komisji PBiF – Pan Henryk Wiesław Wydra – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych.

Rada Miasta Sejny jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 10.

Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przedłożył pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu.

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – PGE Dystrybucja S.A. Oddział Białystok zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na jednorazowe wynagrodzenie za ustanowienie służebności przesyłu. Chodzi o działki położone przy ul. 1 Maja. Zmieniła się ustawa i PGE Dystrybucja chce uporządkować temat zgodnie z zapisami ustawy. PGE Dystrybucja musi uzyskać zgodę, a my zgodnie z ustawą tej zgody nie możemy odmówić. 
Przewodniczący Komisji BPHiOŚ – Pan Andrzej Wiżlański – poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Handlu i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu.

Przewodniczący Komisji PBiF – Pan Henryk Wiesław Wydra – poinformował, że Komisja Planu, Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu.

Pan Rafał Sławiński – chce wiedzieć na jakiej podstawie ustanowiono te kwoty? 

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – nie było wyceny przez miasto. Przyjęto stawki zaproponowane przez PGE Dystrybucja. Można powiedzieć, że była to forma negocjacji. 

Radny Lech Chatkowski – czy to są jedyne działki miasta przez które biegną linie przesyłowe?

Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – na dzień dzisiejszy są to tylko te działki. Rozmawiał z pracownikiem co do innych działek i jest to w tej chwili sprawdzane. Uważa, że stawka 41 zł. za m to przyzwoita cena. Tereny pod transformatorami były przekazane w wieczyste użytkowanie przy ich budowie. 
Pan Rafał Sławiński – czy podczas rozmów była mowa, aby wpłaty dokonywane było rocznie a nie jednorazowo? Czy jest to dopuszczalne ustawowo?
Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – uważa, że taka forma nie jest dopuszczalna, ale nie chce wprowadzić w błąd i musi to sprawdzić. 

Rada Miasta jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustanowienia służebności przesyłu (uchwała w załączeniu). 

Do pkt 11.

Burmistrz Miasta – Pan Jan Stanisław Kap – udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytanie:

1. Niedrożne przepusty znajdują się w ulicach wojewódzkich i powiatowych. To zarządcy tych dróg muszą dbać o drożność przepustów. W przypadku niedrożności przepustów można podjąć próbę ingerencji w cudze kompetencje. Może to zrobić burmistrz, jak i każdy radny pisząc do zarządcy drogi. 
Do pkt 12.


 W sprawach różnych poruszono następujące tematy:

1. Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Miasta była prowadzona dyskusja w sprawie zmiany nazw ulic. Każdy radny otrzymał wszystkie wnioski mieszkańców Sejn w tej sprawie. 

Radny Lech Chatkowski – o ile pamięta to idea tego była inna. Miało być zapytanie do mieszkańców przy jakich ulicach chcą mieszkać. Pan Przewodniczący optował za tym, aby dokonać zmiany tych ulic. W tej chwili jest alibi w postaci podpisów mieszkańców, którzy nie chcą takich zmian i do zmian nie dojdzie. Uważa, że jest to szczyt hipokryzji. Z jednej strony wpisujemy się w tradycję i organizujemy uroczystości patriotyczne, a z drugiej strony pozostawiamy ulice negatywnych bohaterów minionych czasów. Decyzja wypracowana na Komisjach Rady Miasta to chowanie głowy w piasek. Zdaje sobie sprawę, że zbliżają się wybory i część radnych będzie chciała ponownie kandydować, a więc lepiej nie narażać się mieszkańcom. Nie wie, czy dodaje miastu splendoru uroczystość przy Pomniku Powstańców Sejneńskich, kiedy w pobliżu jest ulica Marchlewskiego. 
Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – Rada Miasta może podejmować decyzje samodzielnie, ale po to był apel do mieszkańców, aby wypowiedzieli się w tej sprawie. Opinia mieszkańców była jednoznaczna, że nie chcą zmiany nazw ulic. Pan radny sugerował, że ze względu na zbliżające się wybory radni nie chcą się narażać mieszkańcom. Chce powiedzieć radnemu, że podjął decyzję o nie startowaniu w zbliżających się wyborach, dlatego nie można powiedzieć, że czegoś się obawia. W swojej decyzji opiera się na opiniach mieszkańców. Musi brać pod uwagę opinie ludzi, że nie chcą ponosić niepotrzebnych kosztów związanych ze zmiana nazw ulic. Rozumie ich i pomimo tego, że uważa za celowe dokonanie zmiany nazwy tych ulic, będzie głosował za tym, aby nie dokonywać zmian. Niech podjęta będzie odpowiednia ustawa przez Sejm Rzeczypospolitej Polskiej i pójdą za tym niezbędne środki finansowe. Pobieżne wyliczenia wskazują, że w rodzinie 4 osób dorosłych jest to koszt w granicach tysiąca złotych. Dlatego osobiście nie zagłosuje wbrew opinii ludzi. Każdy radny Rady Miasta podejmie decyzję zgodnie ze swoim sumieniem. Zgodnie z ustaleniami na posiedzeniach Komisji Rady przygotował tekst oświadczenia, który w dniu dzisiejszym radni otrzymali. Może on być przyjęty lub nie. Prosi też o uwagi do tego tekstu. Odczytał tekst oświadczenia:
„Rada Miasta Sejny po zapoznaniu się z opiniami mieszkańców dotyczących zmian nazw ulic: Marcelego Nowotki, Gen. Karola Świerczewskiego, Juliana Marchlewskiego i 22 Lipca odstępuje od dalszego postępowania w tym temacie.

Mieszkańcy ulic, których ta zmiana miała dotyczyć, wyraźnie  opowiedzieli się, że nie chcą, aby ich kosztem dokonać w/w zmian nazw ulic. Te opinie zadecydowały o takim, a nie innym zakończeniu sprawy przez Radę Miasta Sejny”. 

Rada Miasta Sejny większością głosów (12 głosów za, 1 głos przeciwny) przyjęła tekst oświadczenia, który zostanie podany do publicznej wiadomości w sprawie zmiany nazw ulic w Sejnach.
2. Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – każdy radny otrzymał pismo Stowarzyszenia „Wolny Krasnopol” z wnioskami o zmianę zapisów w Statucie Miasta Sejny. Temat ten był poruszany na wszystkich posiedzeniach Komisji Rady Miasta. Radni uznali, że pozostała tylko jedna robocza sesji Rady Miasta dlatego należy decyzję w sprawie zmiany zapisów w Statucie Miasta Sejny pozostawić nowej Radzie Miasta. Taka była opinia Komisji Rady Miasta. Czy ma dać taką odpowiedź Stowarzyszeniu „Wolny Krasnopol” czy będą inne głosy.

Innych propozycji nie zgłoszono. 
3. Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – przypomniał radnym o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych na koniec kadencji. Termin złożenia oświadczeń majątkowych upływa z dniem 21 września 2014 roku. Odczytał pismo Wojewody Podlaskiego w tej sprawie – pismo w załączeniu.
4. Radny Andrzej Mocarski – Przewodniczący Rady Miasta – chce publicznie podziękować Sejneńskiemu Towarzystwu Opieki nad Zabytkami w Sejnach za ufundowanie tablic informacyjnych z nazwą ronda 24 Baonu KOP Sejny. Koszt tych tablic to około 1.300,- złotych. Nie można było doprosić się oznakowania przez zarządcę ronda, dlatego zwrócił się z prośba do Sejneńskiego Towarzystwa Opieki nad Zabytkami w Sejnach.

5. Pan Jan Stanisław Kap – Burmistrz Miasta – wszyscy obecni otrzymali zaproszenia na obchody 95 Rocznicy Powstania Sejneńskiego, ale chce ponowić zaproszenie i w imieniu Komitetu Organizacyjnego prosi o przybycie na uroczystości. 

Do pkt 13.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta – Pan Andrzej Mocarski – zamknął XXXIX Sesję Rady Miasta wypowiadając następujące słowa:

„Zamykam XXXIX Sesję Rady Miasta Sejny”.

Protokołował:





Przewodniczący Rady Miasta

Lech Koneszko 





        Andrzej Mocarski
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